
 
 

     

 

 

Les Français et le cannabis 

 Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

 

JF/MCP N° 115516 

Contacts Ifop :  

Jérôme Fourquet / Marion Chasles-Parot  

Département Opinion et Stratégies d'Entreprise 

TEL : 01 45 84 14 44 

prenom.nom@ifop.com 

MAI 2018 

https://www.google.fr/url?sa=i&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjZrPfrgJnbAhXD_qQKHR56BnMQjRx6BAgBEAU&url=http://tnova.fr/&psig=AOvVaw2Gl1StH4BsM0GbOR6_LR-t&ust=1527067758348209


Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

 
 
 
 

Sommaire 
 
 
 
 
 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................ 1 

- 2 -  Les résultats de l'étude ................................................................................... 4 

- A -  Usage .......................................................................................................................... 5 

La fréquence de consommation de cannabis ............................................................................................................. 6 

- B -  Prévention.................................................................................................................... 9 

Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues .......................................................................................... 10 
L’identification du moment où la consommation de cannabis peut nuire à la santé .............................................. 25 
Les aspects de la consommation de cannabis jugés les plus dangereux pour la santé ............................................ 30 
Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis ................................................................. 35 
L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression contre le cannabis ...................... 48 

- C -  Souhaits d’évolution ................................................................................................... 55 

L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis ................................................... 56 

- D -  Politiques publiques ................................................................................................... 79 

L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation du cannabis ................................................................. 80 
L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa consommation personnelle de cannabis ..................................... 85 
L’organisme jugé le plus à même de produire du cannabis destiné à la vente dans le cadre d’une régulation et 
d’un encadrement .................................................................................................................................................... 90 
Les lieux jugés les plus pertinents pour vendre du cannabis dans le cadre d’une régulation et d’un encadrement 93 

- E -  Régulation du marché ................................................................................................. 96 

Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du cannabis .................................. 97 
Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du cannabis .................................. 118 
L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de l’achat de cannabis jugé prioritaire .................................... 137 
La méthode jugée la plus pertinente pour mener le débat autour du cannabis en France ................................... 142 

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

1 

- 1 - 
 

La méthodologie



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

2 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2005 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 15 au 18 mai 2018. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,7% et 11,3%. 
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La fréquence de consommation de cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de consommer du 
cannabis... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL oui  34  

• Une fois dans votre vie seulement  .......................................................  8  

• Deux à trois fois dans votre vie  .............................................................  16  

• Au moins une fois par an environ  .........................................................  3  

• Au moins une fois par mois environ  .....................................................  3  

• Au moins une fois par semaine environ  ...............................................  2  

• Au moins une fois par jour  ....................................................................  2  

• Jamais  ...........................................................................................  65  

 -  Ne se prononcent pas  ..................................................................  1  

 TOTAL ....................................................................................................  100  

 
A partir de cette question, nous avons construit le critère de segmentation de l’échantillon 
suivant « Fréquence de consommation de cannabis au cours de sa vie » : 

- Oui : 34% (soit 700 personnes) 
- Consommateurs non réguliers : 24% (488 personnes) 
- Consommateurs réguliers annuels ou mensuels : 6% (116 personnes) 
- Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers : 4% (96 personnes) 

- Non : 65% (soit 1289 personnes). 
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La fréquence de consommation de cannabis 

 

 

TOTAL 
oui  

 

 

 

Une fois  

dans 
votre  

vie  

seulement  

Deux à  

trois 
fois  

dans 
votre  

vie  

Au 
moins  

une fois  

par an  

environ  

Au 
moins  

une fois  

par 
mois  

environ  

Au 
moins  

une fois  

par 
semai-  

ne 
environ  

Au 
moins  

une fois  

par jour  

 

Jamais  

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  16  3  3  2  2  65  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme  .............................................................  38  9  18  3  2  3  3  61  1  
   Femme  ..............................................................  31  8  13  3  3  2  2  68  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans  45  9  19  6  5  3  3  53  2  
   18 à 24 ans  ........................................................  43  7  17  8  6  1  4  56  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  48  10  21  5  5  4  3  50  2  
35 ans et plus  30  8  14  2  2  2  2  69  1  
   35 à 49 ans  ........................................................  45  10  21  3  3  4  4  55  -  
   50 à 64 ans  ........................................................  32  10  14  2  2  2  2  67  1  
   65 ans et plus  ....................................................  12  4  6  1  -  1  -  87  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           
ACTIF  44  10  20  4  3  4  3  55  1  
PCS+  49  12  22  4  4  5  2  50  1  
   Travailleur indépendant  ....................................  52  19  15  3  6  6  3  47  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  49  8  26  4  4  5  2  51  -  
Profession intermédiaire  48  9  23  5  3  4  4  50  2  
PCS-  39  9  17  4  2  3  4  60  1  
   Employé  ............................................................  38  9  16  4  2  4  3  62  -  
   Ouvrier  ..............................................................  41  10  19  3  3  2  4  58  1  
INACTIF  21  6  9  2  2  1  1  78  1  
   Retraité  .............................................................  15  6  7  1  -  1  -  84  1  
   Autre inactif .......................................................  32  7  13  3  5  1  3  67  1  
REGION           
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  34  6  17  2  3  4  2  64  2  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  36  6  20  3  3  2  2  63  1  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  39  12  16  3  2  4  2  60  1  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  40  10  16  5  3  2  4  59  1  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  38  7  19  4  2  1  5  62  -  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  32  9  15  2  4  1  1  68  -  
   Ile De France  ......................................................  29  9  12  2  2  2  2  69  2  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  27  7  10  2  2  4  2  73  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE           
   Commune rurale ................................................  36  10  16  3  2  2  3  64  -  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  32  8  15  2  3  3  1  66  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  35  9  15  5  3  2  1  65  -  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  38  8  18  4  2  2  4  62  -  
   Agglomération parisienne  .................................  29  8  12  2  2  3  2  69  2  
TYPE DE COMMUNE           
Agglomération urbaine  34  8  16  3  3  2  2  65  1  
   Ville centre  ........................................................  39  8  18  4  3  3  3  61  -  
   Banlieue  ............................................................  30  8  13  2  3  2  2  69  1  
   - Banlieue aisée  .................................................  28  8  14  1  2  1  2  70  2  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  31  7  14  3  3  2  2  68  1  
   - Banlieue populaire  ..........................................  30  9  12  2  2  4  1  69  1  
   Ville Isolée  .........................................................  37  9  19  2  3  3  1  62  1  
Commune rurale  35  10  15  3  2  2  3  64  1  
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La fréquence de consommation de cannabis 

 

 

TOTAL 
oui  

 

 

 

Une fois  

dans 
votre  

vie  

seulement  

Deux à  

trois 
fois  

dans 
votre  

vie  

Au 
moins  

une fois  

par an  

environ  

Au 
moins  

une fois  

par 
mois  

environ  

Au 
moins  

une fois  

par 
semai-  

ne 
environ  

Au 
moins  

une fois  

par jour  

 

Jamais  

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  16  3  3  2  2  65  1  

NIVEAU D’EDUCATION           
   En cours d’études  ..............................................  45  10  18  8  5  2  2  54  1  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  28  6  11  2  3  3  3  71  1  
   Baccalauréat  ......................................................  35  9  15  3  2  2  4  64  1  
   1er cycle du supérieur  .......................................  39  10  19  3  3  2  2  61  -  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  33  9  16  3  2  3  -  66  1  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER           
Aucun enfant  31  8  14  3  2  2  2  68  1  
Au moins un enfant  49  12  21  4  3  4  5  50  1  
   Un enfant  ..........................................................  46  12  18  4  3  5  4  53  1  
   Deux enfants ou plus  .........................................  55  11  27  4  4  3  6  44  1  
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche  48  8  22  6  5  3  4  51  1  
   La France Insoumise  ..........................................  53  9  23  8  7  4  2  46  1  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  55  11  24  8  4  4  4  45  -  
   Parti Socialiste  ...................................................  38  7  20  3  1  3  4  61  1  
Centre  29  8  13  3  2  2  1  70  1  
   La République en Marche  ..................................  29  8  13  3  1  3  1  70  1  
   MoDem  .............................................................  32  9  13  1  7  2  -  68  -  
Droite  26  8  12  1  2  2  1  73  1  
   Les Républicains  ................................................  23  5  12  2  1  2  1  75  2  
   Debout La France  ..............................................  33  10  16  -  1  2  4  66  1  
Front National  39  11  16  4  2  2  4  60  1  
Aucune formation politique  29  7  14  2  2  2  2  70  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  48  9  22  5  4  4  4  51  1  
   Benoît Hamon  ...................................................  48  13  21  6  2  4  2  51  1  
   Emmanuel Macron  ............................................  32  9  15  3  2  2  1  67  1  
   François Fillon ....................................................  18  5  8  1  2  1  1  81  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  33  13  12  4  2  -  2  66  1  
   Marine Le Pen  ...................................................  38  11  16  3  3  2  3  61  1  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT           
   D’accord  ............................................................  54  12  23  5  5  4  5  45  1  
   Pas d’accord  ......................................................  22  6  11  2  1  1  1  78  -  
   Ne se prononcent pas  ........................................  20  7  7  1  1  3  1  78  2  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

 
 
 
 
 

Question : Sur une échelle de 1 à 10 (la note 1 signifiant « très faible» et la note 
10 signifiant «très élevé»), quel est, selon vous, le niveau de 
dangerosité pour la santé concernant…? 

 
 
 
 
 
 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  TOTAL   Moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (%)  (%) 

• La cocaïne  ......................................................  3  12  83  2  100   9.4  

• Les drogues psychédéliques (LSD etc.)  ..........  3  17  78  2  100   9.2  

• Le tabac  ..........................................................  9  42  48  1  100   8.2  

• Le cannabis  ....................................................  18  37  43  2  100   7.8  

• L’alcool  ...........................................................  15  50  34  1  100   7.7  

• Certains produits pharmaceutiques  
(antidépresseurs, opiacées, etc.) ....................  19  54  25  2  100   7.3  

• Le café  ............................................................  74  20  2  4  100   4.3  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

La cocaïne 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  3  12  83  2  9.4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  3  14  82  1  9.3  
   Femme  ........................................................................................  2  11  85  2  9.5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  4  19  75  2  9.1  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  4  21  73  2  9.0  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  4  17  77  2  9.2  
35 ans et plus  2  10  86  2  9.5  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  3  10  85  2  9.4  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  1  10  88  1  9.6  
   65 ans et plus  ..............................................................................  2  10  87  1  9.5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  2  13  84  1  9.4  
PCS+  3  16  80  1  9.3  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  2  12  84  2  9.4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  3  18  78  1  9.2  
Profession intermédiaire  3  13  84  -  9.4  
PCS-  2  11  85  2  9.5  
   Employé  ......................................................................................  2  12  85  1  9.4  
   Ouvrier  ........................................................................................  1  11  85  3  9.5  
INACTIF  3  12  83  2  9.3  
   Retraité  .......................................................................................  2  10  87  1  9.5  
   Autre inactif .................................................................................  5  15  75  5  9.1  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  5  14  80  1  9.3  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  2  10  85  3  9.4  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  4  12  82  2  9.3  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  4  19  77  -  9.1  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  2  10  85  3  9.5  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  1  12  85  2  9.5  
   Ile De France  ................................................................................  1  14  85  -  9.4  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  1  9  85  5  9.5  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  3  10  84  3  9.4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  2  12  84  2  9.3  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  2  14  84  -  9.4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  3  13  82  2  9.4  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  2  14  84  -  9.4  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  2  13  84  1  9.4  
   Ville centre  ..................................................................................  3  15  81  1  9.3  
   Banlieue  ......................................................................................  2  12  84  2  9.4  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  1  13  85  1  9.4  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  2  12  84  2  9.4  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  3  10  85  2  9.4  
   Ville Isolée  ...................................................................................  2  13  83  2  9.3  
Commune rurale  3  10  84  3  9.4  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

La cocaïne 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  3  12  83  2  9.4  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  7  17  73  3  9.0  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  4  8  85  3  9.4  
   Baccalauréat  ................................................................................  2  14  83  1  9.4  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  2  11  86  1  9.5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  1  15  84  -  9.4  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  2  12  84  2  9.4  
Au moins un enfant  4  12  81  3  9.3  
   Un enfant  ....................................................................................  5  10  82  3  9.3  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  3  15  80  2  9.3  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  3  17  79  1  9.3  
   La France Insoumise  ....................................................................  2  18  79  1  9.3  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  3  21  76  -  9.2  
   Parti Socialiste  .............................................................................  4  13  81  2  9.3  
Centre  2  13  83  2  9.4  
   La République en Marche  ............................................................  1  13  85  1  9.4  
   MoDem  .......................................................................................  2  14  81  3  9.3  
Droite  1  11  88  -  9.5  
   Les Républicains  ..........................................................................  2  10  88  -  9.5  
   Debout La France  ........................................................................  2  12  84  2  9.5  
Front National  3  8  85  4  9.4  
Aucune formation politique  3  11  84  2  9.4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  3  16  81  -  9.3  
   Benoît Hamon  .............................................................................  3  18  78  1  9.3  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  2  14  83  1  9.4  
   François Fillon ..............................................................................  1  11  88  -  9.5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  2  12  85  1  9.5  
   Marine Le Pen  .............................................................................  3  7  86  4  9.5  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  3  17  78  2  9.2  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  3  14  82  1  9.3  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  3  28  65  4  8.9  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  6  19  74  1  9.1  
Non  2  10  86  2  9.5  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  3  16  79  2  9.2  
   Pas d’accord  ................................................................................  1  10  88  1  9.5  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  7  11  77  5  9.1  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Les drogues psychédéliques (LSD etc.) 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  3  17  78  2  9.2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  4  19  76  1  9.1  
   Femme  ........................................................................................  3  15  80  2  9.3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  6  22  70  2  8.9  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  5  25  68  2  8.8  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  6  21  71  2  9.0  
35 ans et plus  3  15  80  2  9.3  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  5  14  79  2  9.2  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  2  12  85  1  9.5  
   65 ans et plus  ..............................................................................  1  20  78  1  9.3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  4  15  80  1  9.3  
PCS+  5  19  74  2  9.1  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  4  20  74  2  9.2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  5  19  74  2  9.1  
Profession intermédiaire  2  18  80  -  9.3  
PCS-  4  12  82  2  9.3  
   Employé  ......................................................................................  4  12  83  1  9.3  
   Ouvrier  ........................................................................................  4  12  82  2  9.3  
INACTIF  3  19  76  2  9.2  
   Retraité  .......................................................................................  2  17  80  1  9.3  
   Autre inactif .................................................................................  6  23  67  4  8.9  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  6  16  77  1  9.1  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  3  15  79  3  9.3  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  3  17  78  2  9.2  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  5  21  74  -  9.0  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  3  17  78  2  9.3  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  2  17  79  2  9.3  
   Ile De France  ................................................................................  3  18  78  1  9.2  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  5  14  77  4  9.1  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  5  17  76  2  9.1  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  3  15  80  2  9.2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  3  16  80  1  9.3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  3  17  78  2  9.3  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  3  18  78  1  9.2  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  3  17  79  1  9.2  
   Ville centre  ..................................................................................  3  18  78  1  9.2  
   Banlieue  ......................................................................................  3  16  79  2  9.3  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  2  19  78  1  9.3  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  3  16  79  2  9.3  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  5  14  79  2  9.2  
   Ville Isolée  ...................................................................................  4  17  77  2  9.1  
Commune rurale  5  17  76  2  9.1  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Les drogues psychédéliques (LSD etc.) 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  3  17  78  2  9.2  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  8  24  65  3  8.7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  5  12  80  3  9.3  
   Baccalauréat  ................................................................................  3  15  81  1  9.2  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  3  19  77  1  9.3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  1  20  79  -  9.3  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  3  17  79  1  9.2  
Au moins un enfant  6  15  77  2  9.1  
   Un enfant  ....................................................................................  6  14  77  3  9.1  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  6  17  76  1  9.1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  4  21  74  1  9.1  
   La France Insoumise  ....................................................................  2  24  73  1  9.1  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  6  22  72  -  9.0  
   Parti Socialiste  .............................................................................  3  19  76  2  9.2  
Centre  3  19  76  2  9.1  
   La République en Marche  ............................................................  4  20  75  1  9.1  
   MoDem  .......................................................................................  2  16  79  3  9.3  
Droite  1  17  82  -  9.4  
   Les Républicains  ..........................................................................  1  16  83  -  9.4  
   Debout La France  ........................................................................  -  18  80  2  9.4  
Front National  5  10  81  4  9.3  
Aucune formation politique  4  15  79  2  9.2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  4  23  73  -  9.1  
   Benoît Hamon  .............................................................................  2  21  76  1  9.2  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  4  19  76  1  9.2  
   François Fillon ..............................................................................  2  15  82  1  9.4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  1  14  84  1  9.5  
   Marine Le Pen  .............................................................................  3  10  83  4  9.4  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  4  21  73  2  9.0  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  3  20  76  1  9.2  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  9  25  62  4  8.6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  7  21  71  1  8.9  
Non  3  14  81  2  9.3  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  4  21  73  2  9.1  
   Pas d’accord  ................................................................................  2  13  84  1  9.4  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  7  17  71  5  8.9  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le tabac 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  9  42  48  1  8.2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  9  44  46  1  8.1  
   Femme  ........................................................................................  9  40  50  1  8.3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  12  45  41  2  8.0  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  12  46  40  2  7.9  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  11  45  42  2  8.0  
35 ans et plus  8  41  50  1  8.3  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  8  41  50  1  8.3  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  9  37  54  -  8.4  
   65 ans et plus  ..............................................................................  7  47  45  1  8.2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  8  42  49  1  8.3  
PCS+  8  45  46  1  8.2  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  6  41  51  2  8.4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  9  46  44  1  8.1  
Profession intermédiaire  7  44  49  -  8.3  
PCS-  9  40  50  1  8.3  
   Employé  ......................................................................................  8  41  51  -  8.4  
   Ouvrier  ........................................................................................  11  40  48  1  8.3  
INACTIF  10  42  46  2  8.2  
   Retraité  .......................................................................................  8  44  47  1  8.2  
   Autre inactif .................................................................................  14  39  44  3  8.0  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  10  42  47  1  8.2  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  10  38  49  3  8.3  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  9  41  49  1  8.2  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  5  52  43  -  8.2  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  6  38  54  2  8.5  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  12  45  42  1  8.0  
   Ile De France  ................................................................................  9  44  47  -  8.2  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  10  39  51  -  8.3  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  10  41  47  2  8.2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  10  43  45  2  8.2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  8  46  46  -  8.2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  8  41  50  1  8.4  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  9  43  48  -  8.2  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  9  42  48  1  8.2  
   Ville centre  ..................................................................................  7  45  47  1  8.3  
   Banlieue  ......................................................................................  10  40  49  1  8.2  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  11  39  49  1  8.2  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  10  42  47  1  8.2  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  9  38  53  -  8.3  
   Ville Isolée  ...................................................................................  12  41  45  2  8.1  
Commune rurale  10  41  47  2  8.2  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le tabac 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  9  42  48  1  8.2  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  11  42  45  2  8.0  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  10  38  50  2  8.3  
   Baccalauréat  ................................................................................  9  44  46  1  8.3  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  9  41  50  -  8.3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  7  48  45  -  8.2  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  9  42  48  1  8.3  
Au moins un enfant  10  43  46  1  8.1  
   Un enfant  ....................................................................................  10  43  45  2  8.1  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  11  42  46  1  8.1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  8  44  47  1  8.3  
   La France Insoumise  ....................................................................  7  48  44  1  8.3  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  10  39  51  -  8.4  
   Parti Socialiste  .............................................................................  8  44  46  2  8.2  
Centre  7  46  46  1  8.3  
   La République en Marche  ............................................................  7  47  46  -  8.2  
   MoDem  .......................................................................................  3  46  48  3  8.4  
Droite  9  49  42  -  8.2  
   Les Républicains  ..........................................................................  9  48  42  1  8.2  
   Debout La France  ........................................................................  9  46  45  -  8.2  
Front National  12  38  48  2  8.1  
Aucune formation politique  10  36  52  2  8.3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  8  41  51  -  8.3  
   Benoît Hamon  .............................................................................  10  42  47  1  8.2  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  8  44  47  1  8.3  
   François Fillon ..............................................................................  9  47  43  1  8.2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  7  44  48  1  8.3  
   Marine Le Pen  .............................................................................  8  39  50  3  8.3  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  10  47  42  1  8.0  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  10  46  43  1  8.1  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  11  55  30  4  7.7  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  8  44  48  -  8.3  
Non  9  39  51  1  8.3  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  9  47  43  1  8.1  
   Pas d’accord  ................................................................................  8  40  51  1  8.4  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  15  34  46  5  8.1  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le cannabis 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  18  37  43  2  7.8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  20  37  41  2  7.6  
   Femme  ........................................................................................  16  36  46  2  7.9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  21  41  36  2  7.4  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  24  33  41  2  7.4  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  19  45  33  3  7.4  
35 ans et plus  17  35  46  2  7.9  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  21  37  40  2  7.6  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  16  33  49  2  8.0  
   65 ans et plus  ..............................................................................  13  36  50  1  8.1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  19  39  40  2  7.7  
PCS+  22  42  34  2  7.4  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  20  42  33  5  7.4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  22  43  34  1  7.4  
Profession intermédiaire  20  44  36  -  7.5  
PCS-  17  36  45  2  7.9  
   Employé  ......................................................................................  17  38  44  1  7.8  
   Ouvrier  ........................................................................................  17  34  47  2  8.0  
INACTIF  17  32  49  2  7.9  
   Retraité  .......................................................................................  12  36  51  1  8.2  
   Autre inactif .................................................................................  25  27  44  4  7.5  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  18  42  40  -  7.7  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  18  37  43  2  7.8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  19  35  44  2  7.8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  19  38  42  1  7.7  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  18  33  46  3  7.8  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  19  41  38  2  7.6  
   Ile De France  ................................................................................  17  37  45  1  7.8  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  17  30  50  3  8.0  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  19  38  41  2  7.7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  15  40  43  2  7.8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  17  36  47  -  7.8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  20  35  43  2  7.7  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  17  37  45  1  7.9  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  18  36  44  2  7.8  
   Ville centre  ..................................................................................  20  37  41  2  7.7  
   Banlieue  ......................................................................................  16  36  46  2  7.9  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  15  36  47  2  7.9  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  15  40  44  1  8.0  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  19  31  48  2  7.9  
   Ville Isolée  ...................................................................................  17  37  44  2  7.7  
Commune rurale  19  37  41  3  7.7  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le cannabis 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  18  37  43  2  7.8  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  20  34  42  4  7.5  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  16  28  53  3  8.1  
   Baccalauréat  ................................................................................  18  39  42  1  7.7  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  19  41  39  1  7.6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  18  43  38  1  7.7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  18  35  45  2  7.9  
Au moins un enfant  20  41  36  3  7.5  
   Un enfant  ....................................................................................  17  41  38  4  7.6  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  24  41  34  1  7.3  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  27  38  34  1  7.2  
   La France Insoumise  ....................................................................  26  40  33  1  7.2  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  34  34  31  1  7.0  
   Parti Socialiste  .............................................................................  21  42  35  2  7.4  
Centre  15  43  41  1  7.8  
   La République en Marche  ............................................................  16  43  40  1  7.8  
   MoDem  .......................................................................................  10  45  42  3  8.0  
Droite  8  40  52  -  8.3  
   Les Républicains  ..........................................................................  7  38  55  -  8.4  
   Debout La France  ........................................................................  13  34  51  2  8.2  
Front National  21  30  46  3  7.7  
Aucune formation politique  16  33  48  3  8.0  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  28  39  33  -  7.2  
   Benoît Hamon  .............................................................................  23  41  33  3  7.3  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  16  44  39  1  7.8  
   François Fillon ..............................................................................  8  37  54  1  8.4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  13  31  55  1  8.3  
   Marine Le Pen  .............................................................................  17  33  47  3  7.9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  34  41  23  2  6.6  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  28  44  27  1  7.0  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  49  33  16  2  6.0  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  47  34  16  3  5.8  
Non  9  35  54  2  8.4  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  32  40  26  2  6.8  
   Pas d’accord  ................................................................................  6  35  58  1  8.6  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  17  34  44  5  8.0  

  



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

19 

Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

L’alcool 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  15  50  34  1  7.7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  19  52  28  1  7.4  
   Femme  ........................................................................................  11  48  39  2  7.9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  17  54  27  2  7.4  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  15  59  25  1  7.4  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  18  51  29  2  7.4  
35 ans et plus  14  49  36  1  7.8  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  15  48  36  1  7.7  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  14  45  40  1  7.9  
   65 ans et plus  ..............................................................................  14  54  31  1  7.6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  15  49  35  1  7.7  
PCS+  18  49  32  1  7.5  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  16  49  33  2  7.5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  19  49  31  1  7.5  
Profession intermédiaire  12  50  38  -  7.9  
PCS-  14  50  35  1  7.8  
   Employé  ......................................................................................  11  52  36  1  7.9  
   Ouvrier  ........................................................................................  17  46  35  2  7.7  
INACTIF  16  51  32  1  7.6  
   Retraité  .......................................................................................  14  52  33  1  7.7  
   Autre inactif .................................................................................  19  49  29  3  7.4  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  13  53  33  1  7.6  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  13  46  39  2  7.9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  16  45  38  1  7.8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  17  58  25  -  7.3  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  16  52  30  2  7.7  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  22  45  32  1  7.3  
   Ile De France  ................................................................................  11  55  33  1  7.8  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  14  51  33  2  7.8  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  17  49  32  2  7.5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  15  51  32  2  7.6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  15  49  36  -  7.7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  15  50  34  1  7.7  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  12  52  35  1  7.8  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  15  50  34  1  7.7  
   Ville centre  ..................................................................................  15  52  32  1  7.7  
   Banlieue  ......................................................................................  14  49  36  1  7.8  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  15  55  29  1  7.6  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  13  47  39  1  7.9  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  15  45  39  1  7.8  
   Ville Isolée  ...................................................................................  17  51  31  1  7.4  
Commune rurale  17  49  32  2  7.5  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

L’alcool 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  15  50  34  1  7.7  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  17  58  23  2  7.3  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  14  44  40  2  7.9  
   Baccalauréat  ................................................................................  16  46  37  1  7.7  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  13  54  33  -  7.7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  16  56  28  -  7.5  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  15  51  33  1  7.7  
Au moins un enfant  17  47  34  2  7.5  
   Un enfant  ....................................................................................  18  47  33  2  7.5  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  16  48  35  1  7.6  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  11  53  35  1  7.9  
   La France Insoumise  ....................................................................  10  53  36  1  7.9  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  12  50  38  -  7.7  
   Parti Socialiste  .............................................................................  13  53  32  2  7.9  
Centre  15  56  28  1  7.5  
   La République en Marche  ............................................................  16  57  27  -  7.5  
   MoDem  .......................................................................................  8  58  31  3  7.8  
Droite  17  58  25  -  7.4  
   Les Républicains  ..........................................................................  16  59  25  -  7.5  
   Debout La France  ........................................................................  17  51  32  -  7.5  
Front National  17  45  35  3  7.6  
Aucune formation politique  17  41  41  1  7.8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  12  53  35  -  7.8  
   Benoît Hamon  .............................................................................  15  50  34  1  7.7  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  14  54  31  1  7.6  
   François Fillon ..............................................................................  16  57  27  -  7.5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  18  45  36  1  7.6  
   Marine Le Pen  .............................................................................  15  45  37  3  7.7  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  15  52  32  1  7.6  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  16  54  29  1  7.5  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  17  51  29  3  7.6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  12  41  47  -  8.0  
Non  15  49  35  1  7.7  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  15  52  32  1  7.6  
   Pas d’accord  ................................................................................  13  51  35  1  7.8  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  22  40  34  4  7.5  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Certains produits pharmaceutiques (antidépresseurs, opiacées, etc.) 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  19  54  25  2  7.3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  20  55  24  1  7.2  
   Femme  ........................................................................................  18  53  27  2  7.4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  20  52  26  2  7.2  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  22  55  21  2  7.0  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  18  51  29  2  7.3  
35 ans et plus  19  55  25  1  7.4  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  19  54  25  2  7.3  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  19  53  27  1  7.4  
   65 ans et plus  ..............................................................................  19  55  24  2  7.3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  18  55  26  1  7.4  
PCS+  19  54  26  1  7.3  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  15  51  31  3  7.6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  20  55  24  1  7.2  
Profession intermédiaire  17  54  29  -  7.4  
PCS-  18  55  26  1  7.4  
   Employé  ......................................................................................  17  59  23  1  7.3  
   Ouvrier  ........................................................................................  20  50  28  2  7.4  
INACTIF  20  54  24  2  7.2  
   Retraité  .......................................................................................  20  54  25  1  7.3  
   Autre inactif .................................................................................  21  52  23  4  7.0  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  15  60  23  2  7.4  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  18  56  23  3  7.3  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  15  58  26  1  7.5  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  23  49  28  -  7.2  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  17  52  28  3  7.4  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  24  50  25  1  7.2  
   Ile De France  ................................................................................  21  52  26  1  7.3  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  20  52  24  4  7.3  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  19  53  26  2  7.3  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  16  57  25  2  7.4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  22  52  26  -  7.3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  18  55  25  2  7.3  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  22  52  25  1  7.2  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  19  54  26  1  7.3  
   Ville centre  ..................................................................................  19  54  26  1  7.4  
   Banlieue  ......................................................................................  20  54  25  1  7.3  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  19  55  25  1  7.3  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  20  53  25  2  7.3  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  22  51  25  2  7.3  
   Ville Isolée  ...................................................................................  17  60  22  1  7.3  
Commune rurale  19  53  26  2  7.3  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Certains produits pharmaceutiques (antidépresseurs, opiacées, etc.) 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  19  54  25  2  7.3  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  21  51  24  4  7.0  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  18  51  28  3  7.4  
   Baccalauréat  ................................................................................  20  53  26  1  7.4  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  19  54  26  1  7.4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  18  60  22  -  7.2  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  19  55  25  1  7.3  
Au moins un enfant  21  51  26  2  7.2  
   Un enfant  ....................................................................................  22  52  23  3  7.1  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  19  50  30  1  7.4  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  17  58  24  1  7.4  
   La France Insoumise  ....................................................................  10  62  27  1  7.6  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  14  64  22  -  7.4  
   Parti Socialiste  .............................................................................  26  52  20  2  7.1  
Centre  24  55  20  1  7.1  
   La République en Marche  ............................................................  24  56  19  1  7.0  
   MoDem  .......................................................................................  23  49  25  3  7.3  
Droite  20  55  24  1  7.2  
   Les Républicains  ..........................................................................  20  52  27  1  7.3  
   Debout La France  ........................................................................  22  57  19  2  6.9  
Front National  20  48  28  4  7.3  
Aucune formation politique  16  53  29  2  7.5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  14  60  26  -  7.5  
   Benoît Hamon  .............................................................................  21  50  28  1  7.4  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  22  55  22  1  7.2  
   François Fillon ..............................................................................  21  56  22  1  7.2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  10  61  28  1  7.5  
   Marine Le Pen  .............................................................................  19  50  27  4  7.4  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  19  54  26  1  7.3  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  20  57  22  1  7.2  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  15  49  33  3  7.6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  17  49  33  1  7.6  
Non  19  54  25  2  7.3  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  18  55  26  1  7.4  
   Pas d’accord  ................................................................................  18  55  26  1  7.3  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  26  47  22  5  7.0  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le café 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  74  20  2  4  4.3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  .......................................................................................  76  18  2  4  4.2  
   Femme  ........................................................................................  71  22  2  5  4.5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  71  21  4  4  4.5  
   18 à 24 ans  ..................................................................................  70  22  4  4  4.6  
   25 à 34 ans  ..................................................................................  72  20  3  5  4.5  
35 ans et plus  74  20  2  4  4.3  
   35 à 49 ans  ..................................................................................  68  23  3  6  4.4  
   50 à 64 ans  ..................................................................................  75  19  2  4  4.3  
   65 ans et plus  ..............................................................................  79  17  1  3  4.0  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  71  22  2  5  4.4  
PCS+  73  18  3  6  4.4  
   Travailleur indépendant  ..............................................................  72  14  5  9  4.5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ......................................................  73  20  2  5  4.3  
Profession intermédiaire  74  22  1  3  4.3  
PCS-  70  23  2  5  4.5  
   Employé  ......................................................................................  69  26  2  3  4.5  
   Ouvrier  ........................................................................................  71  19  2  8  4.4  
INACTIF  75  18  3  4  4.3  
   Retraité  .......................................................................................  79  17  1  3  4.1  
   Autre inactif .................................................................................  71  19  5  5  4.6  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...............................  72  18  3  7  4.2  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...........................................  71  21  2  6  4.6  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .............................................  70  22  4  4  4.5  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .........................................  71  24  2  3  4.4  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ........................................  71  21  5  3  4.5  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...............................................................  76  17  2  5  4.0  
   Ile De France  ................................................................................  77  18  1  4  4.3  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................  76  19  1  4  4.2  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..........................................................................  70  21  3  6  4.4  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ................................................  74  20  2  4  4.4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ............................................  75  20  2  3  4.3  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ........................................  73  20  3  4  4.4  
   Agglomération parisienne  ...........................................................  76  19  1  4  4.3  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  74  20  2  4  4.3  
   Ville centre  ..................................................................................  74  20  2  4  4.4  
   Banlieue  ......................................................................................  74  19  3  4  4.3  
   - Banlieue aisée  ...........................................................................  75  19  2  4  4.3  
   - Banlieue intermédiaire  ..............................................................  74  19  4  3  4.4  
   - Banlieue populaire  ....................................................................  75  20  1  4  4.2  
   Ville Isolée  ...................................................................................  72  21  2  5  4.4  
Commune rurale  70  21  3  6  4.3  
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Le niveau de dangerosité perçu de différentes drogues 

Le café 

 

 

1 à 5  6 à 8  9 à 10  Nsp  Note 
moyenne 

 (%) (%) (%) (%) (/10) 

ENSEMBLE  74  20  2  4  4.3  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ........................................................................  72  18  5  5  4.4  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .........................................  72  19  3  6  4.5  
   Baccalauréat  ................................................................................  71  25  1  3  4.5  
   1er cycle du supérieur  .................................................................  73  21  2  4  4.3  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..........................................................  80  16  1  3  4.0  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  73  21  2  4  4.4  
Au moins un enfant  72  19  3  6  4.3  
   Un enfant  ....................................................................................  75  17  1  7  4.2  
   Deux enfants ou plus  ...................................................................  70  20  6  4  4.5  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  71  23  2  4  4.4  
   La France Insoumise  ....................................................................  72  21  1  6  4.4  
   Europe Ecologie Les Verts ............................................................  71  27  2  -  4.6  
   Parti Socialiste  .............................................................................  75  18  3  4  4.3  
Centre  80  16  1  3  4.0  
   La République en Marche  ............................................................  79  17  1  3  4.1  
   MoDem  .......................................................................................  84  11  -  5  3.7  
Droite  79  16  2  3  4.0  
   Les Républicains  ..........................................................................  79  16  1  4  3.9  
   Debout La France  ........................................................................  84  12  4  -  4.0  
Front National  70  20  3  7  4.4  
Aucune formation politique  67  23  4  6  4.7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................  74  21  2  3  4.4  
   Benoît Hamon  .............................................................................  77  17  2  4  4.2  
   Emmanuel Macron  ......................................................................  71  22  2  5  4.4  
   François Fillon ..............................................................................  81  15  1  3  4.0  
   Nicolas Dupont-Aignan  ................................................................  73  21  4  2  4.5  
   Marine Le Pen  .............................................................................  73  20  2  5  4.4  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  73  21  2  4  4.4  
  Consommateurs non réguliers  .....................................................  73  20  3  4  4.3  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..........................  71  23  1  5  4.6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ............  72  24  2  2  4.4  
Non  73  20  2  5  4.3  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ......................................................................................  75  20  2  3  4.3  
   Pas d’accord  ................................................................................  73  21  2  4  4.3  
   Ne se prononcent pas  ..................................................................  70  18  3  9  4.5  
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L’identification du moment où la consommation de 
cannabis peut nuire à la santé 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, à partir de quand la consommation de cannabis peut-elle 
nuire à la santé ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Dès la première consommation  ............................................................  38  

• Lorsqu’on en consomme quelques fois dans l’année  ...........................  4  

• Lorsqu’on en consomme au moins une fois par mois  ..........................  11  

• Lorsqu’on en consomme tous les jours  ................................................  30  

• Les risques sont en fait très limités pour la santé sauf en cas de 
consommation quotidienne très importante  .......................................  8  

• La consommation de cannabis n’a pas d’impact sur la santé  ...............  1  

• Autres (préciser) .....................................................................................  -  

 - Ne se prononcent pas  ...................................................................  8  

 TOTAL ....................................................................................................  100  
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L’identification du moment où la consommation de cannabis peut nuire à la santé 

 

 

Dès la première  

consommation  

 

 

 

Lorsqu’on 
en 

consomme  

quelques 
fois dans  

l’année  

Lorsqu’on 
en 

consomme  

au moins 
une fois par  

mois  

 

 

Lorsqu’on 
en 

consomme  

tous les 
jours  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  4  11  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .................................................................................................... 35  5  12  31  
   Femme  ..................................................................................................... 40  3  11  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  37  5  13  26  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 38  5  12  24  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 37  5  13  27  
35 ans et plus  38  4  11  31  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 37  4  10  33  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 41  3  8  33  
   65 ans et plus  ........................................................................................... 35  4  15  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  37  4  10  33  
PCS+  31  6  16  33  
   Travailleur indépendant  ........................................................................... 30  5  12  33  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................................... 32  7  18  32  
Profession intermédiaire  37  3  12  34  
PCS-  40  4  6  32  
   Employé  ................................................................................................... 39  2  7  33  
   Ouvrier  ..................................................................................................... 40  5  5  32  
INACTIF  39  4  13  26  
   Retraité  .................................................................................................... 37  4  14  28  
   Autre inactif  ............................................................................................. 43  3  10  24  
REGION      
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire  ........................................... 35  5  10  36  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ........................................................ 41  5  10  29  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ......................................................... 35  4  14  28  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ..................................................... 40  5  7  26  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  .................................................... 34  3  13  30  
   Auvergne, Rhone Alpes  ............................................................................ 38  7  10  30  
   Ile De France  ............................................................................................ 36  2  13  34  
   Nord, Pas de Calais  ................................................................................... 46  3  9  25  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Commune rurale ....................................................................................... 40  4  12  28  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................ 39  3  10  30  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................ 41  5  10  27  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .................................................... 35  5  11  31  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 36  2  13  34  
TYPE DE COMMUNE      
Agglomération urbaine  37  4  11  31  
   Ville centre  ............................................................................................... 37  4  10  32  
   Banlieue  ................................................................................................... 37  4  12  31  
   - Banlieue aisée  ........................................................................................ 34  5  14  34  
   - Banlieue intermédiaire  .......................................................................... 36  3  12  32  
   - Banlieue populaire  ................................................................................. 40  4  10  27  
   Ville Isolée  ................................................................................................ 38  7  9  28  
Commune rurale  41  3  12  27  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

27 

L’identification du moment où la consommation de cannabis peut nuire à la santé 

 

 

Les risques 
sont en fait 
très limités 

pour la santé 
sauf en cas de 
consommation 

quotidienne 
très 

importante  

La 
consommation 

de cannabis 
n’a pas 

d’impact sur la 
santé  

Autres  

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  1  -  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ..................................................................................................... 8  1  -  8  
   Femme  ..................................................................................................... 8  1  -  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  11  1  -  7  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 12  1  1  7  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 10  1  -  7  
35 ans et plus  7  1  -  8  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 8  1  -  7  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 8  -  -  7  
   65 ans et plus  ........................................................................................... 6  1  -  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  9  1  -  6  
PCS+  7  2  -  5  
   Travailleur indépendant  ........................................................................... 10  2  -  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................................... 5  1  1  4  
Profession intermédiaire  9  -  1  4  
PCS-  10  -  -  8  
   Employé  ................................................................................................... 11  -  -  8  
   Ouvrier  ..................................................................................................... 8  -  -  10  
INACTIF  8  1  -  9  
   Retraité  .................................................................................................... 6  1  -  10  
   Autre inactif  .............................................................................................. 10  1  -  9  
REGION      
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire  ............................................ 6  1  1  6  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire ......................................................... 7  1  -  7  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .......................................................... 11  1  -  7  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...................................................... 12  1  -  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..................................................... 8  2  1  9  
   Auvergne, Rhone Alpes  ............................................................................ 7  -  -  8  
   Ile De France  ............................................................................................. 7  -  -  8  
   Nord, Pas de Calais  ................................................................................... 9  -  -  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Commune rurale ....................................................................................... 7  -  1  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................. 8  1  1  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................................................... 9  -  -  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................................................... 10  1  -  7  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 7  -  1  7  
TYPE DE COMMUNE      
Agglomération urbaine  9  1  -  7  
   Ville centre  ............................................................................................... 9  1  -  7  
   Banlieue  ................................................................................................... 8  -  -  8  
   - Banlieue aisée  ........................................................................................ 6  -  -  7  
   - Banlieue intermédiaire  ........................................................................... 8  -  -  9  
   - Banlieue populaire  ................................................................................. 11  -  -  8  
   Ville Isolée  ................................................................................................ 9  1  -  8  
Commune rurale  7  1  1  8  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

28 

L’identification du moment où la consommation de cannabis peut nuire à la santé 

 

 

Dès la 
première  

consommation  

 

 

 

Lorsqu’on 
en 

consomme  

quelques 
fois dans  

l’année  

 

Lorsqu’on 
en 

consomme  

au moins 
une fois 

par  

mois  

 

 

Lorsqu’on 
en 

consomme  

tous les 
jours  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  4  11  30  

NIVEAU D’EDUCATION      
   En cours d’études  .....................................................................  40  6  13  24  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ......................................  41  3  7  28  
   Baccalauréat  .............................................................................  36  4  8  35  
   1er cycle du supérieur  ..............................................................  34  4  12  31  
   2e et 3e cycle du supérieur  .......................................................  35  5  19  30  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER      
Aucun enfant  38  4  11  30  
Au moins un enfant  37  6  12  29  
   Un enfant  .................................................................................  40  5  11  28  
   Deux enfants ou plus  ................................................................  31  7  14  31  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  28  3  11  39  
   La France Insoumise  .................................................................  28  2  10  44  
   Europe Ecologie Les Verts  .........................................................  25  4  11  35  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  32  3  12  40  
Centre  39  3  16  30  
   La République en Marche  .........................................................  38  3  17  30  
   MoDem  ....................................................................................  42  4  10  26  
Droite  40  7  13  29  
   Les Républicains  .......................................................................  40  8  17  26  
   Debout La France  ......................................................................  49  3  10  27  
Front National  40  4  10  31  
Aucune formation politique  43  4  7  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  27  2  14  39  
   Benoît Hamon ...........................................................................  28  6  7  35  
   Emmanuel Macron  ...................................................................  41  3  12  29  
   François Fillon  ...........................................................................  43  7  16  26  
   Nicolas Dupont-Aignan  .............................................................  45  5  10  24  
   Marine Le Pen ...........................................................................  38  4  10  34  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE      
Oui  17  6  13  43  
  Consommateurs non réguliers  ..................................................  18  7  16  43  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  .......................  16  4  7  42  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  .........  11  4  4  44  
Non  49  3  11  23  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT      
   D’accord  ...................................................................................  21  3  11  41  
   Pas d’accord  .............................................................................  52  5  13  23  
   Ne se prononcent pas  ...............................................................  34  2  7  20  
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L’identification du moment où la consommation de cannabis peut nuire à la santé 

 

 

Les risques sont 
en fait très 

limités pour la 
santé sauf en 

cas de 
consommation 

quotidienne très 
importante  

La 
consommation 
de cannabis n’a 
pas d’impact sur 

la santé  

Autres  

 

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  1  -  8  

NIVEAU D’EDUCATION      
   En cours d’études  ................................................................................... 10  1  1  5  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................................... 8  1  -  12  
   Baccalauréat  ........................................................................................... 7  1  -  9  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................ 13  1  -  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..................................................................... 4  1  1  5  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER      
Aucun enfant  8  1  -  8  
Au moins un enfant  9  -  -  7  
   Un enfant  ............................................................................................... 8  1  1  6  
   Deux enfants ou plus  .............................................................................. 10  -  -  7  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  12  1  1  5  
   La France Insoumise  ............................................................................... 10  1  1  4  
   Europe Ecologie Les Verts ....................................................................... 20  1  -  4  
   Parti Socialiste  ........................................................................................ 7  -  -  6  
Centre  5  -  -  7  
   La République en Marche  ....................................................................... 6  -  -  6  
   MoDem  .................................................................................................. 3  -  -  15  
Droite  5  1  -  5  
   Les Républicains  ..................................................................................... 5  -  -  4  
   Debout La France  ................................................................................... 5  1  -  5  
Front National  8  2  -  5  
Aucune formation politique  9  1  -  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  ............................................................................... 9  1  1  7  
   Benoît Hamon  ........................................................................................ 13  1  1  9  
   Emmanuel Macron  ................................................................................. 8  -  -  7  
   François Fillon ......................................................................................... 2  1  -  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ........................................................................... 7  1  -  8  
   Marine Le Pen  ........................................................................................ 7  1  -  6  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE      
Oui  16  2  -  3  
  Consommateurs non réguliers  ................................................................ 13  1  -  2  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..................................... 26  -  1  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ....................... 22  9  1  5  
Non  4  -  -  10  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT      
   D’accord  ................................................................................................. 17  1  1  5  
   Pas d’accord  ........................................................................................... 2  -  -  5  
   Ne se prononcent pas  ............................................................................. 4  -  -  33  
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Les aspects de la consommation de cannabis jugés les 
plus dangereux pour la santé 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, qu’est-ce qui est le plus dangereux pour la santé dans la 
consommation du cannabis ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Les effets d’accoutumance, la dépendance  .......................................  49  

• L’association avec d’autres produits (autres stupéfiants, 
alcool, etc.) ..........................................................................................  45  

• Les quantités consommées  ................................................................  37  

• Le cannabis en lui-même  ....................................................................  31  

• Quand le produit est de mauvaise qualité  .........................................  24  

• L’âge auquel on consomme  ................................................................  17  

• La combustion (le fait de fumer et de respirer la fumée)  ..................  16  

• Le tabac qui est mélangé au cannabis  ................................................  12  

• Autres (préciser) ..................................................................................  1  

• Rien (réponse exclusive) ......................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois  réponses 
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Les aspects de la consommation de cannabis jugés les plus dangereux pour la 
santé  

 

 

Les effets  

d’accoutumance, 
la  

dépendance  

L’association 
avec  

d’autres 
produits  

 

Les quantités  

consommées  

 

Le 
cannabis 

en  

lui-même  

 

Quand le 
produit est  

de 
mauvaise 

qualité  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  45  37  31  24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...............................................................................  48  41  37  34  24  
   Femme  ................................................................................  50  49  37  29  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  44  41  35  27  25  
   18 à 24 ans  ..........................................................................  42  46  35  28  23  
   25 à 34 ans  ..........................................................................  46  37  35  26  27  
35 ans et plus  51  47  38  33  23  
   35 à 49 ans  ..........................................................................  47  44  39  34  26  
   50 à 64 ans  ..........................................................................  50  49  38  30  24  
   65 ans et plus  ......................................................................  57  47  36  36  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  49  43  39  30  27  
PCS+  51  43  36  27  26  
   Travailleur indépendant  ......................................................  47  42  33  20  25  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................  53  43  37  31  27  
Profession intermédiaire  49  47  40  29  26  
PCS-  48  42  39  32  27  
   Employé  ..............................................................................  47  44  40  32  26  
   Ouvrier  ................................................................................  49  41  39  31  29  
INACTIF  50  47  34  33  19  
   Retraité  ...............................................................................  55  48  35  36  19  
   Autre inactif .........................................................................  40  46  34  27  20  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .......................  50  39  37  31  29  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ...................................  48  47  33  29  22  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .....................................  49  48  40  31  24  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .................................  50  42  37  32  24  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ................................  49  43  38  27  23  
   Auvergne, Rhone Alpes  .......................................................  47  44  37  33  23  
   Ile De France  ........................................................................  53  46  37  33  26  
   Nord, Pas de Calais  ..............................................................  48  44  36  35  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ..................................................................  48  43  35  34  24  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ........................................  46  42  36  32  26  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ....................................  48  42  38  33  20  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ................................  50  48  38  28  22  
   Agglomération parisienne  ...................................................  53  47  37  32  26  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  49  46  37  31  23  
   Ville centre  ..........................................................................  49  44  36  28  25  
   Banlieue  ..............................................................................  51  48  39  32  23  
   - Banlieue aisée  ...................................................................  52  47  38  33  25  
   - Banlieue intermédiaire  ......................................................  51  49  41  30  21  
   - Banlieue populaire  ............................................................  49  47  36  33  22  
   Ville Isolée  ...........................................................................  43  42  36  35  22  
Commune rurale  49  42  35  34  24  
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Les aspects de la consommation de cannabis jugés les plus dangereux pour la 
santé 

 

 

L’âge auquel 
on  

consomme  

 

La 
combustion 

(le fait de 
fumer et de  

respirer la 
fumée)  

Le tabac qui 
est mélangé 
au cannabis  

 

Autres  

 

 

Rien  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  16  12  1  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  17  18  13  1  1  
   Femme  ....................................................................................  18  15  11  1  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  19  21  18  1  4  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  19  20  19  -  4  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  18  22  18  1  4  
35 ans et plus  17  15  10  1  1  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  15  18  12  1  1  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  16  13  11  1  1  
   65 ans et plus  ..........................................................................  20  12  5  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  17  18  14  1  1  
PCS+  20  22  16  1  1  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  13  16  17  -  2  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  23  25  15  2  -  
Profession intermédiaire  22  18  16  1  1  
PCS-  13  17  12  1  2  
   Employé  ..................................................................................  17  16  12  1  2  
   Ouvrier  ....................................................................................  7  17  12  1  2  
INACTIF  18  14  9  1  2  
   Retraité  ...................................................................................  20  13  7  1  1  
   Autre inactif .............................................................................  15  15  14  -  5  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...........................  19  12  10  -  -  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................  16  17  11  1  2  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .........................................  16  18  14  -  2  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .....................................  12  15  10  1  1  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................  17  16  14  1  3  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...........................................................  18  22  11  1  2  
   Ile De France  ............................................................................  19  14  12  2  1  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................  21  16  12  -  2  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ......................................................................  15  17  13  -  2  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  18  18  11  1  2  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  15  17  12  1  2  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  19  16  12  1  1  
   Agglomération parisienne  .......................................................  20  13  11  2  2  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  18  16  12  1  2  
   Ville centre  ..............................................................................  20  19  12  1  1  
   Banlieue  ..................................................................................  18  14  12  1  2  
   - Banlieue aisée  .......................................................................  19  13  12  1  2  
   - Banlieue intermédiaire  ..........................................................  20  15  10  1  1  
   - Banlieue populaire  ................................................................  15  12  16  1  2  
   Ville Isolée  ...............................................................................  14  19  9  1  3  
Commune rurale  15  17  12  -  1  
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Les aspects de la consommation de cannabis jugés les plus dangereux pour la 
santé 

 

 

Les effets  

d’accoutumance, 
la  

dépendance  

L’association 
avec  

d’autres 
produits  

 

Les quantités  

consommées  

 

Le 
cannabis 

en  

lui-même  

 

Quand le 
produit est  

de 
mauvaise 

qualité  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  45  37  31  24  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ................................................................  46  42  34  29  23  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .................................  46  43  33  33  23  
   Baccalauréat  ........................................................................  50  41  41  32  25  
   1er cycle du supérieur  .........................................................  50  50  39  30  21  
   2e et 3e cycle du supérieur  ..................................................  54  49  37  31  26  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  50  46  36  32  23  
Au moins un enfant  45  40  39  31  26  
   Un enfant  ............................................................................  44  40  40  32  24  
   Deux enfants ou plus  ...........................................................  47  40  37  28  28  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  49  47  37  21  28  
   La France Insoumise  ............................................................  50  49  39  16  30  
   Europe Ecologie Les Verts ....................................................  45  54  35  15  27  
   Parti Socialiste  .....................................................................  53  41  42  29  24  
Centre  49  44  32  32  20  
   La République en Marche  ....................................................  46  43  34  32  20  
   MoDem  ...............................................................................  61  50  28  33  19  
Droite  54  49  38  38  21  
   Les Républicains  ..................................................................  52  44  38  38  19  
   Debout La France  ................................................................  51  61  37  38  22  
Front National  45  41  41  38  28  
Aucune formation politique  49  43  37  33  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ............................................................  50  48  38  22  28  
   Benoît Hamon  .....................................................................  52  47  42  22  25  
   Emmanuel Macron  ..............................................................  49  45  34  27  22  
   François Fillon ......................................................................  56  49  37  43  18  
   Nicolas Dupont-Aignan  ........................................................  50  41  36  40  27  
   Marine Le Pen  .....................................................................  48  42  38  37  25  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  42  47  43  20  34  
  Consommateurs non réguliers  .............................................  46  48  44  24  33  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ..................  41  46  38  9  35  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ....  21  39  44  11  42  
Non  53  44  34  38  18  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ..............................................................................  43  49  41  18  36  
   Pas d’accord  ........................................................................  56  43  35  42  16  
   Ne se prononcent pas  ..........................................................  40  37  28  34  12  
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Les aspects de la consommation de cannabis jugés les plus dangereux pour la 
santé 

 

 

L’âge auquel 
on  

consomme  

 

La 
combustion 

(le fait de 
fumer et de  

respirer la 
fumée)  

Le tabac qui 
est  

mélangé au 
cannabis  

 

Autres  

 

 

Rien  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  16  12  1  2  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ....................................................................  23  20  20  -  2  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .....................................  12  13  10  -  3  
   Baccalauréat  ............................................................................  17  15  13  1  2  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  19  17  12  1  1  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  22  19  10  2  1  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  17  16  11  1  2  
Au moins un enfant  18  18  14  -  2  
   Un enfant  ................................................................................  19  15  15  -  2  
   Deux enfants ou plus  ...............................................................  18  23  13  1  2  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  21  20  16  1  1  
   La France Insoumise  ................................................................  23  23  14  1  1  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  21  21  23  1  1  
   Parti Socialiste  .........................................................................  21  14  11  1  -  
Centre  21  18  12  1  1  
   La République en Marche  ........................................................  20  16  13  2  1  
   MoDem  ...................................................................................  24  29  10  -  -  
Droite  19  14  7  1  -  
   Les Républicains  ......................................................................  16  15  9  -  -  
   Debout La France  ....................................................................  30  8  9  1  1  
Front National  12  13  14  1  1  
Aucune formation politique  14  15  10  -  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  23  24  19  1  1  
   Benoît Hamon  .........................................................................  16  22  12  -  -  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  23  16  13  1  2  
   François Fillon ..........................................................................  20  12  4  1  -  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  21  12  12  1  1  
   Marine Le Pen  .........................................................................  11  12  12  2  1  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  19  22  20  1  -  
  Consommateurs non réguliers  .................................................  17  20  17  1  -  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................  29  22  23  -  1  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........  20  34  36  1  -  
Non  17  13  8  1  2  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ..................................................................................  19  20  18  -  1  
   Pas d’accord  ............................................................................  17  14  8  1  -  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  14  11  6  1  12  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation 
de cannabis 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, la consommation régulière de cannabis a-t-elle des 
conséquences négatives... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez 
pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Sur la sécurité routière (conduite sous l’emprise du 
cannabis) .....................................................................  93  3  4  100  

• Sur la scolarité des élèves et des étudiants  ...............  90  4  6  100  

• Sur la vie professionnelle  ...........................................  84  8  8  100  

• Sur l’environnement personnel (les fréquentations 
liées à l’usage du cannabis) .........................................  81  10  9  100  

• Sur la vie de couple  ....................................................  76  12  12  100  

• Sur la sociabilité (éloignement des collègues, des 
amis, des proches) ......................................................  75  15  10  100  

 
Cite au moins une conséquence négative : 96% 

 
Cite toutes les conséquences négatives : 64% 

 
Ne cite aucune conséquence négative : 4% 
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la sécurité routière (conduite sous l’emprise du cannabis) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  3  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 93  3  4  
   Femme  ....................................................................................................................... 94  2  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  91  4  5  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 91  3  6  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 91  4  5  
35 ans et plus  94  2  4  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 92  3  5  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 94  2  4  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 96  2  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  93  3  4  
PCS+  93  5  2  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 94  5  1  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 94  4  2  
Profession intermédiaire  93  2  5  
PCS-  92  3  5  
   Employé  ..................................................................................................................... 93  4  3  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 90  2  8  
INACTIF  94  2  4  
   Retraité  ...................................................................................................................... 96  1  3  
   Autre inactif ................................................................................................................ 90  3  7  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 93  4  3  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 91  3  6  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 93  2  5  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 93  4  3  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 91  3  6  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 94  3  3  
   Ile De France  ............................................................................................................... 95  1  4  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 95  1  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 93  2  5  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 92  4  4  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 94  2  4  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 94  3  3  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 94  2  4  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  93  3  4  
   Ville centre  ................................................................................................................. 93  3  4  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 94  2  4  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 95  1  4  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 94  2  4  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 94  2  4  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 93  2  5  
Commune rurale  93  2  5  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la sécurité routière (conduite sous l’emprise du cannabis) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  3  4  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 94  3  3  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 91  3  6  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 91  4  5  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 93  3  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 98  -  2  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  94  2  4  
Au moins un enfant  90  4  6  
   Un enfant  ................................................................................................................... 88  4  8  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 92  4  4  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  93  4  3  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 94  4  2  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 88  4  8  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 96  2  2  
Centre  97  1  2  
   La République en Marche  ........................................................................................... 97  1  2  
   MoDem  ...................................................................................................................... 97  -  3  
Droite  97  2  1  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 97  1  2  
   Debout La France  ....................................................................................................... 96  3  1  
Front National  93  4  3  
Aucune formation politique  89  2  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 91  4  5  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 96  3  1  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 95  2  3  
   François Fillon ............................................................................................................. 98  1  1  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 94  2  4  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 93  3  4  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  91  5  4  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 94  3  3  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 85  10  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 84  12  4  
Non  95  1  4  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 93  4  3  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 98  1  1  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 74  1  25  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la scolarité des élèves et des étudiants 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  4  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 89  5  6  
   Femme  ....................................................................................................................... 90  4  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  86  8  6  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 83  10  7  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 87  7  6  
35 ans et plus  91  3  6  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 89  4  7  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 92  3  5  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 92  3  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  89  5  6  
PCS+  90  7  3  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 86  10  4  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 93  5  2  
Profession intermédiaire  93  2  5  
PCS-  87  6  7  
   Employé  ..................................................................................................................... 87  7  6  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 87  4  9  
INACTIF  90  4  6  
   Retraité  ...................................................................................................................... 92  3  5  
   Autre inactif ................................................................................................................ 85  6  9  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 88  6  6  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 88  5  7  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 90  4  6  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 92  4  4  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 85  8  7  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 92  3  5  
   Ile De France  ............................................................................................................... 91  3  6  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 88  6  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 90  3  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 89  5  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 91  4  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 88  6  6  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 91  3  6  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  89  5  6  
   Ville centre  ................................................................................................................. 88  6  6  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 91  4  5  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 93  2  5  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 90  5  5  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 88  6  6  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 90  4  6  
Commune rurale  90  3  7  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la scolarité des élèves et des étudiants 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  4  6  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 86  9  5  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 89  4  7  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 88  5  7  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 91  3  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 93  3  4  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  90  4  6  
Au moins un enfant  87  6  7  
   Un enfant  ................................................................................................................... 84  8  8  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 92  3  5  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  89  6  5  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 91  4  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 89  5  6  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 91  5  4  
Centre  94  2  4  
   La République en Marche  ........................................................................................... 94  2  4  
   MoDem  ...................................................................................................................... 91  4  5  
Droite  95  3  2  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 97  1  2  
   Debout La France  ....................................................................................................... 92  7  1  
Front National  89  6  5  
Aucune formation politique  85  4  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 88  5  7  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 91  4  5  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 92  4  4  
   François Fillon ............................................................................................................. 96  2  2  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 91  4  5  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 88  5  7  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  85  9  6  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 89  5  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 78  18  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 77  18  5  
Non  92  2  6  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 88  7  5  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 95  3  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 72  1  27  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la vie professionnelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  8  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 83  10  7  
   Femme  ....................................................................................................................... 84  7  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  80  12  8  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 78  13  9  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 82  11  7  
35 ans et plus  85  7  8  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 84  9  7  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 86  7  7  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 86  6  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  83  10  7  
PCS+  83  12  5  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 78  16  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 85  10  5  
Profession intermédiaire  84  9  7  
PCS-  84  9  7  
   Employé  ..................................................................................................................... 84  10  6  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 84  7  9  
INACTIF  84  7  9  
   Retraité  ...................................................................................................................... 87  5  8  
   Autre inactif ................................................................................................................ 78  10  12  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 83  9  8  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 85  8  7  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 84  8  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 85  11  4  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 84  9  7  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 85  9  6  
   Ile De France  ............................................................................................................... 82  7  11  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 81  9  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 86  7  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 82  9  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 85  9  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 84  9  7  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 81  8  11  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  83  9  8  
   Ville centre  ................................................................................................................. 82  11  7  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 84  8  8  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 86  7  7  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 85  7  8  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 81  9  10  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 84  7  9  
Commune rurale  86  7  7  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la vie professionnelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  8  8  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 82  11  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 83  8  9  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 82  10  8  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 85  9  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 88  5  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  84  8  8  
Au moins un enfant  81  11  8  
   Un enfant  ................................................................................................................... 78  13  9  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 86  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  80  12  8  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 82  10  8  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 77  13  10  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 82  11  7  
Centre  87  6  7  
   La République en Marche  ........................................................................................... 88  6  6  
   MoDem  ...................................................................................................................... 81  7  12  
Droite  91  5  4  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 91  4  5  
   Debout La France  ....................................................................................................... 86  8  6  
Front National  86  8  6  
Aucune formation politique  80  8  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 79  11  10  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 83  10  7  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 84  10  6  
   François Fillon ............................................................................................................. 94  2  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 86  6  8  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 85  9  6  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  75  18  7  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 81  11  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 68  28  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 55  36  9  
Non  88  4  8  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 76  16  8  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 95  3  2  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 64  4  32  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur l’environnement personnel (les fréquentations liées à l’usage du cannabis) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  10  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 79  12  9  
   Femme  ....................................................................................................................... 83  8  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  78  13  9  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 74  15  11  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 81  11  8  
35 ans et plus  82  9  9  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 79  13  8  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 83  8  9  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 85  5  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  81  12  7  
PCS+  80  15  5  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 76  19  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 82  14  4  
Profession intermédiaire  83  10  7  
PCS-  81  10  9  
   Employé  ..................................................................................................................... 82  11  7  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 79  10  11  
INACTIF  81  8  11  
   Retraité  ...................................................................................................................... 86  5  9  
   Autre inactif ................................................................................................................ 72  13  15  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 82  11  7  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 80  12  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 78  10  12  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 79  13  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 79  9  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 85  10  5  
   Ile De France  ............................................................................................................... 84  7  9  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 82  9  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 80  8  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 80  11  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 85  9  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 80  12  8  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 82  8  10  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  82  10  8  
   Ville centre  ................................................................................................................. 80  12  8  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 83  9  8  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 83  8  9  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 84  8  8  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 81  10  9  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 82  9  9  
Commune rurale  81  8  11  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur l’environnement personnel (les fréquentations liées à l’usage du cannabis) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  10  9  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 80  14  6  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 79  9  12  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 78  11  11  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 83  10  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 85  8  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  82  9  9  
Au moins un enfant  79  12  9  
   Un enfant  ................................................................................................................... 78  12  10  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 81  13  6  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  74  16  10  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 79  14  7  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 67  19  14  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 80  13  7  
Centre  86  7  7  
   La République en Marche  ........................................................................................... 88  6  6  
   MoDem  ...................................................................................................................... 78  12  10  
Droite  89  5  6  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 91  4  5  
   Debout La France  ....................................................................................................... 78  9  13  
Front National  84  11  5  
Aucune formation politique  78  8  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 76  13  11  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 73  18  9  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 82  10  8  
   François Fillon ............................................................................................................. 91  3  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 86  6  8  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 84  9  7  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  70  21  9  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 77  14  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 57  33  10  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 44  45  11  
Non  87  4  9  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 73  18  9  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 91  4  5  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 63  4  33  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la vie de couple 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  12  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 73  15  12  
   Femme  ....................................................................................................................... 79  9  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  75  15  10  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 73  17  10  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 76  14  10  
35 ans et plus  76  11  13  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 75  13  12  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 76  12  12  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 79  7  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  75  14  11  
PCS+  75  17  8  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 75  18  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 76  16  8  
Profession intermédiaire  77  14  9  
PCS-  74  12  14  
   Employé  ..................................................................................................................... 76  12  12  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 73  11  16  
INACTIF  77  10  13  
   Retraité  ...................................................................................................................... 80  7  13  
   Autre inactif ................................................................................................................ 72  15  13  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 74  14  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 76  12  12  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 78  12  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 78  13  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 74  14  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 78  11  11  
   Ile De France  ............................................................................................................... 72  11  17  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 78  12  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 78  11  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 73  13  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 80  11  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 77  13  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 72  11  17  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  76  12  12  
   Ville centre  ................................................................................................................. 75  14  11  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 77  10  13  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 76  9  15  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 77  10  13  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 79  12  9  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 69  15  16  
Commune rurale  78  11  11  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la vie de couple 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  12  12  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 75  17  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 77  10  13  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 74  13  13  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 77  13  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 77  9  14  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  77  11  12  
Au moins un enfant  73  16  11  
   Un enfant  ................................................................................................................... 71  17  12  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 78  12  10  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  69  18  13  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 70  20  10  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 61  18  21  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 74  15  11  
Centre  81  8  11  
   La République en Marche  ........................................................................................... 81  8  11  
   MoDem  ...................................................................................................................... 75  13  12  
Droite  83  8  9  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 87  5  8  
   Debout La France  ....................................................................................................... 75  14  11  
Front National  78  13  9  
Aucune formation politique  74  10  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 71  17  12  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 76  13  11  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 77  12  11  
   François Fillon ............................................................................................................. 86  4  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 81  11  8  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 79  12  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  63  26  11  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 69  18  13  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 55  42  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 38  48  14  
Non  84  4  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 66  21  13  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 87  5  8  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 64  4  32  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la sociabilité (éloignement des collègues, des amis, des proches) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  15  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 71  18  11  
   Femme  ....................................................................................................................... 77  13  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  70  21  9  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 67  22  11  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 72  20  8  
35 ans et plus  76  13  11  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 75  16  9  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 77  12  11  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 77  10  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  74  17  9  
PCS+  75  20  5  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 70  24  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 77  18  5  
Profession intermédiaire  75  17  8  
PCS-  73  16  11  
   Employé  ..................................................................................................................... 75  15  10  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 70  17  13  
INACTIF  76  12  12  
   Retraité  ...................................................................................................................... 79  10  11  
   Autre inactif ................................................................................................................ 68  18  14  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 71  22  7  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 72  17  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 76  15  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 76  15  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 74  14  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 74  14  12  
   Ile De France  ............................................................................................................... 74  13  13  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 77  13  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 74  16  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 72  17  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 78  14  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 74  16  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 75  13  12  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  75  15  10  
   Ville centre  ................................................................................................................. 74  16  10  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 76  13  11  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 78  11  11  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 73  14  13  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 79  13  8  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 68  20  12  
Commune rurale  75  15  10  
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Les conséquences négatives perçues de la consommation de cannabis 

Sur la sociabilité (éloignement des collègues, des amis, des proches) 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  15  10  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 72  20  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 75  13  12  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 73  16  11  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 73  17  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 78  13  9  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  75  15  10  
Au moins un enfant  73  16  11  
   Un enfant  ................................................................................................................... 70  16  14  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 77  16  7  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  70  20  10  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 72  20  8  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 59  30  11  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 77  12  11  
Centre  77  13  10  
   La République en Marche  ........................................................................................... 79  12  9  
   MoDem  ...................................................................................................................... 73  15  12  
Droite  84  10  6  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 88  8  4  
   Debout La France  ....................................................................................................... 77  16  7  
Front National  75  18  7  
Aucune formation politique  72  13  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 71  18  11  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 72  18  10  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 76  15  9  
   François Fillon ............................................................................................................. 84  8  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 81  13  6  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 77  15  8  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  60  30  10  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 67  22  11  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 53  42  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 35  54  11  
Non  83  7  10  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 63  27  10  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 87  7  6  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 61  7  32  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de 
lutte et de répression contre le cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, en France les politiques actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis sont-elles efficaces pour... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Prévenir des risques de santé  ........  26  6  20  66  34  32  8  100  

• Limiter la consommation de 
cannabis  .........................................  17  5  12  76  35  41  7  100  

• Enrayer les trafics  ...........................  15  5  10  78  30  48  7  100  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Prévenir des risques de santé 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  66  34  32  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  25  5  20  69  34  35  6  
   Femme  ..............................................................  27  7  20  64  34  30  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  31  7  24  62  34  28  7  
   18 à 24 ans  ........................................................  37  10  27  58  33  25  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  27  5  22  64  34  30  9  
35 ans et plus  24  6  18  68  35  33  8  
   35 à 49 ans  ........................................................  27  6  21  66  31  35  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  23  6  17  69  36  33  8  
   65 ans et plus  ....................................................  22  5  17  70  38  32  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  25  5  20  68  35  33  7  
PCS+  23  2  21  70  33  37  7  
   Travailleur indépendant  ....................................  29  2  27  62  31  31  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  21  2  19  73  34  39  6  
Profession intermédiaire  23  3  20  71  36  35  6  
PCS-  27  7  20  65  35  30  8  
   Employé  ............................................................  27  8  19  65  36  29  8  
   Ouvrier  ..............................................................  25  5  20  67  35  32  8  
INACTIF  27  8  19  65  34  31  8  
   Retraité  .............................................................  22  6  16  70  37  33  8  
   Autre inactif .......................................................  37  12  25  56  28  28  7  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  25  3  22  67  42  25  8  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  27  7  20  66  36  30  7  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  23  6  17  71  37  34  6  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  35  7  28  57  30  27  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  24  4  20  65  32  33  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  27  6  21  67  30  37  6  
   Ile De France  ......................................................  24  7  17  68  34  34  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  25  6  19  67  32  35  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  23  5  18  68  40  28  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  26  6  20  67  36  31  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  30  7  23  65  29  36  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  27  6  21  65  31  34  8  
   Agglomération parisienne  .................................  25  8  17  67  33  34  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  27  7  20  66  33  33  7  
   Ville centre  ........................................................  27  5  22  67  34  33  6  
   Banlieue  ............................................................  27  8  19  65  31  34  8  
   - Banlieue aisée  .................................................  22  6  16  68  36  32  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  30  8  22  65  31  34  5  
   - Banlieue populaire  ..........................................  29  10  19  62  25  37  9  
   Ville Isolée  .........................................................  23  5  18  70  38  32  7  
Commune rurale  22  4  18  69  40  29  9  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

50 

L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Prévenir des risques de santé 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  6  20  66  34  32  8  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  41  15  26  57  31  26  2  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  26  8  18  63  30  33  11  
   Baccalauréat  ......................................................  28  6  22  65  33  32  7  
   1er cycle du supérieur  .......................................  22  4  18  71  38  33  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  19  1  18  74  40  34  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  26  6  20  66  35  31  8  
Au moins un enfant  27  7  20  66  30  36  7  
   Un enfant  ..........................................................  27  5  22  68  30  38  5  
   Deux enfants ou plus  .........................................  28  9  19  62  30  32  10  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  30  8  22  65  35  30  5  
   La France Insoumise  ..........................................  30  6  24  66  29  37  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  26  6  20  69  46  23  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  27  8  19  65  41  24  8  
Centre  29  6  23  63  35  28  8  
   La République en Marche  ..................................  31  7  24  62  35  27  7  
   MoDem  .............................................................  21  3  18  69  38  31  10  
Droite  21  4  17  73  36  37  6  
   Les Républicains  ................................................  19  4  15  74  33  41  7  
   Debout La France  ..............................................  22  8  14  71  33  38  7  
Front National  31  10  21  67  31  36  2  
Aucune formation politique  20  3  17  66  33  33  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  25  6  19  69  35  34  6  
   Benoît Hamon  ...................................................  29  7  22  59  35  24  12  
   Emmanuel Macron  ............................................  27  6  21  65  39  26  8  
   François Fillon ....................................................  22  5  17  70  31  39  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  20  5  15  74  37  37  6  
   Marine Le Pen  ...................................................  28  8  20  68  33  35  4  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  26  5  21  70  36  34  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  27  5  22  69  38  31  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   26  3  23  69  28  41  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   17  5  12  78  34  44  5  
Non  26  7  19  65  34  31  9  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  28  7  21  67  36  31  5  
   Pas d’accord  ......................................................  25  5  20  70  35  35  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  21  6  15  48  24  24  31  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Limiter la consommation de cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  5  12  76  35  41  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  15  5  10  80  36  44  5  
   Femme  ..............................................................  18  5  13  73  33  40  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  20  5  15  73  35  38  7  
   18 à 24 ans  ........................................................  23  6  17  72  37  35  5  
   25 à 34 ans  ........................................................  18  4  14  73  33  40  9  
35 ans et plus  15  5  10  78  35  43  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  16  5  11  77  30  47  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  16  5  11  76  36  40  8  
   65 ans et plus  ....................................................  14  5  9  80  39  41  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  15  4  11  78  35  43  7  
PCS+  15  2  13  78  34  44  7  
   Travailleur indépendant  ....................................  18  3  15  72  31  41  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  14  2  12  81  35  46  5  
Profession intermédiaire  12  3  9  81  36  45  7  
PCS-  17  5  12  75  34  41  8  
   Employé  ............................................................  18  6  12  74  35  39  8  
   Ouvrier  ..............................................................  15  4  11  76  33  43  9  
INACTIF  19  7  12  74  35  39  7  
   Retraité  .............................................................  16  6  10  78  37  41  6  
   Autre inactif .......................................................  24  8  16  69  33  36  7  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  13  2  11  79  45  34  8  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  16  6  10  76  34  42  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  16  6  10  79  35  44  5  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  24  4  20  71  33  38  5  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  14  4  10  75  35  40  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  20  5  15  75  32  43  5  
   Ile De France  ......................................................  14  5  9  79  35  44  7  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  19  7  12  72  30  42  9  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  15  4  11  77  37  40  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  20  6  14  74  36  38  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  16  6  10  79  36  43  5  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  17  5  12  75  32  43  8  
   Agglomération parisienne  .................................  15  5  10  77  34  43  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  17  5  12  76  34  42  7  
   Ville centre  ........................................................  17  5  12  77  36  41  6  
   Banlieue  ............................................................  18  6  12  74  31  43  8  
   - Banlieue aisée  .................................................  15  5  10  75  35  40  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  18  5  13  77  32  45  5  
   - Banlieue populaire  ..........................................  20  7  13  71  25  46  9  
   Ville Isolée  .........................................................  14  5  9  80  44  36  6  
Commune rurale  14  4  10  77  37  40  9  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Limiter la consommation de cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  5  12  76  35  41  7  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  29  12  17  69  37  32  2  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  20  7  13  70  28  42  10  
   Baccalauréat  ......................................................  16  5  11  77  36  41  7  
   1er cycle du supérieur  .......................................  12  4  8  80  36  44  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  12  1  11  83  40  43  5  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  16  5  11  77  36  41  7  
Au moins un enfant  19  7  12  74  29  45  7  
   Un enfant  ..........................................................  20  7  13  74  28  46  6  
   Deux enfants ou plus  .........................................  20  8  12  73  30  43  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  17  6  11  77  36  41  6  
   La France Insoumise  ..........................................  18  5  13  78  29  49  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  16  2  14  79  43  36  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  15  6  9  76  42  34  9  
Centre  18  5  13  75  41  34  7  
   La République en Marche  ..................................  18  5  13  76  42  34  6  
   MoDem  .............................................................  18  7  11  71  37  34  11  
Droite  17  6  11  79  36  43  4  
   Les Républicains  ................................................  18  7  11  78  33  45  4  
   Debout La France  ..............................................  18  9  9  79  27  52  3  
Front National  19  8  11  78  28  50  3  
Aucune formation politique  14  2  12  73  32  41  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  17  5  12  78  34  44  5  
   Benoît Hamon  ...................................................  12  6  6  79  47  32  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  19  5  14  74  38  36  7  
   François Fillon ....................................................  14  6  8  80  33  47  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  15  3  12  79  36  43  6  
   Marine Le Pen  ...................................................  16  7  9  79  29  50  5  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  16  4  12  80  35  45  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  17  4  13  80  37  43  3  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   19  5  14  76  27  49  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   10  6  4  84  32  52  6  
Non  17  6  11  74  35  39  9  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  18  6  12  78  37  41  4  
   Pas d’accord  ......................................................  17  5  12  78  35  43  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  13  5  8  56  25  31  31  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Enrayer les trafics 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  5  10  78  30  48  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  14  5  9  81  29  52  5  
   Femme  ..............................................................  18  6  12  73  30  43  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  18  5  13  74  35  39  8  
   18 à 24 ans  ........................................................  24  7  17  69  34  35  7  
   25 à 34 ans  ........................................................  14  4  10  78  36  42  8  
35 ans et plus  15  5  10  78  28  50  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  16  6  10  77  27  50  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  15  5  10  79  28  51  6  
   65 ans et plus  ....................................................  13  5  8  81  31  50  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  14  4  10  79  31  48  7  
PCS+  11  3  8  84  33  51  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  10  2  8  84  40  44  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  10  3  7  86  31  55  4  
Profession intermédiaire  12  3  9  82  29  53  6  
PCS-  17  5  12  74  30  44  9  
   Employé  ............................................................  19  6  13  72  28  44  9  
   Ouvrier  ..............................................................  15  4  11  76  32  44  9  
INACTIF  17  7  10  76  30  46  7  
   Retraité  .............................................................  15  6  9  79  29  50  6  
   Autre inactif .......................................................  23  10  13  69  29  40  8  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  17  3  14  73  29  44  10  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  16  7  9  76  31  45  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  14  5  9  82  30  52  4  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  16  5  11  76  36  40  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  11  6  5  78  30  48  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  14  4  10  82  35  47  4  
   Ile De France  ......................................................  15  5  10  78  27  51  7  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  23  6  17  71  26  45  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  13  4  9  79  31  48  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  17  6  11  77  34  43  6  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  15  4  11  79  27  52  6  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  16  6  10  77  31  46  7  
   Agglomération parisienne  .................................  17  6  11  76  26  50  7  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  16  6  10  77  30  47  7  
   Ville centre  ........................................................  15  5  10  80  33  47  5  
   Banlieue  ............................................................  18  6  12  74  27  47  8  
   - Banlieue aisée  .................................................  16  6  10  74  28  46  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  18  6  12  77  27  50  5  
   - Banlieue populaire  ..........................................  18  6  12  72  26  46  10  
   Ville Isolée  .........................................................  13  6  7  80  33  47  7  
Commune rurale  14  4  10  78  30  48  8  
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L’efficacité perçue des politiques françaises actuelles de lutte et de répression 
contre le cannabis 

Enrayer les trafics 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  5  10  78  30  48  7  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  30  13  17  67  33  34  3  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  18  7  11  72  27  45  10  
   Baccalauréat  ......................................................  16  4  12  77  30  47  7  
   1er cycle du supérieur  .......................................  12  4  8  81  29  52  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  7  1  6  87  34  53  6  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  15  5  10  78  31  47  7  
Au moins un enfant  18  6  12  75  27  48  7  
   Un enfant  ..........................................................  19  6  13  75  26  49  6  
   Deux enfants ou plus  .........................................  17  8  9  74  29  45  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  17  6  11  78  30  48  5  
   La France Insoumise  ..........................................  14  4  10  83  33  50  3  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  17  4  13  79  35  44  4  
   Parti Socialiste  ...................................................  15  7  8  78  32  46  7  
Centre  14  5  9  77  36  41  9  
   La République en Marche  ..................................  16  6  10  75  35  40  9  
   MoDem  .............................................................  9  3  6  78  39  39  13  
Droite  17  6  11  79  32  47  4  
   Les Républicains  ................................................  17  7  10  78  33  45  5  
   Debout La France  ..............................................  18  10  8  78  23  55  4  
Front National  21  9  12  77  25  52  2  
Aucune formation politique  12  2  10  76  27  49  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  16  4  12  79  29  50  5  
   Benoît Hamon  ...................................................  16  7  9  76  31  45  8  
   Emmanuel Macron  ............................................  18  6  12  74  32  42  8  
   François Fillon ....................................................  14  6  8  81  33  48  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  13  4  9  82  30  52  5  
   Marine Le Pen  ...................................................  18  7  11  77  26  51  5  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  15  5  10  81  28  53  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  14  4  10  82  32  50  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   19  5  14  76  23  53  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   13  6  7  82  15  67  5  
Non  16  6  10  76  31  45  8  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  16  6  10  80  31  49  4  
   Pas d’accord  ......................................................  16  5  11  79  31  48  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  16  7  9  53  20  33  31  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la 
consommation de cannabis 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes que l’on peut entendre sur le 
cannabis, êtes-vous ... ? 

 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à 
fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL 
Pas  

d’accord  

Plutôt 
pas  

d’accord  

Pas du 
tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’Etat devrait financer la recherche sur les 
usages thérapeutiques du cannabis 
(cancer, maladies neurodégénératives, 
etc.)  73  29  44  17  10  7  10  100  

• La réduction des dommages liés au 
cannabis est davantage une question 
d’éducation et de prévention que de 
répression  ..................................................  63  20  43  26  16  10  11  100  

• Le cannabis médical doit pouvoir être 
accessible sous toutes ses formes 
(médicamenteuse, fleur séchée, huile, 
extraction, etc.) ...........................................  62  25  37  24  14  10  14  100  

• Le cannabis médical légalisé devrait être 
remboursé par la Sécurité Sociale comme 
en Allemagne  .............................................  56  22  34  32  15  17  12  100  

• La simple consommation de cannabis doit 
être sanctionnée d’une simple amende 
sans possibilité d’autres poursuites  ...........  45  12  33  43  24  19  12  100  

• On pourrait autoriser la consommation de 
cannabis sous certaines conditions (en 
maintenant l’interdiction par exemple 
avant de conduire ou pour les mineurs) .....  44  17  27  47  16  31  9  100  

• Le cannabis pourrait être mis en vente 
libre avec une régulation de l’Etat (taxes, 
vente en boutique spécialisée, interdiction 
aux mineurs, contrôle de la qualité du 
produit, etc.) ...............................................  41  14  27  49  16  33  10  100  

• La pénalisation des consommateurs de 
cannabis est aujourd’hui excessive  ............  32  12  20  54  25  29  14  100  

• L’interdiction de l’usage de cannabis est 
une atteinte à la liberté individuelle  ..........  27  9  18  63  23  40  10  100  

• On ne devrait rien changer aux lois 
actuelles concernant le cannabis  ...............  21  7  14  64  30  34  15  100  

• Ces dernières années, le travail de la police 
et de la justice a permis de faire reculer la 
consommation de cannabis dans notre 
pays  ............................................................  18  4  14  61  30  31  21  100  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

L’Etat devrait financer la recherche sur les usages thérapeutiques du cannabis 
(cancer, maladies neurodégénératives, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  29  44  17  10  7  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  73  30  43  18  10  8  9  
   Femme  ..............................................................  75  29  46  15  9  6  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  74  31  43  17  11  6  9  
   18 à 24 ans  ........................................................  74  33  41  17  10  7  9  
   25 à 34 ans  ........................................................  73  30  43  18  12  6  9  
35 ans et plus  74  29  45  16  9  7  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  74  31  43  16  10  6  10  
   50 à 64 ans  ........................................................  74  32  42  16  8  8  10  
   65 ans et plus  ....................................................  75  25  50  15  9  6  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  74  31  43  17  10  7  9  
PCS+  73  28  45  20  13  7  7  
   Travailleur indépendant  ....................................  80  33  47  15  8  7  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  70  26  44  23  16  7  7  
Profession intermédiaire  77  32  45  16  10  6  7  
PCS-  73  32  41  16  9  7  11  
   Employé  ............................................................  74  32  42  15  9  6  11  
   Ouvrier  ..............................................................  71  32  39  18  9  9  11  
INACTIF  74  28  46  15  9  6  11  
   Retraité  .............................................................  75  25  50  15  9  6  10  
   Autre inactif .......................................................  73  34  39  15  8  7  12  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  71  32  39  20  10  10  9  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  76  33  43  15  9  6  9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  77  29  48  15  9  6  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  83  34  49  11  9  2  6  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  74  33  41  13  8  5  13  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  71  26  45  19  12  7  10  
   Ile De France  ......................................................  71  27  44  19  11  8  10  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  70  27  43  15  6  9  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  73  29  44  17  10  7  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  78  31  47  13  7  6  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  72  30  42  20  12  8  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  76  32  44  14  8  6  10  
   Agglomération parisienne  .................................  70  26  44  19  12  7  11  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  74  30  44  16  10  6  10  
   Ville centre  ........................................................  75  32  43  17  10  7  8  
   Banlieue  ............................................................  73  29  44  16  10  6  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  70  25  45  18  12  6  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  72  30  42  17  10  7  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  79  33  46  12  6  6  9  
   Ville Isolée  .........................................................  77  27  50  14  8  6  9  
Commune rurale  73  28  45  17  9  8  10  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

58 

L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

L’Etat devrait financer la recherche sur les usages thérapeutiques du cannabis 
(cancer, maladies neurodégénératives, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  29  44  17  10  7  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  73  33  40  20  11  9  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  69  30  39  17  8  9  14  
   Baccalauréat  ......................................................  76  30  46  14  10  4  10  
   1er cycle du supérieur  .......................................  78  32  46  15  9  6  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  74  25  49  18  12  6  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  73  29  44  17  10  7  10  
Au moins un enfant  75  33  42  16  9  7  9  
   Un enfant  ..........................................................  71  31  40  19  11  8  10  
   Deux enfants ou plus  .........................................  82  37  45  11  7  4  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  82  38  44  12  7  5  6  
   La France Insoumise  ..........................................  82  44  38  13  7  6  5  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  81  38  43  10  7  3  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  86  30  56  9  7  2  5  
Centre  74  24  50  16  10  6  10  
   La République en Marche  ..................................  77  25  52  15  9  6  8  
   MoDem  .............................................................  60  18  42  20  15  5  20  
Droite  74  24  50  19  11  8  7  
   Les Républicains  ................................................  72  21  51  21  11  10  7  
   Debout La France  ..............................................  73  35  38  15  10  5  12  
Front National  73  33  40  20  10  10  7  
Aucune formation politique  66  26  40  17  11  6  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  79  39  40  13  8  5  8  
   Benoît Hamon  ...................................................  86  38  48  11  7  4  3  
   Emmanuel Macron  ............................................  77  28  49  13  9  4  10  
   François Fillon ....................................................  71  20  51  21  11  10  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  70  29  41  17  9  8  13  
   Marine Le Pen  ...................................................  72  32  40  20  10  10  8  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  83  42  41  12  9  3  5  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  81  35  46  14  10  4  5  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   84  51  33  11  8  3  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   91  61  30  4  3  1  5  
Non  70  24  46  18  10  8  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  92  46  46  6  5  1  2  
   Pas d’accord  ......................................................  66  20  46  27  15  12  7  
   Ne se prononcent pas  ........................................  42  14  28  4  2  2  54  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

59 

L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La réduction des dommages liés au cannabis est davantage une question 
d’éducation et de prévention que de répression 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  20  43  26  16  10  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  64  21  43  27  16  11  9  
   Femme  ..............................................................  63  19  44  25  15  10  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  64  21  43  23  16  7  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  61  24  37  24  17  7  15  
   25 à 34 ans  ........................................................  66  19  47  23  16  7  11  
35 ans et plus  63  20  43  27  15  12  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  63  21  42  25  16  9  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  62  20  42  30  18  12  8  
   65 ans et plus  ....................................................  64  18  46  26  12  14  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  63  20  43  26  17  9  11  
PCS+  68  24  44  27  20  7  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  59  23  36  32  25  7  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  71  24  47  25  18  7  4  
Profession intermédiaire  67  20  47  26  16  10  7  
PCS-  58  18  40  27  17  10  15  
   Employé  ............................................................  62  18  44  24  15  9  14  
   Ouvrier  ..............................................................  53  17  36  30  19  11  17  
INACTIF  64  21  43  25  13  12  11  
   Retraité  .............................................................  64  19  45  26  13  13  10  
   Autre inactif .......................................................  63  24  39  24  15  9  13  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  58  22  36  28  15  13  14  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  62  23  39  28  17  11  10  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  65  19  46  27  17  10  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  64  18  46  27  19  8  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  63  21  42  20  13  7  17  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  64  15  49  24  14  10  12  
   Ile De France  ......................................................  61  19  42  29  17  12  10  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  68  25  43  21  10  11  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  63  19  44  25  15  10  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  61  19  42  29  21  8  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  68  23  45  23  13  10  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  63  20  43  26  14  12  11  
   Agglomération parisienne  .................................  61  19  42  28  17  11  11  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  63  20  43  26  16  10  11  
   Ville centre  ........................................................  64  23  41  25  16  9  11  
   Banlieue  ............................................................  62  18  44  27  15  12  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  61  15  46  27  14  13  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  63  20  43  28  17  11  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  62  19  43  27  14  13  11  
   Ville Isolée  .........................................................  64  18  46  29  22  7  7  
Commune rurale  63  20  43  25  15  10  12  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La réduction des dommages liés au cannabis est davantage une question 
d’éducation et de prévention que de répression 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  20  43  26  16  10  11  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  68  33  35  24  18  6  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  56  20  36  28  16  12  16  
   Baccalauréat  ......................................................  62  18  44  26  16  10  12  
   1er cycle du supérieur  .......................................  69  17  52  22  12  10  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  66  20  46  28  17  11  6  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  62  19  43  27  16  11  11  
Au moins un enfant  65  22  43  24  15  9  11  
   Un enfant  ..........................................................  58  20  38  27  16  11  15  
   Deux enfants ou plus  .........................................  74  25  49  20  15  5  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  28  49  17  12  5  6  
   La France Insoumise  ..........................................  74  31  43  19  11  8  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  82  29  53  15  11  4  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  80  23  57  14  11  3  6  
Centre  66  17  49  25  16  9  9  
   La République en Marche  ..................................  67  16  51  24  14  10  9  
   MoDem  .............................................................  62  18  44  28  23  5  10  
Droite  59  17  42  34  20  14  7  
   Les Républicains  ................................................  58  15  43  35  20  15  7  
   Debout La France  ..............................................  55  24  31  36  22  14  9  
Front National  55  21  34  36  20  16  9  
Aucune formation politique  55  16  39  25  15  10  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  75  28  47  18  11  7  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  71  26  45  20  15  5  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  68  17  51  23  14  9  9  
   François Fillon ....................................................  58  16  42  34  20  14  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  60  17  43  24  13  11  16  
   Marine Le Pen  ...................................................  55  20  35  35  19  16  10  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  72  27  45  20  14  6  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  69  24  45  22  15  7  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   80  34  46  15  11  4  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   73  30  43  19  12  7  8  
Non  59  17  42  29  16  13  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  81  29  52  14  11  3  5  
   Pas d’accord  ......................................................  54  15  39  39  21  18  7  
   Ne se prononcent pas  ........................................  32  9  23  10  8  2  58  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis médical doit pouvoir être accessible sous toutes ses formes 
(médicamenteuse, fleur séchée, huile, extraction, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  25  37  24  14  10  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  61  25  36  26  15  11  13  
   Femme  ..............................................................  62  25  37  23  14  9  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  62  25  37  27  16  11  11  
   18 à 24 ans  ........................................................  63  27  36  24  13  11  13  
   25 à 34 ans  ........................................................  61  24  37  29  18  11  10  
35 ans et plus  62  25  37  23  13  10  15  
   35 à 49 ans  ........................................................  65  29  36  22  13  9  13  
   50 à 64 ans  ........................................................  62  27  35  23  12  11  15  
   65 ans et plus  ....................................................  56  17  39  25  16  9  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  63  27  36  25  14  11  12  
PCS+  64  25  39  26  15  11  10  
   Travailleur indépendant  ....................................  61  31  30  28  16  12  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  64  21  43  26  15  11  10  
Profession intermédiaire  66  29  37  24  15  9  10  
PCS-  63  29  34  23  12  11  14  
   Employé  ............................................................  64  30  34  22  14  8  14  
   Ouvrier  ..............................................................  62  28  34  25  10  15  13  
INACTIF  59  21  38  24  15  9  17  
   Retraité  .............................................................  58  18  40  24  15  9  18  
   Autre inactif .......................................................  61  27  34  23  13  10  16  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  60  29  31  27  12  15  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  62  25  37  24  15  9  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  61  22  39  25  17  8  14  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  70  27  43  19  12  7  11  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  59  28  31  23  15  8  18  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  65  24  41  24  12  12  11  
   Ile De France  ......................................................  62  24  38  23  13  10  15  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  55  24  31  27  11  16  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  61  24  37  24  15  9  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  60  25  35  27  16  11  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  61  26  35  25  12  13  14  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  63  26  37  22  13  9  15  
   Agglomération parisienne  .................................  62  24  38  23  14  9  15  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  62  25  37  24  14  10  14  
   Ville centre  ........................................................  62  25  37  24  14  10  14  
   Banlieue  ............................................................  62  25  37  23  13  10  15  
   - Banlieue aisée  .................................................  61  22  39  24  16  8  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  63  25  38  21  12  9  16  
   - Banlieue populaire  ..........................................  61  29  32  24  11  13  15  
   Ville Isolée  .........................................................  60  27  33  29  15  14  11  
Commune rurale  61  24  37  25  15  10  14  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis médical doit pouvoir être accessible sous toutes ses formes 
(médicamenteuse, fleur séchée, huile, extraction, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  62  25  37  24  14  10  14  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  66  29  37  25  14  11  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  56  23  33  26  13  13  18  
   Baccalauréat  ......................................................  65  29  36  21  13  8  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  64  26  38  23  13  10  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  60  20  40  26  16  10  14  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  61  24  37  24  14  10  15  
Au moins un enfant  66  28  38  24  14  10  10  
   Un enfant  ..........................................................  66  27  39  22  12  10  12  
   Deux enfants ou plus  .........................................  67  31  36  26  17  9  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  75  35  40  16  10  6  9  
   La France Insoumise  ..........................................  75  37  38  16  9  7  9  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  82  38  44  12  8  4  6  
   Parti Socialiste  ...................................................  75  24  51  16  10  6  9  
Centre  56  18  38  25  15  10  19  
   La République en Marche  ..................................  59  18  41  24  14  10  17  
   MoDem  .............................................................  42  16  26  33  20  13  25  
Droite  53  15  38  32  19  13  15  
   Les Républicains  ................................................  51  11  40  35  19  16  14  
   Debout La France  ..............................................  58  26  32  29  20  9  13  
Front National  64  29  35  27  12  15  9  
Aucune formation politique  55  23  32  25  16  9  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  74  39  35  16  9  7  10  
   Benoît Hamon  ...................................................  75  28  47  15  8  7  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  64  22  42  21  14  7  15  
   François Fillon ....................................................  46  11  35  38  22  16  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  58  25  33  27  18  9  15  
   Marine Le Pen  ...................................................  64  25  39  26  11  15  10  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  76  39  37  16  11  5  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  72  33  39  19  13  6  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   82  48  34  12  10  2  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   85  60  25  7  4  3  8  
Non  54  17  37  29  16  13  17  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  85  44  41  9  7  2  6  
   Pas d’accord  ......................................................  48  12  36  40  22  18  12  
   Ne se prononcent pas  ........................................  30  9  21  10  6  4  60  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis médical légalisé devrait être remboursé par la Sécurité Sociale comme 
en Allemagne 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  22  34  32  15  17  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  54  21  33  35  17  18  11  
   Femme  ..............................................................  58  23  35  28  13  15  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  58  23  35  29  17  12  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  58  27  31  27  15  12  15  
   25 à 34 ans  ........................................................  58  21  37  30  18  12  12  
35 ans et plus  56  22  34  32  14  18  12  
   35 à 49 ans  ........................................................  57  24  33  29  14  15  14  
   50 à 64 ans  ........................................................  56  25  31  33  11  22  11  
   65 ans et plus  ....................................................  54  16  38  34  16  18  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  57  23  34  31  15  16  12  
PCS+  55  22  33  36  18  18  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  57  26  31  36  15  21  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  54  21  33  37  20  17  9  
Profession intermédiaire  61  25  36  31  15  16  8  
PCS-  56  23  33  28  12  16  16  
   Employé  ............................................................  57  25  32  27  14  13  16  
   Ouvrier  ..............................................................  55  21  34  29  10  19  16  
INACTIF  55  20  35  32  15  17  13  
   Retraité  .............................................................  53  16  37  35  16  19  12  
   Autre inactif .......................................................  58  28  30  27  13  14  15  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  56  26  30  31  13  18  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  55  21  34  32  17  15  13  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  59  24  35  32  16  16  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  61  24  37  29  15  14  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  59  21  38  25  11  14  16  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  55  22  33  31  14  17  14  
   Ile De France  ......................................................  52  19  33  35  17  18  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  52  22  30  32  11  21  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  59  22  37  29  12  17  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  57  22  35  31  16  15  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  58  25  33  29  15  14  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  54  22  32  33  15  18  13  
   Agglomération parisienne  .................................  51  19  32  37  19  18  12  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  55  22  33  33  16  17  12  
   Ville centre  ........................................................  56  25  31  31  16  15  13  
   Banlieue  ............................................................  53  20  33  34  15  19  13  
   - Banlieue aisée  .................................................  52  16  36  33  16  17  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  53  19  34  36  17  19  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  54  25  29  34  13  21  12  
   Ville Isolée  .........................................................  61  20  41  29  13  16  10  
Commune rurale  60  22  38  28  12  16  12  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis médical légalisé devrait être remboursé par la Sécurité Sociale comme 
en Allemagne 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  22  34  32  15  17  12  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  64  34  30  27  15  12  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  50  21  29  34  14  20  16  
   Baccalauréat  ......................................................  57  23  34  30  16  14  13  
   1er cycle du supérieur  .......................................  59  22  37  31  14  17  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  57  17  40  32  16  16  11  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  56  22  34  31  14  17  13  
Au moins un enfant  56  24  32  31  16  15  13  
   Un enfant  ..........................................................  53  25  28  34  17  17  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  62  24  38  26  13  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  71  32  39  20  9  11  9  
   La France Insoumise  ..........................................  71  35  36  21  7  14  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  71  35  36  21  12  9  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  67  18  49  22  11  11  11  
Centre  54  18  36  36  16  20  10  
   La République en Marche  ..................................  56  18  38  34  16  18  10  
   MoDem  .............................................................  42  16  26  45  18  27  13  
Droite  47  13  34  43  23  20  10  
   Les Républicains  ................................................  44  12  32  47  25  22  9  
   Debout La France  ..............................................  53  16  37  35  16  19  12  
Front National  56  24  32  34  13  21  10  
Aucune formation politique  48  20  28  32  16  16  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  70  34  36  21  10  11  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  68  23  45  23  12  11  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  58  20  38  30  14  16  12  
   François Fillon ....................................................  42  10  32  47  23  24  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  48  13  35  34  16  18  18  
   Marine Le Pen  ...................................................  55  21  34  33  14  19  12  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  71  36  35  21  13  8  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  68  31  37  24  14  10  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   80  46  34  14  10  4  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   75  45  30  16  12  4  9  
Non  48  15  33  37  16  21  15  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  78  38  40  17  11  6  5  
   Pas d’accord  ......................................................  44  11  33  47  20  27  9  
   Ne se prononcent pas  ........................................  24  8  16  15  7  8  61  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La simple consommation de cannabis doit être sanctionnée d’une simple amende 
sans possibilité d’autres poursuites 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  12  33  43  24  19  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  48  12  36  43  22  21  9  
   Femme  ..............................................................  41  11  30  44  26  18  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  43  12  31  41  24  17  16  
   18 à 24 ans  ........................................................  43  14  29  39  22  17  18  
   25 à 34 ans  ........................................................  43  11  32  43  26  17  14  
35 ans et plus  44  11  33  45  24  21  11  
   35 à 49 ans  ........................................................  46  14  32  41  25  16  13  
   50 à 64 ans  ........................................................  42  12  30  47  23  24  11  
   65 ans et plus  ....................................................  47  8  39  45  24  21  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  44  12  32  44  24  20  12  
PCS+  48  11  37  43  23  20  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  43  9  34  49  25  24  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  51  11  40  40  22  18  9  
Profession intermédiaire  46  12  34  45  27  18  9  
PCS-  40  13  27  45  24  21  15  
   Employé  ............................................................  41  12  29  44  24  20  15  
   Ouvrier  ..............................................................  41  15  26  44  23  21  15  
INACTIF  45  11  34  43  24  19  12  
   Retraité  .............................................................  46  9  37  45  23  22  9  
   Autre inactif .......................................................  42  14  28  39  25  14  19  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  48  11  37  39  19  20  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  48  14  34  42  25  17  10  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  43  9  34  46  26  20  11  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  47  12  35  43  28  15  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  40  9  31  43  24  19  17  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  41  11  30  48  27  21  11  
   Ile De France  ......................................................  44  12  32  44  23  21  12  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  45  15  30  38  17  21  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  43  12  31  45  26  19  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  44  11  33  46  27  19  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  45  14  31  42  24  18  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  46  11  35  41  22  19  13  
   Agglomération parisienne  .................................  43  12  31  44  23  21  13  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  44  11  33  44  24  20  12  
   Ville centre  ........................................................  47  12  35  40  23  17  13  
   Banlieue  ............................................................  42  11  31  45  23  22  13  
   - Banlieue aisée  .................................................  44  10  34  40  21  19  16  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  41  12  29  49  28  21  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  42  11  31  45  20  25  13  
   Ville Isolée  .........................................................  45  12  33  48  27  21  7  
Commune rurale  44  12  32  44  25  19  12  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La simple consommation de cannabis doit être sanctionnée d’une simple amende 
sans possibilité d’autres poursuites 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  12  33  43  24  19  12  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  47  14  33  42  24  18  11  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  41  13  28  44  24  20  15  
   Baccalauréat  ......................................................  44  13  31  42  22  20  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  47  11  36  45  25  20  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  45  8  37  44  26  18  11  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  43  11  32  44  24  20  13  
Au moins un enfant  49  15  34  40  24  16  11  
   Un enfant  ..........................................................  47  15  32  40  23  17  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  53  15  38  40  26  14  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  49  14  35  42  24  18  9  
   La France Insoumise  ..........................................  49  14  35  41  23  18  10  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  52  13  39  38  22  16  10  
   Parti Socialiste  ...................................................  44  11  33  48  32  16  8  
Centre  49  10  39  42  26  16  9  
   La République en Marche  ..................................  49  10  39  43  27  16  8  
   MoDem  .............................................................  50  9  41  34  17  17  16  
Droite  45  11  34  48  28  20  7  
   Les Républicains  ................................................  44  10  34  53  30  23  3  
   Debout La France  ..............................................  58  17  41  31  16  15  11  
Front National  41  15  26  51  21  30  8  
Aucune formation politique  38  9  29  39  22  17  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  45  9  36  43  23  20  12  
   Benoît Hamon  ...................................................  49  15  34  40  25  15  11  
   Emmanuel Macron  ............................................  46  12  34  45  29  16  9  
   François Fillon ....................................................  43  10  33  48  27  21  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  51  14  37  38  24  14  11  
   Marine Le Pen  ...................................................  43  13  30  48  19  29  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  50  14  36  40  22  18  10  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  50  11  39  41  24  17  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   58  25  33  34  16  18  8  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   46  17  29  39  16  23  15  
Non  42  11  31  45  25  20  13  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  58  16  42  35  21  14  7  
   Pas d’accord  ......................................................  37  9  28  56  30  26  7  
   Ne se prononcent pas  ........................................  18  4  14  21  13  8  61  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

67 

L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

On pourrait autoriser la consommation de cannabis sous certaines conditions (en 
maintenant l’interdiction par exemple avant de conduire ou pour les mineurs) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  17  27  47  16  31  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  44  17  27  48  15  33  8  
   Femme  ..............................................................  45  18  27  45  17  28  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  55  22  33  36  16  20  9  
   18 à 24 ans  ........................................................  55  26  29  35  15  20  10  
   25 à 34 ans  ........................................................  54  19  35  38  17  21  8  
35 ans et plus  40  15  25  51  16  35  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  48  21  27  44  13  31  8  
   50 à 64 ans  ........................................................  43  15  28  49  15  34  8  
   65 ans et plus  ....................................................  29  8  21  61  21  40  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  49  19  30  44  15  29  7  
PCS+  50  19  31  45  18  27  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  53  21  32  44  20  24  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  49  19  30  46  17  29  5  
Profession intermédiaire  49  20  29  45  15  30  6  
PCS-  47  18  29  43  14  29  10  
   Employé  ............................................................  50  17  33  41  13  28  9  
   Ouvrier  ..............................................................  45  20  25  45  15  30  10  
INACTIF  38  14  24  51  17  34  11  
   Retraité  .............................................................  31  10  21  60  20  40  9  
   Autre inactif .......................................................  53  24  29  34  13  21  13  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  46  21  25  45  14  31  9  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  46  18  28  46  19  27  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  45  16  29  47  18  29  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  50  18  32  43  14  29  7  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  40  15  25  48  13  35  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  47  19  28  45  15  30  8  
   Ile De France  ......................................................  45  15  30  47  15  32  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  36  17  19  53  17  36  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  44  16  28  48  16  32  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  44  16  28  47  15  32  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  43  19  24  48  17  31  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  46  19  27  45  16  29  9  
   Agglomération parisienne  .................................  45  14  31  47  16  31  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  44  17  27  47  16  31  9  
   Ville centre  ........................................................  47  19  28  43  17  26  10  
   Banlieue  ............................................................  42  16  26  50  16  34  8  
   - Banlieue aisée  .................................................  40  12  28  51  16  35  9  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  45  18  27  47  14  33  8  
   - Banlieue populaire  ..........................................  43  18  25  49  16  33  8  
   Ville Isolée  .........................................................  44  18  26  49  16  33  7  
Commune rurale  44  16  28  48  16  32  8  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

On pourrait autoriser la consommation de cannabis sous certaines conditions (en 
maintenant l’interdiction par exemple avant de conduire ou pour les mineurs) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  17  27  47  16  31  9  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  54  26  28  40  15  25  6  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  39  16  23  49  15  34  12  
   Baccalauréat  ......................................................  46  18  28  46  16  30  8  
   1er cycle du supérieur  .......................................  46  17  29  47  15  32  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  44  14  30  48  18  30  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  42  16  26  48  16  32  10  
Au moins un enfant  54  21  33  40  15  25  6  
   Un enfant  ..........................................................  50  20  30  42  15  27  8  
   Deux enfants ou plus  .........................................  60  23  37  37  16  21  3  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  60  25  35  34  15  19  6  
   La France Insoumise  ..........................................  57  25  32  38  15  23  5  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  72  29  43  23  12  11  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  53  17  36  40  19  21  7  
Centre  41  14  27  50  20  30  9  
   La République en Marche  ..................................  41  15  26  50  19  31  9  
   MoDem  .............................................................  41  4  37  51  24  27  8  
Droite  33  13  20  62  17  45  5  
   Les Républicains  ................................................  32  12  20  65  15  50  3  
   Debout La France  ..............................................  43  19  24  52  12  40  5  
Front National  43  16  27  53  15  38  4  
Aucune formation politique  40  15  25  43  15  28  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  61  24  37  32  13  19  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  64  28  36  31  14  17  5  
   Emmanuel Macron  ............................................  44  17  27  47  20  27  9  
   François Fillon ....................................................  24  9  15  68  17  51  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  48  21  27  41  9  32  11  
   Marine Le Pen  ...................................................  41  16  25  54  14  40  5  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  68  30  38  28  11  17  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  64  25  39  32  12  20  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   76  39  37  22  11  11  2  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   76  40  36  15  6  9  9  
Non  32  11  21  57  19  38  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  82  35  47  15  10  5  3  
   Pas d’accord  ......................................................  18  5  13  78  22  56  4  
   Ne se prononcent pas  ........................................  19  6  13  23  11  12  58  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis pourrait être mis en vente libre avec une régulation de l’Etat (taxes, 
vente en boutique spécialisée, interdiction aux mineurs, contrôle de la qualité du 

produit, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  14  27  49  16  33  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  45  16  29  47  15  32  8  
   Femme  ..............................................................  38  13  25  50  18  32  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  49  18  31  41  19  22  10  
   18 à 24 ans  ........................................................  51  19  32  38  17  21  11  
   25 à 34 ans  ........................................................  47  17  30  43  20  23  10  
35 ans et plus  39  13  26  51  15  36  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  43  16  27  47  15  32  10  
   50 à 64 ans  ........................................................  40  14  26  50  15  35  10  
   65 ans et plus  ....................................................  31  7  24  60  16  44  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  45  16  29  46  16  30  9  
PCS+  51  20  31  44  19  25  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  51  23  28  44  17  27  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  53  19  34  43  19  24  4  
Profession intermédiaire  47  15  32  46  14  32  7  
PCS-  41  15  26  47  15  32  12  
   Employé  ............................................................  43  16  27  46  15  31  11  
   Ouvrier  ..............................................................  39  13  26  48  16  32  13  
INACTIF  36  11  25  53  17  36  11  
   Retraité  .............................................................  32  9  23  59  17  42  9  
   Autre inactif .......................................................  45  17  28  40  16  24  15  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  38  14  24  49  19  30  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  42  15  27  46  17  29  12  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  41  12  29  50  19  31  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  41  12  29  51  20  31  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  42  18  24  47  13  34  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  45  15  30  48  15  33  7  
   Ile De France  ......................................................  43  14  29  50  16  34  7  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  34  13  21  53  12  41  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  39  12  27  50  18  32  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  39  13  26  52  19  33  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  41  13  28  51  16  35  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  44  17  27  45  15  30  11  
   Agglomération parisienne  .................................  42  13  29  50  16  34  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  42  15  27  48  16  32  10  
   Ville centre  ........................................................  44  16  28  47  16  31  9  
   Banlieue  ............................................................  40  13  27  50  16  34  10  
   - Banlieue aisée  .................................................  40  11  29  50  17  33  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  40  13  27  50  15  35  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  39  15  24  50  15  35  11  
   Ville Isolée  .........................................................  40  14  26  52  19  33  8  
Commune rurale  40  13  27  49  17  32  11  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Le cannabis pourrait être mis en vente libre avec une régulation de l’Etat (taxes, 
vente en boutique spécialisée, interdiction aux mineurs, contrôle de la qualité du 

produit, etc.) 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  14  27  49  16  33  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  54  20  34  39  17  22  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  33  11  22  53  13  40  14  
   Baccalauréat  ......................................................  42  17  25  48  18  30  10  
   1er cycle du supérieur  .......................................  41  14  27  51  18  33  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  44  12  32  49  18  31  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  40  14  26  50  16  34  10  
Au moins un enfant  45  16  29  45  17  28  10  
   Un enfant  ..........................................................  43  16  27  46  17  29  11  
   Deux enfants ou plus  .........................................  49  16  33  42  15  27  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  57  23  34  37  17  20  6  
   La France Insoumise  ..........................................  56  21  35  37  18  19  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  62  26  36  34  18  16  4  
   Parti Socialiste  ...................................................  54  19  35  38  15  23  8  
Centre  41  11  30  50  16  34  9  
   La République en Marche  ..................................  42  11  31  50  15  35  8  
   MoDem  .............................................................  36  8  28  49  20  29  15  
Droite  27  7  20  65  16  49  8  
   Les Républicains  ................................................  25  4  21  69  15  54  6  
   Debout La France  ..............................................  36  18  18  57  17  40  7  
Front National  42  13  29  52  15  37  6  
Aucune formation politique  34  12  22  48  17  31  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  57  24  33  37  17  20  6  
   Benoît Hamon  ...................................................  58  20  38  33  17  16  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  44  13  31  46  17  29  10  
   François Fillon ....................................................  22  6  16  70  17  53  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  40  16  24  47  14  33  13  
   Marine Le Pen  ...................................................  38  12  26  55  17  38  7  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  64  26  38  30  15  15  6  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  59  20  39  35  17  18  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   73  40  33  23  12  11  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   77  43  34  16  11  5  7  
Non  29  8  21  59  17  42  12  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La pénalisation des consommateurs de cannabis est aujourd’hui excessive 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  12  20  54  25  29  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  34  14  20  56  25  31  10  
   Femme  ..............................................................  30  11  19  52  25  27  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  38  15  23  45  26  19  17  
   18 à 24 ans  ........................................................  43  17  26  40  22  18  17  
   25 à 34 ans  ........................................................  35  14  21  48  28  20  17  
35 ans et plus  29  11  18  58  25  33  13  
   35 à 49 ans  ........................................................  34  13  21  49  24  25  17  
   50 à 64 ans  ........................................................  31  13  18  57  22  35  12  
   65 ans et plus  ....................................................  21  7  14  70  30  40  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  34  14  20  51  26  25  15  
PCS+  36  14  22  53  26  27  11  
   Travailleur indépendant  ....................................  36  16  20  57  28  29  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  36  13  23  51  25  26  13  
Profession intermédiaire  34  12  22  51  25  26  15  
PCS-  33  14  19  51  27  24  16  
   Employé  ............................................................  35  15  20  49  26  23  16  
   Ouvrier  ..............................................................  30  13  17  53  27  26  17  
INACTIF  29  11  18  58  24  34  13  
   Retraité  .............................................................  23  9  14  67  28  39  10  
   Autre inactif .......................................................  40  14  26  40  17  23  20  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  34  13  21  49  23  26  17  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  34  14  20  52  26  26  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  28  10  18  58  26  32  14  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  37  13  24  52  30  22  11  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  32  12  20  53  23  30  15  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  31  14  17  58  26  32  11  
   Ile De France  ......................................................  31  11  20  53  24  29  16  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  29  13  16  57  24  33  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  31  12  19  55  26  29  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  30  11  19  54  26  28  16  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  33  13  20  52  25  27  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  34  15  19  54  24  30  12  
   Agglomération parisienne  .................................  30  10  20  54  25  29  16  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  32  12  20  54  25  29  14  
   Ville centre  ........................................................  36  15  21  50  23  27  14  
   Banlieue  ............................................................  29  11  18  57  27  30  14  
   - Banlieue aisée  .................................................  28  8  20  57  24  33  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  28  11  17  60  31  29  12  
   - Banlieue populaire  ..........................................  29  12  17  55  24  31  16  
   Ville Isolée  .........................................................  33  13  20  52  22  30  15  
Commune rurale  31  12  19  56  27  29  13  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

La pénalisation des consommateurs de cannabis est aujourd’hui excessive 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  12  20  54  25  29  14  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  49  20  29  38  20  18  13  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  29  13  16  55  23  32  16  
   Baccalauréat  ......................................................  31  12  19  55  27  28  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  31  12  19  56  27  29  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  29  8  21  58  26  32  13  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  30  12  18  57  25  32  13  
Au moins un enfant  39  14  25  45  26  19  16  
   Un enfant  ..........................................................  38  13  25  43  22  21  19  
   Deux enfants ou plus  .........................................  39  15  24  48  31  17  13  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  50  22  28  39  23  16  11  
   La France Insoumise  ..........................................  53  20  33  38  22  16  9  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  49  22  27  39  20  19  12  
   Parti Socialiste  ...................................................  43  19  24  43  27  16  14  
Centre  29  9  20  59  29  30  12  
   La République en Marche  ..................................  29  9  20  60  29  31  11  
   MoDem  .............................................................  25  5  20  59  35  24  16  
Droite  19  5  14  73  28  45  8  
   Les Républicains  ................................................  20  7  13  74  25  49  6  
   Debout La France  ..............................................  18  3  15  71  33  38  11  
Front National  29  13  16  59  24  35  12  
Aucune formation politique  25  9  16  51  23  28  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  47  20  27  42  26  16  11  
   Benoît Hamon  ...................................................  48  20  28  36  20  16  16  
   Emmanuel Macron  ............................................  33  11  22  56  27  29  11  
   François Fillon ....................................................  15  6  9  76  25  51  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  25  4  21  59  28  31  16  
   Marine Le Pen  ...................................................  28  11  17  59  25  34  13  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  51  22  29  38  22  16  11  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  45  16  29  44  25  19  11  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   66  32  34  28  17  11  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   65  39  26  21  14  7  14  
Non  21  7  14  63  27  36  16  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  60  24  36  32  21  11  8  
   Pas d’accord  ......................................................  12  4  8  80  31  49  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  10  2  8  22  12  10  68  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

L’interdiction de l’usage de cannabis est une atteinte à la liberté individuelle 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  9  18  63  23  40  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  27  9  18  65  21  44  8  
   Femme  ..............................................................  28  9  19  61  25  36  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  37  14  23  53  27  26  10  
   18 à 24 ans  ........................................................  38  18  20  50  31  19  12  
   25 à 34 ans  ........................................................  38  12  26  54  24  30  8  
35 ans et plus  24  7  17  67  22  45  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  29  9  20  59  23  36  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  24  6  18  66  21  45  10  
   65 ans et plus  ....................................................  16  5  11  78  22  56  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  31  10  21  59  22  37  10  
PCS+  33  9  24  61  24  37  6  
   Travailleur indépendant  ....................................  39  13  26  56  24  32  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  30  7  23  63  24  39  7  
Profession intermédiaire  28  8  20  64  26  38  8  
PCS-  31  11  20  56  19  37  13  
   Employé  ............................................................  30  12  18  59  20  39  11  
   Ouvrier  ..............................................................  33  10  23  53  18  35  14  
INACTIF  22  7  15  69  25  44  9  
   Retraité  .............................................................  18  5  13  75  21  54  7  
   Autre inactif .......................................................  31  13  18  55  30  25  14  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  31  12  19  58  23  35  11  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  28  11  17  63  26  37  9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  23  6  17  68  27  41  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  33  10  23  59  28  31  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  27  8  19  59  17  42  14  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  25  8  17  68  23  45  7  
   Ile De France  ......................................................  27  7  20  64  21  43  9  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  25  9  16  61  17  44  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  27  8  19  63  22  41  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  25  7  18  67  28  39  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  27  11  16  64  25  39  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  29  10  19  61  22  39  10  
   Agglomération parisienne  .................................  28  7  21  62  20  42  10  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  27  9  18  63  23  40  10  
   Ville centre  ........................................................  30  11  19  60  25  35  10  
   Banlieue  ............................................................  25  8  17  65  21  44  10  
   - Banlieue aisée  .................................................  20  3  17  70  23  47  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  26  9  17  67  22  45  7  
   - Banlieue populaire  ..........................................  28  11  17  59  17  42  13  
   Ville Isolée  .........................................................  26  7  19  68  30  38  6  
Commune rurale  28  9  19  62  22  40  10  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

L’interdiction de l’usage de cannabis est une atteinte à la liberté individuelle 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  9  18  63  23  40  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  38  19  19  54  29  25  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  25  9  16  61  20  41  14  
   Baccalauréat  ......................................................  29  9  20  61  24  37  10  
   1er cycle du supérieur  .......................................  29  8  21  65  20  45  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  20  3  17  71  26  45  9  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  25  8  17  65  24  41  10  
Au moins un enfant  36  11  25  54  19  35  10  
   Un enfant  ..........................................................  32  10  22  55  17  38  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  42  12  30  53  23  30  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  40  14  26  52  26  26  8  
   La France Insoumise  ..........................................  42  13  29  49  24  25  9  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  46  13  33  46  28  18  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  33  10  23  60  28  32  7  
Centre  19  4  15  74  26  48  7  
   La République en Marche  ..................................  18  3  15  75  25  50  7  
   MoDem  .............................................................  23  5  18  68  28  40  9  
Droite  13  5  8  82  24  58  5  
   Les Républicains  ................................................  11  7  4  83  26  57  6  
   Debout La France  ..............................................  21  3  18  71  18  53  8  
Front National  30  11  19  61  17  44  9  
Aucune formation politique  26  7  19  57  21  36  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  39  13  26  52  27  25  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  35  9  26  55  25  30  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  23  5  18  67  25  42  10  
   François Fillon ....................................................  12  5  7  83  21  62  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  25  7  18  65  21  44  10  
   Marine Le Pen  ...................................................  28  10  18  63  19  44  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  45  15  30  47  22  25  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  37  9  28  56  25  31  7  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   66  25  41  26  17  9  8  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   58  32  26  31  16  15  11  
Non  18  6  12  71  23  48  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  53  17  36  40  24  16  7  
   Pas d’accord  ......................................................  10  3  7  88  23  65  2  
   Ne se prononcent pas  ........................................  7  1  6  35  18  17  58  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

On ne devrait rien changer aux lois actuelles concernant le cannabis 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  7  14  64  30  34  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  22  7  15  66  28  38  12  
   Femme  ..............................................................  21  9  12  62  32  30  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  21  8  13  63  33  30  16  
   18 à 24 ans  ........................................................  22  8  14  59  30  29  19  
   25 à 34 ans  ........................................................  20  8  12  66  35  31  14  
35 ans et plus  21  7  14  64  29  35  15  
   35 à 49 ans  ........................................................  24  8  16  62  29  33  14  
   50 à 64 ans  ........................................................  18  7  11  68  28  40  14  
   65 ans et plus  ....................................................  23  8  15  61  29  32  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  21  8  13  66  31  35  13  
PCS+  19  7  12  72  36  36  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  19  7  12  73  41  32  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  20  7  13  71  34  37  9  
Profession intermédiaire  17  4  13  73  34  39  10  
PCS-  24  10  14  60  28  32  16  
   Employé  ............................................................  22  8  14  63  30  33  15  
   Ouvrier  ..............................................................  26  12  14  58  26  32  16  
INACTIF  22  8  14  60  28  32  18  
   Retraité  .............................................................  22  8  14  62  29  33  16  
   Autre inactif .......................................................  21  7  14  57  26  31  22  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  25  9  16  63  30  33  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  23  9  14  60  28  32  17  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  20  6  14  67  31  36  13  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  20  7  13  64  36  28  16  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  17  8  9  63  32  31  20  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  21  6  15  63  26  37  16  
   Ile De France  ......................................................  19  7  12  68  32  36  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  30  10  20  55  22  33  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  24  8  16  61  29  32  15  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  26  9  17  62  31  31  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  21  7  14  63  29  34  16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  18  7  11  66  29  37  16  
   Agglomération parisienne  .................................  19  8  11  67  32  35  14  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  21  8  13  64  30  34  15  
   Ville centre  ........................................................  21  7  14  64  31  33  15  
   Banlieue  ............................................................  19  7  12  65  30  35  16  
   - Banlieue aisée  .................................................  20  9  11  63  30  33  17  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  18  7  11  70  32  38  12  
   - Banlieue populaire  ..........................................  20  6  14  61  26  35  19  
   Ville Isolée  .........................................................  26  9  17  65  28  37  9  
Commune rurale  24  8  16  61  29  32  15  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

On ne devrait rien changer aux lois actuelles concernant le cannabis 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  7  14  64  30  34  15  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  25  12  13  60  31  29  15  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  20  9  11  61  25  36  19  
   Baccalauréat  ......................................................  26  9  17  59  29  30  15  
   1er cycle du supérieur  .......................................  19  7  12  67  33  34  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  20  4  16  70  34  36  10  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  21  7  14  64  30  34  15  
Au moins un enfant  24  9  15  63  30  33  13  
   Un enfant  ..........................................................  24  9  15  61  27  34  15  
   Deux enfants ou plus  .........................................  24  11  13  67  36  31  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  19  7  12  70  34  36  11  
   La France Insoumise  ..........................................  18  9  9  73  33  40  9  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  19  7  12  73  41  32  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  18  5  13  69  35  34  13  
Centre  21  6  15  64  34  30  15  
   La République en Marche  ..................................  20  6  14  66  33  33  14  
   MoDem  .............................................................  21  1  20  58  39  19  21  
Droite  27  11  16  63  32  31  10  
   Les Républicains  ................................................  23  10  13  68  31  37  9  
   Debout La France  ..............................................  34  17  17  52  29  23  14  
Front National  20  7  13  67  26  41  13  
Aucune formation politique  19  6  13  58  26  32  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  16  5  11  74  31  43  10  
   Benoît Hamon  ...................................................  24  9  15  61  35  26  15  
   Emmanuel Macron  ............................................  19  5  14  67  35  32  14  
   François Fillon ....................................................  29  11  18  59  25  34  12  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  30  11  19  53  35  18  17  
   Marine Le Pen  ...................................................  21  8  13  65  27  38  14  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  18  6  12  73  34  39  9  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  20  7  13  71  37  34  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   20  4  16  75  32  43  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   9  3  6  80  20  60  11  
Non  23  8  15  59  28  31  18  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  18  7  11  76  35  41  6  
   Pas d’accord  ......................................................  27  10  17  62  29  33  11  
   Ne se prononcent pas  ........................................  7  -  7  24  11  13  69  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Ces dernières années, le travail de la police et de la justice a permis de faire 
reculer la consommation de cannabis dans notre pays 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  4  14  61  30  31  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  16  3  13  68  32  36  16  
   Femme  ..............................................................  19  4  15  55  28  27  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  20  5  15  59  29  30  21  
   18 à 24 ans  ........................................................  22  8  14  55  29  26  23  
   25 à 34 ans  ........................................................  18  3  15  61  29  32  21  
35 ans et plus  16  3  13  63  31  32  21  
   35 à 49 ans  ........................................................  17  3  14  62  27  35  21  
   50 à 64 ans  ........................................................  17  4  13  61  27  34  22  
   65 ans et plus  ....................................................  15  3  12  65  39  26  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  17  3  14  64  30  34  19  
PCS+  16  2  14  68  31  37  16  
   Travailleur indépendant  ....................................  17  2  15  68  34  34  15  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  16  2  14  68  30  38  16  
Profession intermédiaire  13  2  11  68  29  39  19  
PCS-  21  5  16  58  29  29  21  
   Employé  ............................................................  20  4  16  57  29  28  23  
   Ouvrier  ..............................................................  21  5  16  61  30  31  18  
INACTIF  17  4  13  59  31  28  24  
   Retraité  .............................................................  15  2  13  63  35  28  22  
   Autre inactif .......................................................  21  8  13  51  22  29  28  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  19  4  15  60  33  27  21  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  18  5  13  61  34  27  21  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  17  4  13  64  28  36  19  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  23  3  20  56  31  25  21  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  12  3  9  61  30  31  27  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  17  4  13  65  28  37  18  
   Ile De France  ......................................................  16  3  13  60  27  33  24  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  19  4  15  62  33  29  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  19  4  15  58  29  29  23  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  17  4  13  62  34  28  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  19  3  16  62  30  32  19  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  16  4  12  65  31  34  19  
   Agglomération parisienne  .................................  16  3  13  59  27  32  25  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  17  4  13  63  31  32  20  
   Ville centre  ........................................................  16  4  12  63  32  31  21  
   Banlieue  ............................................................  18  4  14  62  28  34  20  
   - Banlieue aisée  .................................................  15  2  13  62  30  32  23  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  19  5  14  63  30  33  18  
   - Banlieue populaire  ..........................................  17  3  14  62  25  37  21  
   Ville Isolée  .........................................................  15  3  12  62  34  28  23  
Commune rurale  20  4  16  57  28  29  23  
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L’adhésion à différentes affirmations concernant la consommation de cannabis 

Ces dernières années, le travail de la police et de la justice a permis de faire 
reculer la consommation de cannabis dans notre pays 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas du tout  

d’accord  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  4  14  61  30  31  21  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  28  10  18  55  28  27  17  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  19  5  14  59  30  29  22  
   Baccalauréat  ......................................................  17  4  13  61  30  31  22  
   1er cycle du supérieur  .......................................  13  2  11  65  31  34  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  14  1  13  66  32  34  20  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  16  3  13  63  31  32  21  
Au moins un enfant  23  6  17  55  27  28  22  
   Un enfant  ..........................................................  22  4  18  53  27  26  25  
   Deux enfants ou plus  .........................................  26  10  16  58  27  31  16  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  18  5  13  63  30  33  19  
   La France Insoumise  ..........................................  20  4  16  65  30  35  15  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  14  3  11  68  37  31  18  
   Parti Socialiste  ...................................................  16  4  12  61  31  30  23  
Centre  18  3  15  62  39  23  20  
   La République en Marche  ..................................  19  3  16  62  38  24  19  
   MoDem  .............................................................  15  4  11  62  43  19  23  
Droite  18  4  14  64  32  32  18  
   Les Républicains  ................................................  18  4  14  66  32  34  16  
   Debout La France  ..............................................  13  8  5  66  29  37  21  
Front National  18  3  15  67  27  40  15  
Aucune formation politique  15  3  12  54  25  29  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  17  2  15  62  26  36  21  
   Benoît Hamon  ...................................................  18  5  13  56  33  23  26  
   Emmanuel Macron  ............................................  19  4  15  61  34  27  20  
   François Fillon ....................................................  18  5  13  65  35  30  17  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  17  6  11  60  29  31  23  
   Marine Le Pen  ...................................................  16  3  13  70  31  39  14  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  13  3  10  69  32  37  18  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  13  2  11  69  35  34  18  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   16  5  11  68  28  40  16  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   9  4  5  71  22  49  20  
Non  19  4  15  58  30  28  23  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  20  7  13  65  31  34  15  
   Pas d’accord  ......................................................  17  2  15  66  33  33  17  
   Ne se prononcent pas  ........................................  8  2  6  25  13  12  67  
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- D - 
 

Politiques publiques
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L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation 
du cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Une régulation et un encadrement du cannabis pourraient consister à 
fixer des règles concernant sa production, sa distribution et sa 
consommation en France tout en maintenant son interdiction dans 
certains cas (conduite d'un véhicule, lieux publics...).  

    Seriez-vous favorable à ce qu'une telle régulation et encadrement 
permettent… ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un usage médical encadré (sur 
ordonnance) dans le cadre du 
traitement de certaines maladies  ..  82  40  42  11  6  5  7  100  

• Un usage réservé aux seuls adultes  51  20  31  40  15  25  9  100  

 
 

Total « Est favorable à tout » : 50% 
 

Total « N’est favorable à rien » : 9% 
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L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation du cannabis 

Un usage médical encadré (sur ordonnance) dans le cadre du traitement de 
certaines maladies 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  40  42  11  6  5  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  81  39  42  13  7  6  6  
   Femme  ..............................................................  84  42  42  9  4  5  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  80  40  40  15  9  6  5  
   18 à 24 ans  ........................................................  80  45  35  14  9  5  6  
   25 à 34 ans  ........................................................  80  37  43  15  9  6  5  
35 ans et plus  83  40  43  10  5  5  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  84  44  40  9  4  5  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  83  43  40  10  6  4  7  
   65 ans et plus  ....................................................  83  32  51  10  3  7  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  82  42  40  12  7  5  6  
PCS+  80  39  41  15  8  7  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  78  35  43  14  6  8  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  82  41  41  15  9  6  3  
Profession intermédiaire  85  43  42  10  7  3  5  
PCS-  82  43  39  11  6  5  7  
   Employé  ............................................................  82  44  38  11  5  6  7  
   Ouvrier  ..............................................................  80  41  39  12  8  4  8  
INACTIF  83  38  45  10  4  6  7  
   Retraité  .............................................................  84  34  50  10  4  6  6  
   Autre inactif .......................................................  80  46  34  11  5  6  9  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  79  46  33  14  9  5  7  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  78  42  36  12  6  6  10  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  87  42  45  8  3  5  5  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  88  42  46  10  6  4  2  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  79  43  36  13  6  7  8  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  84  39  45  12  7  5  4  
   Ile De France  ......................................................  84  35  49  10  6  4  6  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  75  34  41  13  5  8  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  81  39  42  12  6  6  7  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  83  42  41  12  7  5  5  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  79  41  38  14  8  6  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  84  43  41  9  4  5  7  
   Agglomération parisienne  .................................  85  35  50  9  6  3  6  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  83  41  42  11  6  5  6  
   Ville centre  ........................................................  83  42  41  11  5  6  6  
   Banlieue  ............................................................  84  39  45  9  6  3  7  
   - Banlieue aisée  .................................................  87  36  51  7  4  3  6  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  83  39  44  10  6  4  7  
   - Banlieue populaire  ..........................................  82  42  40  11  8  3  7  
   Ville Isolée  .........................................................  81  44  37  13  7  6  6  
Commune rurale  81  39  42  12  5  7  7  
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L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation du cannabis 

Un usage médical encadré (sur ordonnance) dans le cadre du traitement de 
certaines maladies 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82  40  42  11  6  5  7  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  83  48  35  14  8  6  3  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  79  39  40  13  5  8  8  
   Baccalauréat  ......................................................  82  42  40  11  7  4  7  
   1er cycle du supérieur  .......................................  87  43  44  7  4  3  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  84  35  49  10  5  5  6  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  82  40  42  11  5  6  7  
Au moins un enfant  82  41  41  11  7  4  7  
   Un enfant  ..........................................................  79  38  41  12  7  5  9  
   Deux enfants ou plus  .........................................  85  44  41  11  9  2  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  90  52  38  8  5  3  2  
   La France Insoumise  ..........................................  90  58  32  7  4  3  3  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  90  51  39  8  6  2  2  
   Parti Socialiste  ...................................................  89  43  46  8  5  3  3  
Centre  87  39  48  9  5  4  4  
   La République en Marche  ..................................  87  40  47  10  5  5  3  
   MoDem  .............................................................  85  30  55  7  7  -  8  
Droite  80  31  49  13  5  8  7  
   Les Républicains  ................................................  78  25  53  14  6  8  8  
   Debout La France  ..............................................  79  45  34  12  4  8  9  
Front National  78  43  35  16  7  9  6  
Aucune formation politique  75  33  42  12  7  5  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  86  53  33  10  6  4  4  
   Benoît Hamon  ...................................................  93  47  46  5  2  3  2  
   Emmanuel Macron  ............................................  89  39  50  7  5  2  4  
   François Fillon ....................................................  76  26  50  16  8  8  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  82  45  37  13  7  6  5  
   Marine Le Pen  ...................................................  79  41  38  15  7  8  6  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  91  54  37  7  5  2  2  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  90  49  41  7  5  2  3  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   92  63  29  7  6  1  1  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   91  69  22  5  4  1  4  
Non  78  33  45  13  6  7  9  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  97  62  35  3  3  -  -  
   Pas d’accord  ......................................................  75  26  49  19  9  10  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  61  21  40  5  4  1  34  
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L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation du cannabis 

Un usage réservé aux seuls adultes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  20  31  40  15  25  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  52  19  33  42  14  28  6  
   Femme  ..............................................................  52  21  31  37  15  22  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  57  23  34  34  16  18  9  
   18 à 24 ans  ........................................................  60  26  34  30  14  16  10  
   25 à 34 ans  ........................................................  56  22  34  35  16  19  9  
35 ans et plus  49  19  30  42  14  28  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  52  23  29  39  15  24  9  
   50 à 64 ans  ........................................................  51  20  31  41  14  27  8  
   65 ans et plus  ....................................................  44  13  31  47  14  33  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  54  22  32  38  16  22  8  
PCS+  57  25  32  39  15  24  4  
   Travailleur indépendant  ....................................  59  27  32  36  14  22  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  57  24  33  40  16  24  3  
Profession intermédiaire  57  24  33  35  14  21  8  
PCS-  51  20  31  39  17  22  10  
   Employé  ............................................................  53  22  31  38  15  23  9  
   Ouvrier  ..............................................................  49  18  31  40  19  21  11  
INACTIF  48  17  31  42  14  28  10  
   Retraité  .............................................................  46  15  31  45  13  32  9  
   Autre inactif .......................................................  51  21  30  36  15  21  13  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  47  18  29  44  17  27  9  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  54  20  34  37  14  23  9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  50  20  30  41  18  23  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  56  17  39  39  16  23  5  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  46  18  28  42  14  28  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  54  25  29  39  14  25  7  
   Ile De France  ......................................................  56  22  34  35  11  24  9  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  43  19  24  46  15  31  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  50  17  33  40  16  24  10  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  50  18  32  42  16  26  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  46  18  28  46  20  26  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  54  23  31  38  13  25  8  
   Agglomération parisienne  .................................  56  22  34  34  10  24  10  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  52  21  31  39  14  25  9  
   Ville centre  ........................................................  53  21  32  38  15  23  9  
   Banlieue  ............................................................  51  21  30  40  14  26  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  53  22  31  38  13  25  9  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  51  21  30  39  13  26  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  52  22  30  40  15  25  8  
   Ville Isolée  .........................................................  52  19  33  42  14  28  6  
Commune rurale  49  17  32  41  16  25  10  
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L’adhésion à une nouvelle régulation de la consommation du cannabis 

Un usage réservé aux seuls adultes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  20  31  40  15  25  9  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  59  27  32  36  15  21  5  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  46  18  28  42  15  27  12  
   Baccalauréat  ......................................................  51  20  31  40  16  24  9  
   1er cycle du supérieur  .......................................  52  21  31  40  14  26  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  56  19  37  37  13  24  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  50  20  30  41  15  26  9  
Au moins un enfant  57  22  35  35  13  22  8  
   Un enfant  ..........................................................  53  20  33  37  13  24  10  
   Deux enfants ou plus  .........................................  62  24  38  33  13  20  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  64  29  35  29  13  16  7  
   La France Insoumise  ..........................................  63  27  36  31  14  17  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  71  33  38  26  15  11  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  60  26  34  31  11  20  9  
Centre  55  18  37  39  13  26  6  
   La République en Marche  ..................................  54  18  36  41  14  27  5  
   MoDem  .............................................................  57  14  43  33  11  22  10  
Droite  44  14  30  51  15  36  5  
   Les Républicains  ................................................  41  14  27  53  15  38  6  
   Debout La France  ..............................................  47  21  26  47  17  30  6  
Front National  49  19  30  44  16  28  7  
Aucune formation politique  42  16  26  41  16  25  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  64  26  38  27  12  15  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  66  27  39  24  13  11  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  58  22  36  35  12  23  7  
   François Fillon ....................................................  39  12  27  55  14  41  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  48  21  27  42  13  29  10  
   Marine Le Pen  ...................................................  47  19  28  45  18  27  8  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  68  31  37  27  14  13  5  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  64  26  38  30  15  15  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   73  40  33  24  17  7  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   78  48  30  16  6  10  6  
Non  42  14  28  47  15  32  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  82  36  46  15  11  4  3  
   Pas d’accord  ......................................................  30  9  21  64  19  45  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  30  8  22  22  8  14  48  
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L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa 
consommation personnelle de cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cadre d’une régulation du cannabis et de l’encadrement de 
cette consommation par l’Etat, diriez-vous que... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez 
pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Cela pourrait augmenter votre consommation 
actuelle  .......................................................................  
(Base : à ceux qui en consomment du cannabis au moins une 
fois par an ou davantage, soit 10% de l’échantillon) 

10 77 13 100 

• Vous pourriez consommer de manière  
occasionnelle  ..............................................................  

(Base : à ceux qui n’ont jamais consommé de cannabis ou qui 
fument moins d’une fois par an, soit 89% de l’échantillon) 

8 84 8 100 
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L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa consommation personnelle de 
cannabis 

Cela pourrait augmenter votre consommation actuelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  77  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 13  73  14  
   Femme  ....................................................................................................................... 8  81  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  12  78  10  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 14  77  9  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 11  78  11  
35 ans et plus  9  77  14  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 11  73  16  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 8  84  8  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. -  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  10  76  14  
PCS+  13  77  10  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 25  75  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 6  78  16  
Profession intermédiaire  8  75  17  
PCS-  9  77  14  
   Employé  ..................................................................................................................... 9  75  16  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 8  81  11  
INACTIF  13  78  9  
   Retraité  ...................................................................................................................... 8  70  22  
   Autre inactif ................................................................................................................ 15  80  5  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 13  57  30  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 6  77  17  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 13  78  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ -  97  3  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 4  82  14  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. -  81  19  
   Ile De France  ............................................................................................................... 27  63  10  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 13  87  -  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 7  72  21  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 7  77  16  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 8  85  7  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 10  82  8  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 24  64  12  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  12  78  10  
   Ville centre  ................................................................................................................. 9  79  12  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 15  78  7  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... -  100  -  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 19  78  3  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 20  64  16  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 14  78  8  
Commune rurale  7  71  22  
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L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa consommation personnelle de 
cannabis 

Cela pourrait augmenter votre consommation actuelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  77  13  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 30  63  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 9  80  11  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 2  82  16  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 3  86  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 12  69  19  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  9  78  13  
Au moins un enfant  14  75  11  
   Un enfant  ................................................................................................................... 10  77  13  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 21  71  8  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  11  82  7  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 11  83  6  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 4  87  9  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 14  82  4  
Centre  14  75  11  
   La République en Marche  ........................................................................................... 14  72  14  
   MoDem  ...................................................................................................................... 13  87  -  
Droite  13  68  19  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 22  63  15  
   Debout La France  ....................................................................................................... -  83  17  
Front National  8  84  8  
Aucune formation politique  9  64  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 6  80  14  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 24  66  10  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 5  84  11  
   François Fillon ............................................................................................................. 42  44  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 13  76  11  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 5  93  2  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  10  77  13  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... -  -  -  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... 12  76  12  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... 9  78  13  
Non  -  -  -  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 12  79  9  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 8  84  8  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 6  18  76  
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L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa consommation personnelle de 
cannabis 

Vous pourriez consommer de manière occasionnelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  84  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 9  84  7  
   Femme  ....................................................................................................................... 7  84  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  12  78  10  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 15  75  10  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 10  81  9  
35 ans et plus  7  86  7  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 7  83  10  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 9  84  7  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 4  91  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  8  83  9  
PCS+  9  82  9  
   Travailleur indépendant  ............................................................................................. 5  84  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................................................... 11  81  8  
Profession intermédiaire  9  83  8  
PCS-  8  83  9  
   Employé  ..................................................................................................................... 7  84  9  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 9  82  9  
INACTIF  8  85  7  
   Retraité  ...................................................................................................................... 5  90  5  
   Autre inactif ................................................................................................................ 14  75  11  
REGION     
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .............................................................. 8  80  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................................................... 10  83  7  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ............................................................................ 7  85  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ........................................................................ 12  80  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................................................... 7  85  8  
   Auvergne, Rhone Alpes  .............................................................................................. 8  84  8  
   Ile De France  ............................................................................................................... 6  86  8  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................................................... 7  87  6  
TAILLE D’UNITE URBAINE     
   Commune rurale ......................................................................................................... 9  83  8  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................................................... 8  84  8  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................................................... 7  85  8  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................................................... 9  84  7  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 6  85  9  
TYPE DE COMMUNE     
Agglomération urbaine  8  84  8  
   Ville centre  ................................................................................................................. 9  82  9  
   Banlieue  ..................................................................................................................... 7  86  7  
   - Banlieue aisée  .......................................................................................................... 6  84  10  
   - Banlieue intermédiaire  ............................................................................................. 8  85  7  
   - Banlieue populaire  ................................................................................................... 7  87  6  
   Ville Isolée  .................................................................................................................. 6  86  8  
Commune rurale  8  84  8  
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L’impact perçu d’une nouvelle régulation sur sa consommation personnelle de 
cannabis 

Vous pourriez consommer de manière occasionnelle 

 

 

Oui  Non  Vous ne savez pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  84  8  

NIVEAU D’EDUCATION     
   En cours d’études  ....................................................................................................... 16  77  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ........................................................................ 6  85  9  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 9  82  9  
   1er cycle du supérieur  ................................................................................................ 8  85  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................................................... 6  86  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER     
Aucun enfant  8  85  7  
Au moins un enfant  9  79  12  
   Un enfant  ................................................................................................................... 9  81  10  
   Deux enfants ou plus  .................................................................................................. 9  78  13  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  14  77  9  
   La France Insoumise  ................................................................................................... 16  79  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................................................... 15  72  13  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 10  81  9  
Centre  6  88  6  
   La République en Marche  ........................................................................................... 7  88  5  
   MoDem  ...................................................................................................................... 4  83  13  
Droite  3  91  6  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 2  92  6  
   Debout La France  ....................................................................................................... 6  90  4  
Front National  10  83  7  
Aucune formation politique  6  83  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 12  80  8  
   Benoît Hamon  ............................................................................................................ 13  76  11  
   Emmanuel Macron  ..................................................................................................... 7  86  7  
   François Fillon ............................................................................................................. 2  95  3  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................................................... 5  89  6  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 8  83  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE     
Oui  21  67  12  
  Consommateurs non réguliers  .................................................................................... 21  67  12  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................................................... -  -  -  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........................................... -  -  -  
Non  3  90  7  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT     
   D’accord  ..................................................................................................................... 18  72  10  
   Pas d’accord  ............................................................................................................... 2  95  3  
   Ne se prononcent pas  ................................................................................................. 2  74  24  
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L’organisme jugé le plus à même de produire du cannabis 
destiné à la vente dans le cadre d’une régulation et d’un 

encadrement 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, dans le cadre d’une régulation et d’un encadrement du 
marché du cannabis, quel organisme ou personne devrait être habilité 
à produire du cannabis destiné à la vente ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Des entreprises sous licence d’Etat  ........................................................  42  

• L’Etat  .......................................................................................................  30  

• Des organisations à but non lucratif  .......................................................  17  

• Des entreprises privées  ...........................................................................  9  

• Des citoyens sur leur propriété privée ....................................................  7  

• Autre (préciser) ........................................................................................  4  

 -  Ne se prononcent pas  ...................................................................  21  

 TOTAL ......................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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L’organisme jugé le plus à même de produire du cannabis destiné à la vente dans 
le cadre d’une régulation et d’un encadrement 

 

 

Des 
entrepri-  

ses sous li-  

cence 
d’Etat  

L’Etat  

 

 

Des 
organisa-  

tions à but  

non 
lucratif  

Des  

entreprises  

privées  

Des 
citoyens  

sur leur 
propriété 

privée  

Autre  

 

 

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  30  17  9  7  4  21  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  46  35  16  9  7  4  16  
   Femme  ..............................................................  38  26  18  9  7  4  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  36  27  19  16  12  3  19  
   18 à 24 ans  ........................................................  33  22  17  22  17  2  21  
   25 à 34 ans  ........................................................  39  31  19  12  9  3  17  
35 ans et plus  44  31  16  6  6  5  21  
   35 à 49 ans  ........................................................  40  32  16  9  7  5  21  
   50 à 64 ans  ........................................................  44  31  17  6  5  3  21  
   65 ans et plus  ....................................................  48  30  15  4  5  6  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  41  31  18  10  7  3  20  
PCS+  46  36  20  9  12  3  11  
   Travailleur indépendant  ....................................  42  28  18  10  14  3  19  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  48  39  22  9  11  3  8  
Profession intermédiaire  44  33  23  11  6  3  17  
PCS-  38  28  14  10  6  4  25  
   Employé  ............................................................  39  30  15  10  7  4  21  
   Ouvrier  ..............................................................  35  24  13  9  5  5  31  
INACTIF  42  29  15  8  7  5  22  
   Retraité  .............................................................  47  31  15  4  4  5  21  
   Autre inactif .......................................................  33  25  16  15  13  5  23  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  40  32  16  7  7  3  22  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  41  30  14  9  6  5  24  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  40  32  22  9  7  4  21  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  46  31  14  10  7  5  16  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  40  31  14  8  11  6  20  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  44  33  19  8  9  3  18  
   Ile De France  ......................................................  46  29  18  9  7  3  19  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  36  24  14  10  8  5  26  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  39  29  17  9  6  5  22  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  40  28  17  8  7  5  21  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  40  31  13  10  8  4  23  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  43  32  18  9  9  4  18  
   Agglomération parisienne  .................................  46  29  18  9  7  2  20  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  42  30  17  9  8  4  20  
   Ville centre  ........................................................  42  32  16  10  10  4  19  
   Banlieue  ............................................................  43  31  18  7  6  4  21  
   - Banlieue aisée  .................................................  42  30  19  8  6  4  19  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  41  30  16  5  6  4  23  
   - Banlieue populaire  ..........................................  47  32  18  10  5  3  20  
   Ville Isolée  .........................................................  40  24  15  11  8  6  22  
Commune rurale  39  29  17  9  6  5  23  
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L’organisme jugé le plus à même de produire du cannabis destiné à la vente dans 
le cadre d’une régulation et d’un encadrement 

 

 

Des 
entrepri-  

ses sous li-  

cence 
d’Etat  

L’Etat  

 

 

Des 
organisa-  

tions à but  

non 
lucratif  

Des  

entreprises  

privées  

Des 
citoyens  

sur leur 
pro-  

priété 
privée  

Autre  

 

 

Nsp  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  30  17  9  7  4  21  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  33  27  19  23  17  3  17  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  37  24  12  8  6  5  31  
   Baccalauréat  ......................................................  39  33  18  7  6  6  19  
   1er cycle du supérieur  .......................................  43  33  20  7  7  2  18  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  53  34  18  7  7  4  13  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  43  30  17  8  7  4  21  
Au moins un enfant  37  31  18  13  9  4  19  
   Un enfant  ..........................................................  35  31  15  11  10  4  22  
   Deux enfants ou plus  .........................................  41  32  23  16  7  4  14  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  48  30  24  8  12  3  14  
   La France Insoumise  ..........................................  48  27  27  10  14  2  13  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  54  28  21  12  16  3  14  
   Parti Socialiste  ...................................................  48  39  17  4  7  2  16  
Centre  47  36  16  9  5  3  16  
   La République en Marche  ..................................  50  36  14  8  6  3  15  
   MoDem  .............................................................  31  37  29  8  3  3  23  
Droite  44  32  14  8  4  4  19  
   Les Républicains  ................................................  40  31  14  9  4  4  21  
   Debout La France  ..............................................  43  29  17  6  3  5  22  
Front National  39  26  12  14  5  7  22  
Aucune formation politique  31  27  15  8  7  5  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  48  28  24  9  14  2  16  
   Benoît Hamon  ...................................................  46  39  22  10  8  1  16  
   Emmanuel Macron  ............................................  46  33  18  8  6  3  18  
   François Fillon ....................................................  45  34  14  7  4  5  19  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  40  27  15  7  4  4  24  
   Marine Le Pen  ...................................................  35  29  12  13  4  7  22  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  46  31  22  14  15  2  11  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  45  34  20  12  10  2  13  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   46  23  25  16  29  3  8  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   52  22  29  22  22  2  7  
Non  40  30  14  6  3  5  25  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  51  29  25  14  14  1  11  
   Pas d’accord  ......................................................  37  32  12  6  2  7  23  
   Ne se prononcent pas  ........................................  23  22  8  4  2  2  51  
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Les lieux jugés les plus pertinents pour vendre du 
cannabis dans le cadre d’une régulation et d’un 

encadrement 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, si une régulation et un encadrement de la consommation 
de cannabis devaient être mis en place, dans quel lieu devrait être 
vendu le cannabis destiné à un usage pour adulte ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

 

 

 

 

(%) 

Personnes 
étant 

favorables à 
un usage 

réservé aux 
adultes 

(%) 

Personnes 
n’étant pas 
favorables à 

un usage 
réservé aux 

adultes 

(%) 

• Dans les pharmacies  ............................................................  61  60 64 

• Dans des boutiques spécialisées  .........................................  36  50 22 

• Dans les bureaux de tabac  ..................................................  13  18 8 

• Autres (préciser) ...................................................................  3  1 5 

 -  Ne se prononcent pas  ................................................  11  5 13 

 TOTAL ..................................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les lieux jugés les plus pertinents pour vendre du cannabis dans le cadre d’une 
régulation et d’un encadrement 

 

 

Dans les  

pharmacies  

Dans des 
bouti-  

ques 
spécialisées  

Dans les 
bureaux  

de tabac  

Autres  

 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  36  13  3  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  58  38  18  3  10  
   Femme  ....................................................................................  63  35  8  3  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  56  42  19  2  11  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  55  44  20  2  11  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  57  41  18  2  10  
35 ans et plus  62  34  10  3  12  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  56  39  11  3  12  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  59  36  12  3  13  
   65 ans et plus  ..........................................................................  72  27  8  3  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  57  40  14  3  11  
PCS+  59  42  17  5  6  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  52  45  15  5  6  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  62  40  18  4  5  
Profession intermédiaire  59  40  14  2  8  
PCS-  55  40  11  2  15  
   Employé  ..................................................................................  59  39  12  2  12  
   Ouvrier  ....................................................................................  51  41  10  1  19  
INACTIF  65  31  11  3  12  
   Retraité  ...................................................................................  70  28  9  3  10  
   Autre inactif .............................................................................  55  37  15  3  16  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...........................  65  33  16  1  11  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................  55  39  12  2  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .........................................  68  33  12  3  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .....................................  67  33  12  3  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................  57  35  13  4  10  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...........................................................  62  35  14  4  9  
   Ile De France  ............................................................................  56  40  14  2  13  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................  57  39  7  2  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ......................................................................  61  35  13  3  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  61  37  10  3  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  65  30  14  4  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  61  38  12  2  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................  56  41  14  2  13  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  60  37  12  3  11  
   Ville centre  ..............................................................................  62  35  13  3  11  
   Banlieue  ..................................................................................  60  39  11  3  10  
   - Banlieue aisée  .......................................................................  58  41  11  3  9  
   - Banlieue intermédiaire  ..........................................................  59  35  11  3  12  
   - Banlieue populaire  ................................................................  63  42  13  1  10  
   Ville Isolée  ...............................................................................  57  38  12  3  13  
Commune rurale  60  34  13  4  13  
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Les lieux jugés les plus pertinents pour vendre du cannabis dans le cadre d’une 
régulation et d’un encadrement 

 

 

Dans les  

pharmacies  

Dans des 
bouti-  

ques 
spécialisées  

Dans les 
bureaux  

de tabac  

Autres  

 

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  36  13  3  11  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ....................................................................  56  44  19  1  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .....................................  57  35  8  3  17  
   Baccalauréat  ............................................................................  60  36  11  3  12  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  64  38  14  2  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  64  34  16  4  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  62  36  12  3  12  
Au moins un enfant  56  39  16  3  10  
   Un enfant  ................................................................................  55  39  14  3  12  
   Deux enfants ou plus  ...............................................................  57  40  19  3  7  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  60  47  18  2  6  
   La France Insoumise  ................................................................  61  42  20  2  5  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  62  53  16  4  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................  61  43  16  1  10  
Centre  61  33  14  2  9  
   La République en Marche  ........................................................  63  34  12  3  8  
   MoDem  ...................................................................................  56  27  21  1  17  
Droite  68  31  11  4  7  
   Les Républicains  ......................................................................  68  30  9  4  7  
   Debout La France  ....................................................................  65  33  16  5  6  
Front National  61  35  11  2  11  
Aucune formation politique  56  33  9  4  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  60  45  18  1  8  
   Benoît Hamon  .........................................................................  55  53  16  1  6  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  61  35  13  3  11  
   François Fillon ..........................................................................  68  28  10  4  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  65  35  14  4  6  
   Marine Le Pen  .........................................................................  61  34  9  3  13  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  54  52  21  2  5  
  Consommateurs non réguliers  .................................................  57  47  21  2  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................  51  57  27  3  2  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........  46  72  17  1  3  
Non  64  28  8  3  15  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ..................................................................................  56  57  23  1  5  
   Pas d’accord  ............................................................................  68  22  6  4  11  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  44  22  3  2  41  
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Régulation du marché
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un 
encadrement du marché du cannabis 

 
 
 

Question : Selon vous, la régulation et l’encadrement du marché du cannabis en 
France permettraient-ils de... ? 

 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Etre une source de revenus pour 
l’Etat via des taxes sur les produits 
et les entreprises du secteur  ..........  72  32  40  17  9  8  11  100  

• Sécuriser la consommation par un 
contrôle de la qualité des produits 
sur le marché  ..................................  70  27  43  20  10  10  10  100  

• Renforcer la lutte contre ce qui 
restera de marché illégal du 
cannabis (vente aux mineurs, 
produit de contrebande, etc.) .........  67  26  41  22  11  11  11  100  

• Réduire les trafics, l’influence et les 
moyens des réseaux criminels  .......  65  28  37  26  12  14  9  100  

• Renforcer la prévention  .................  63  20  43  27  15  12  10  100  

• Renforcer les efforts de lutte 
contre d’autres stupéfiants  ............  61  25  36  29  16  13  10  100  

• Décharger la police de son travail 
de lutte contre la consommation 
de cannabis et désengorger la 
justice  .............................................  58  20  38  33  19  14  9  100  

• Développer une filière agricole 
française de culture du cannabis, 
qui créera des emplois  ...................  55  18  37  31  17  14  14  100  

• Réduire la violence dans certains 
quartiers  .........................................  51  20  31  37  19  18  12  100  

• Créer des emplois ...........................  51  16  35  34  19  15  15  100  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Etre une source de revenus pour l’Etat via des taxes sur les produits et les 
entreprises du secteur 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  32  40  17  9  8  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  76  37  39  17  9  8  7  
   Femme  ..............................................................  69  28  41  17  9  8  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  70  31  39  19  12  7  11  
   18 à 24 ans  ........................................................  70  29  41  18  11  7  12  
   25 à 34 ans  ........................................................  69  32  37  20  13  7  11  
35 ans et plus  73  33  40  16  8  8  11  
   35 à 49 ans  ........................................................  73  37  36  16  7  9  11  
   50 à 64 ans  ........................................................  76  35  41  16  8  8  8  
   65 ans et plus  ....................................................  68  24  44  18  10  8  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  73  35  38  18  10  8  9  
PCS+  77  35  42  15  9  6  8  
   Travailleur indépendant  ....................................  74  41  33  13  7  6  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  80  33  47  15  10  5  5  
Profession intermédiaire  77  39  38  17  11  6  6  
PCS-  69  34  35  19  9  10  12  
   Employé  ............................................................  68  33  35  20  10  10  12  
   Ouvrier  ..............................................................  71  35  36  17  8  9  12  
INACTIF  70  27  43  17  9  8  13  
   Retraité  .............................................................  69  26  43  18  10  8  13  
   Autre inactif .......................................................  71  29  42  17  8  9  12  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  66  33  33  21  9  12  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  69  33  36  20  13  7  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  73  31  42  16  9  7  11  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  69  36  33  22  14  8  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  73  37  36  15  6  9  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  72  32  40  17  8  9  11  
   Ile De France  ......................................................  76  27  49  15  8  7  9  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  70  31  39  17  9  8  13  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  66  28  38  21  11  10  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  72  32  40  17  8  9  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  69  38  31  20  13  7  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  76  35  41  15  8  7  9  
   Agglomération parisienne  .................................  77  28  49  14  8  6  9  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  74  33  41  16  9  7  10  
   Ville centre  ........................................................  72  34  38  18  10  8  10  
   Banlieue  ............................................................  75  33  42  15  8  7  10  
   - Banlieue aisée  .................................................  73  27  46  15  9  6  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  73  31  42  18  9  9  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  78  40  38  12  7  5  10  
   Ville Isolée  .........................................................  73  30  43  16  8  8  11  
Commune rurale  65  28  37  22  11  11  13  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Etre une source de revenus pour l’Etat via des taxes sur les produits et les 
entreprises du secteur 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  32  40  17  9  8  11  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  76  35  41  17  12  5  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  67  33  34  19  8  11  14  
   Baccalauréat  ......................................................  70  34  36  18  10  8  12  
   1er cycle du supérieur  .......................................  76  31  45  16  8  8  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  75  28  47  15  10  5  10  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  72  31  41  17  9  8  11  
Au moins un enfant  73  37  36  16  9  7  11  
   Un enfant  ..........................................................  68  33  35  18  11  7  14  
   Deux enfants ou plus  .........................................  80  42  38  13  6  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  76  32  44  17  9  8  7  
   La France Insoumise  ..........................................  79  38  41  17  9  8  4  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  82  35  47  14  7  7  4  
   Parti Socialiste  ...................................................  75  28  47  15  9  6  10  
Centre  76  34  42  15  7  8  9  
   La République en Marche  ..................................  77  34  43  15  7  8  8  
   MoDem  .............................................................  75  38  37  9  7  2  16  
Droite  74  30  44  19  10  9  7  
   Les Républicains  ................................................  70  24  46  23  12  11  7  
   Debout La France  ..............................................  83  48  35  11  10  1  6  
Front National  72  41  31  17  9  8  11  
Aucune formation politique  62  26  36  19  11  8  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  78  35  43  15  7  8  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  78  40  38  12  6  6  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  77  31  46  14  9  5  9  
   François Fillon ....................................................  70  26  44  20  10  10  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  78  46  32  15  11  4  7  
   Marine Le Pen  ...................................................  70  38  32  19  9  10  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  82  42  40  13  8  5  5  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  81  37  44  14  9  5  5  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   81  47  34  16  10  6  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   91  58  33  4  2  2  5  
Non  66  27  39  20  10  10  14  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  86  42  44  11  8  3  3  
   Pas d’accord  ......................................................  65  26  39  25  12  13  10  
   Ne se prononcent pas  ........................................  42  19  23  10  7  3  48  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Sécuriser la consommation par un contrôle de la qualité des produits sur le marché 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  27  43  20  10  10  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  69  27  42  23  12  11  8  
   Femme  ..............................................................  71  26  45  18  9  9  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  67  26  41  23  15  8  10  
   18 à 24 ans  ........................................................  65  28  37  24  17  7  11  
   25 à 34 ans  ........................................................  69  25  44  22  13  9  9  
35 ans et plus  71  27  44  19  9  10  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  72  29  43  18  9  9  10  
   50 à 64 ans  ........................................................  70  28  42  21  9  12  9  
   65 ans et plus  ....................................................  71  22  49  19  10  9  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  71  28  43  20  10  10  9  
PCS+  76  31  45  18  9  9  6  
   Travailleur indépendant  ....................................  73  28  45  18  7  11  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  78  32  46  18  10  8  4  
Profession intermédiaire  75  27  48  20  11  9  5  
PCS-  66  26  40  22  11  11  12  
   Employé  ............................................................  69  29  40  20  10  10  11  
   Ouvrier  ..............................................................  64  24  40  24  12  12  12  
INACTIF  69  25  44  20  11  9  11  
   Retraité  .............................................................  71  23  48  18  9  9  11  
   Autre inactif .......................................................  66  30  36  23  14  9  11  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  72  33  39  18  9  9  10  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  68  23  45  24  16  8  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  73  26  47  17  8  9  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  77  25  52  16  8  8  7  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  64  37  27  20  10  10  16  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  68  26  42  23  13  10  9  
   Ile De France  ......................................................  71  25  46  21  10  11  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  69  26  43  19  7  12  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  68  26  42  21  10  11  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  70  23  47  21  12  9  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  68  26  42  22  12  10  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  73  30  43  18  9  9  9  
   Agglomération parisienne  .................................  71  25  46  20  11  9  9  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  71  27  44  20  11  9  9  
   Ville centre  ........................................................  70  29  41  20  11  9  10  
   Banlieue  ............................................................  71  26  45  20  10  10  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  71  24  47  20  10  10  9  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  70  27  43  19  10  9  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  72  27  45  20  10  10  8  
   Ville Isolée  .........................................................  71  20  51  22  13  9  7  
Commune rurale  68  26  42  21  10  11  11  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Sécuriser la consommation par un contrôle de la qualité des produits sur le marché 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  27  43  20  10  10  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  70  33  37  23  16  7  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  62  27  35  25  10  15  13  
   Baccalauréat  ......................................................  71  26  45  17  10  7  12  
   1er cycle du supérieur  .......................................  77  28  49  17  8  9  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  75  23  52  18  11  7  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  70  26  44  20  10  10  10  
Au moins un enfant  74  31  43  18  10  8  8  
   Un enfant  ..........................................................  72  29  43  18  9  9  10  
   Deux enfants ou plus  .........................................  78  33  45  18  12  6  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  82  36  46  13  8  5  5  
   La France Insoumise  ..........................................  79  38  41  15  7  8  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  82  38  44  13  9  4  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  82  29  53  11  8  3  7  
Centre  76  28  48  16  8  8  8  
   La République en Marche  ..................................  79  30  49  15  7  8  6  
   MoDem  .............................................................  69  24  45  18  13  5  13  
Droite  67  19  48  28  13  15  5  
   Les Républicains  ................................................  65  18  47  30  13  17  5  
   Debout La France  ..............................................  69  30  39  21  7  14  10  
Front National  63  27  36  26  14  12  11  
Aucune formation politique  61  21  40  22  12  10  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  79  34  45  14  7  7  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  83  36  47  11  9  2  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  78  31  47  16  9  7  6  
   François Fillon ....................................................  64  15  49  30  14  16  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  68  29  39  20  7  13  12  
   Marine Le Pen  ...................................................  62  25  37  26  14  12  12  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  83  40  43  13  8  5  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  80  34  46  16  9  7  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   85  45  40  10  8  2  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   93  59  34  3  1  2  4  
Non  64  20  44  24  12  12  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  93  48  45  5  4  1  2  
   Pas d’accord  ......................................................  57  13  44  35  17  18  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  42  11  31  12  7  5  46  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer la lutte contre ce qui restera de marché illégal du cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  26  41  22  11  11  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  68  28  40  24  11  13  8  
   Femme  ..............................................................  65  24  41  22  12  10  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  67  24  43  22  12  10  11  
   18 à 24 ans  ........................................................  66  24  42  21  12  9  13  
   25 à 34 ans  ........................................................  68  23  45  22  12  10  10  
35 ans et plus  67  27  40  23  11  12  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  66  27  39  23  12  11  11  
   50 à 64 ans  ........................................................  68  28  40  22  11  11  10  
   65 ans et plus  ....................................................  66  25  41  24  10  14  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  67  26  41  23  12  11  10  
PCS+  69  29  40  23  14  9  8  
   Travailleur indépendant  ....................................  59  25  34  24  14  10  17  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  73  31  42  22  13  9  5  
Profession intermédiaire  72  24  48  22  11  11  6  
PCS-  64  25  39  23  12  11  13  
   Employé  ............................................................  65  26  39  23  12  11  12  
   Ouvrier  ..............................................................  62  25  37  24  12  12  14  
INACTIF  67  26  41  22  10  12  11  
   Retraité  .............................................................  67  25  42  23  10  13  10  
   Autre inactif .......................................................  65  27  38  21  10  11  14  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  66  26  40  23  10  13  11  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  65  26  39  24  13  11  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  68  28  40  22  12  10  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  67  19  48  23  10  13  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  64  27  37  21  8  13  15  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  65  28  37  25  13  12  10  
   Ile De France  ......................................................  68  24  44  23  12  11  9  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  71  30  41  19  8  11  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  66  25  41  22  11  11  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  67  24  43  21  11  10  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  55  22  33  32  14  18  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  72  30  42  19  9  10  9  
   Agglomération parisienne  .................................  69  25  44  22  12  10  9  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  68  27  41  22  11  11  10  
   Ville centre  ........................................................  67  29  38  22  10  12  11  
   Banlieue  ............................................................  68  26  42  23  12  11  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  69  23  46  20  11  9  11  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  68  26  42  23  11  12  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  70  30  40  22  12  10  8  
   Ville Isolée  .........................................................  64  19  45  25  15  10  11  
Commune rurale  65  24  41  23  12  11  12  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer la lutte contre ce qui restera de marché illégal du cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  26  41  22  11  11  11  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  69  30  39  23  15  8  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  61  28  33  24  11  13  15  
   Baccalauréat  ......................................................  67  24  43  20  11  9  13  
   1er cycle du supérieur  .......................................  70  24  46  22  9  13  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  70  25  45  23  12  11  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  66  26  40  23  11  12  11  
Au moins un enfant  68  27  41  22  14  8  10  
   Un enfant  ..........................................................  66  24  42  23  14  9  11  
   Deux enfants ou plus  .........................................  72  32  40  21  13  8  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  78  34  44  17  10  7  5  
   La France Insoumise  ..........................................  79  34  45  16  6  10  5  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  77  37  40  14  12  2  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  76  29  47  18  13  5  6  
Centre  75  27  48  17  9  8  8  
   La République en Marche  ..................................  75  29  46  18  9  9  7  
   MoDem  .............................................................  72  18  54  14  9  5  14  
Droite  62  21  41  30  12  18  8  
   Les Républicains  ................................................  63  23  40  30  11  19  7  
   Debout La France  ..............................................  57  25  32  35  11  24  8  
Front National  62  28  34  26  10  16  12  
Aucune formation politique  57  19  38  24  14  10  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  76  30  46  17  8  9  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  77  38  39  16  11  5  7  
   Emmanuel Macron  ............................................  75  28  47  17  10  7  8  
   François Fillon ....................................................  61  22  39  30  12  18  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  67  25  42  21  9  12  12  
   Marine Le Pen  ...................................................  59  26  33  28  13  15  13  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  77  35  42  17  11  6  6  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  76  32  44  18  11  7  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   85  44  41  12  8  4  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   80  40  40  12  10  2  8  
Non  61  22  39  26  12  14  13  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  87  40  47  9  7  2  4  
   Pas d’accord  ......................................................  56  17  39  36  15  21  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  36  11  25  12  8  4  52  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Réduire les trafics, l’influence et les moyens des réseaux criminels 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  28  37  26  12  14  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  66  31  35  27  11  16  7  
   Femme  ..............................................................  64  26  38  26  14  12  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  65  24  41  26  14  12  9  
   18 à 24 ans  ........................................................  64  23  41  24  13  11  12  
   25 à 34 ans  ........................................................  65  24  41  27  15  12  8  
35 ans et plus  65  30  35  27  12  15  8  
   35 à 49 ans  ........................................................  64  29  35  27  13  14  9  
   50 à 64 ans  ........................................................  66  32  34  26  11  15  8  
   65 ans et plus  ....................................................  66  29  37  26  11  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  66  29  37  26  13  13  8  
PCS+  70  33  37  25  14  11  5  
   Travailleur indépendant  ....................................  63  35  28  27  17  10  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  73  32  41  24  13  11  3  
Profession intermédiaire  66  28  38  29  14  15  5  
PCS-  63  28  35  26  12  14  11  
   Employé  ............................................................  65  28  37  26  12  14  9  
   Ouvrier  ..............................................................  60  28  32  27  13  14  13  
INACTIF  64  27  37  26  11  15  10  
   Retraité  .............................................................  66  28  38  26  11  15  8  
   Autre inactif .......................................................  63  24  39  25  12  13  12  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  68  26  42  23  10  13  9  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  65  26  39  26  13  13  9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  65  29  36  27  15  12  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  67  28  39  25  11  14  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  62  30  32  26  11  15  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  63  33  30  29  14  15  8  
   Ile De France  ......................................................  65  26  39  27  11  16  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  66  28  38  26  13  13  8  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  65  27  38  26  14  12  9  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  64  29  35  27  14  13  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  57  24  33  33  13  20  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  68  31  37  24  12  12  8  
   Agglomération parisienne  .................................  65  27  38  26  11  15  9  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  65  29  36  26  12  14  9  
   Ville centre  ........................................................  64  30  34  27  12  15  9  
   Banlieue  ............................................................  67  29  38  25  12  13  8  
   - Banlieue aisée  .................................................  66  29  37  25  12  13  9  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  68  27  41  24  11  13  8  
   - Banlieue populaire  ..........................................  67  30  37  26  13  13  7  
   Ville Isolée  .........................................................  62  28  34  28  15  13  10  
Commune rurale  64  25  39  27  14  13  9  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Réduire les trafics, l’influence et les moyens des réseaux criminels 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  28  37  26  12  14  9  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  67  30  37  26  17  9  7  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  61  31  30  28  11  17  11  
   Baccalauréat  ......................................................  67  27  40  22  11  11  11  
   1er cycle du supérieur  .......................................  70  28  42  25  11  14  5  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  62  25  37  31  16  15  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  64  28  36  27  12  15  9  
Au moins un enfant  69  30  39  23  13  10  8  
   Un enfant  ..........................................................  66  26  40  24  13  11  10  
   Deux enfants ou plus  .........................................  73  35  38  23  13  10  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  77  38  39  17  9  8  6  
   La France Insoumise  ..........................................  72  37  35  22  11  11  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  79  37  42  12  6  6  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  79  40  39  17  11  6  4  
Centre  72  32  40  21  10  11  7  
   La République en Marche  ..................................  74  32  42  20  9  11  6  
   MoDem  .............................................................  64  31  33  26  16  10  10  
Droite  59  20  39  37  16  21  4  
   Les Républicains  ................................................  59  20  39  37  16  21  4  
   Debout La France  ..............................................  56  27  29  41  15  26  3  
Front National  61  30  31  31  12  19  8  
Aucune formation politique  54  20  34  30  16  14  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  73  34  39  20  10  10  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  79  39  40  16  9  7  5  
   Emmanuel Macron  ............................................  74  31  43  19  9  10  7  
   François Fillon ....................................................  58  19  39  37  15  22  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  56  28  28  35  13  22  9  
   Marine Le Pen  ...................................................  61  30  31  30  15  15  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  78  38  40  18  10  8  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  76  34  42  20  10  10  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   80  42  38  17  11  6  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   83  51  32  11  8  3  6  
Non  58  23  35  31  14  17  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  87  45  42  10  7  3  3  
   Pas d’accord  ......................................................  50  16  34  44  19  25  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  41  14  27  14  6  8  45  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer la prévention 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  20  43  27  15  12  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  63  20  43  30  15  15  7  
   Femme  ..............................................................  63  21  42  24  15  9  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  60  17  43  27  16  11  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  55  14  41  29  17  12  16  
   25 à 34 ans  ........................................................  63  19  44  26  16  10  11  
35 ans et plus  65  22  43  26  14  12  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  62  22  40  27  15  12  11  
   50 à 64 ans  ........................................................  65  21  44  27  15  12  8  
   65 ans et plus  ....................................................  67  22  45  25  13  12  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  62  21  41  28  16  12  10  
PCS+  66  20  46  27  15  12  7  
   Travailleur indépendant  ....................................  62  25  37  29  14  15  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  68  18  50  27  16  11  5  
Profession intermédiaire  68  22  46  27  15  12  5  
PCS-  58  21  37  29  18  11  13  
   Employé  ............................................................  60  21  39  27  17  10  13  
   Ouvrier  ..............................................................  55  20  35  30  18  12  15  
INACTIF  64  20  44  25  13  12  11  
   Retraité  .............................................................  66  21  45  25  13  12  9  
   Autre inactif .......................................................  61  18  43  25  11  14  14  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  63  22  41  25  8  17  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  64  19  45  27  15  12  9  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  63  22  41  29  18  11  8  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  67  18  49  25  15  10  8  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  63  25  38  24  14  10  13  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  61  22  39  27  15  12  12  
   Ile De France  ......................................................  60  16  44  29  16  13  11  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  63  20  43  25  13  12  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  59  18  41  28  16  12  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  65  21  44  26  15  11  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  59  20  39  32  15  17  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  68  24  44  24  13  11  8  
   Agglomération parisienne  .................................  59  16  43  30  18  12  11  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  64  21  43  27  15  12  9  
   Ville centre  ........................................................  66  22  44  24  13  11  10  
   Banlieue  ............................................................  63  21  42  28  16  12  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  61  16  45  28  15  13  11  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  67  22  45  26  14  12  7  
   - Banlieue populaire  ..........................................  62  26  36  29  18  11  9  
   Ville Isolée  .........................................................  61  17  44  31  16  15  8  
Commune rurale  59  18  41  28  16  12  13  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer la prévention 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  20  43  27  15  12  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  59  20  39  32  19  13  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  63  25  38  25  12  13  12  
   Baccalauréat  ......................................................  64  21  43  25  16  9  11  
   1er cycle du supérieur  .......................................  64  19  45  27  14  13  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  64  15  49  28  16  12  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  63  20  43  27  15  12  10  
Au moins un enfant  63  21  42  27  16  11  10  
   Un enfant  ..........................................................  61  21  40  27  17  10  12  
   Deux enfants ou plus  .........................................  67  23  44  26  14  12  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  74  27  47  19  11  8  7  
   La France Insoumise  ..........................................  74  27  47  20  9  11  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  79  25  54  14  10  4  7  
   Parti Socialiste  ...................................................  70  23  47  22  14  8  8  
Centre  69  22  47  24  14  10  7  
   La République en Marche  ..................................  72  24  48  22  13  9  6  
   MoDem  .............................................................  61  13  48  31  21  10  8  
Droite  59  16  43  36  19  17  5  
   Les Républicains  ................................................  59  17  42  35  17  18  6  
   Debout La France  ..............................................  53  16  37  42  19  23  5  
Front National  59  22  37  31  17  14  10  
Aucune formation politique  53  15  38  28  16  12  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  71  25  46  21  10  11  8  
   Benoît Hamon  ...................................................  68  23  45  22  17  5  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  72  22  50  21  13  8  7  
   François Fillon ....................................................  57  15  42  36  17  19  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  56  18  38  36  21  15  8  
   Marine Le Pen  ...................................................  59  21  38  30  16  14  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  72  24  48  21  14  7  7  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  70  22  48  23  15  8  7  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   76  27  49  17  14  3  7  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   78  32  46  14  11  3  8  
Non  58  18  40  30  15  15  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  82  29  53  13  11  2  5  
   Pas d’accord  ......................................................  51  15  36  42  20  22  7  
   Ne se prononcent pas  ........................................  41  10  31  13  8  5  46  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer les efforts de lutte contre d’autres stupéfiants 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  36  29  16  13  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  60  24  36  31  16  15  9  
   Femme  ..............................................................  61  24  37  27  16  11  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  58  21  37  31  20  11  11  
   18 à 24 ans  ........................................................  55  21  34  35  23  12  10  
   25 à 34 ans  ........................................................  60  21  39  29  19  10  11  
35 ans et plus  61  25  36  29  15  14  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  62  26  36  26  14  12  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  61  25  36  29  14  15  10  
   65 ans et plus  ....................................................  61  25  36  31  16  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  61  24  37  28  16  12  11  
PCS+  63  23  40  28  18  10  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  56  22  34  30  18  12  14  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  66  23  43  27  18  9  7  
Profession intermédiaire  63  25  38  31  19  12  6  
PCS-  60  24  36  26  13  13  14  
   Employé  ............................................................  60  25  35  27  15  12  13  
   Ouvrier  ..............................................................  61  23  38  24  11  13  15  
INACTIF  58  25  33  32  17  15  10  
   Retraité  .............................................................  61  25  36  30  16  14  9  
   Autre inactif .......................................................  55  26  29  34  19  15  11  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  61  22  39  31  18  13  8  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  61  25  36  29  18  11  10  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  62  26  36  29  16  13  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  54  20  34  36  24  12  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  57  22  35  29  15  14  14  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  65  27  38  26  14  12  9  
   Ile De France  ......................................................  59  24  35  29  16  13  12  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  64  24  40  26  10  16  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  58  23  35  31  17  14  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  61  21  40  29  17  12  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  55  22  33  36  17  19  9  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  64  27  37  26  15  11  10  
   Agglomération parisienne  .................................  60  25  35  29  17  12  11  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  61  25  36  29  16  13  10  
   Ville centre  ........................................................  60  27  33  30  17  13  10  
   Banlieue  ............................................................  64  25  39  26  14  12  10  
   - Banlieue aisée  .................................................  63  23  40  24  11  13  13  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  64  25  39  27  15  12  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  67  28  39  25  14  11  8  
   Ville Isolée  .........................................................  55  15  40  37  23  14  8  
Commune rurale  57  22  35  31  17  14  12  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Renforcer les efforts de lutte contre d’autres stupéfiants 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  25  36  29  16  13  10  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  58  24  34  36  25  11  6  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  60  29  31  29  13  16  11  
   Baccalauréat  ......................................................  63  24  39  24  14  10  13  
   1er cycle du supérieur  .......................................  60  23  37  30  16  14  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  61  21  40  31  19  12  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  60  24  36  30  16  14  10  
Au moins un enfant  64  25  39  26  16  10  10  
   Un enfant  ..........................................................  61  22  39  27  16  11  12  
   Deux enfants ou plus  .........................................  68  29  39  26  16  10  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  73  30  43  21  14  7  6  
   La France Insoumise  ..........................................  74  28  46  20  13  7  6  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  73  30  43  22  18  4  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  68  25  43  25  16  9  7  
Centre  65  28  37  25  15  10  10  
   La République en Marche  ..................................  66  28  38  25  15  10  9  
   MoDem  .............................................................  53  24  29  28  19  9  19  
Droite  56  19  37  36  16  20  8  
   Les Républicains  ................................................  53  20  33  39  17  22  8  
   Debout La France  ..............................................  52  22  30  39  10  29  9  
Front National  59  25  34  33  15  18  8  
Aucune formation politique  50  19  31  33  20  13  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  71  29  42  21  13  8  8  
   Benoît Hamon  ...................................................  66  29  37  25  17  8  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  67  27  40  25  17  8  8  
   François Fillon ....................................................  51  21  30  40  17  23  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  63  23  40  28  14  14  9  
   Marine Le Pen  ...................................................  55  23  32  35  19  16  10  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  72  29  43  22  14  8  6  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  69  24  45  25  15  10  6  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   78  38  40  19  13  6  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   71  42  29  17  13  4  12  
Non  55  22  33  33  17  16  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  81  37  44  14  12  2  5  
   Pas d’accord  ......................................................  49  16  33  44  21  23  7  
   Ne se prononcent pas  ........................................  34  11  23  18  11  7  48  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Décharger la police de son travail de lutte contre la consommation de cannabis et 
désengorger la justice 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  20  38  33  19  14  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  62  23  39  31  17  14  7  
   Femme  ..............................................................  55  18  37  34  21  13  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  59  22  37  32  21  11  9  
   18 à 24 ans  ........................................................  58  21  37  30  19  11  12  
   25 à 34 ans  ........................................................  60  22  38  33  23  10  7  
35 ans et plus  57  20  37  34  19  15  9  
   35 à 49 ans  ........................................................  57  23  34  34  21  13  9  
   50 à 64 ans  ........................................................  59  22  37  32  15  17  9  
   65 ans et plus  ....................................................  57  14  43  35  20  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  58  22  36  34  21  13  8  
PCS+  64  26  38  32  21  11  4  
   Travailleur indépendant  ....................................  62  29  33  31  19  12  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  65  25  40  32  22  10  3  
Profession intermédiaire  62  23  39  33  22  11  5  
PCS-  55  21  34  33  19  14  12  
   Employé  ............................................................  56  23  33  33  19  14  11  
   Ouvrier  ..............................................................  52  17  35  35  20  15  13  
INACTIF  57  18  39  33  18  15  10  
   Retraité  .............................................................  58  16  42  33  18  15  9  
   Autre inactif .......................................................  56  22  34  31  17  14  13  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  56  21  35  35  22  13  9  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  59  19  40  33  19  14  8  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  60  21  39  31  17  14  9  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  59  16  43  35  23  12  6  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  56  24  32  31  15  16  13  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  56  21  35  35  22  13  9  
   Ile De France  ......................................................  59  20  39  33  19  14  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  54  20  34  34  20  14  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  53  19  34  36  22  14  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  61  18  43  32  19  13  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  57  22  35  33  16  17  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  60  23  37  32  19  13  8  
   Agglomération parisienne  .................................  59  20  39  33  20  13  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  59  21  38  33  19  14  8  
   Ville centre  ........................................................  61  24  37  31  18  13  8  
   Banlieue  ............................................................  58  19  39  33  19  14  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  58  17  41  33  16  17  9  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  56  20  36  34  21  13  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  61  20  41  32  19  13  7  
   Ville Isolée  .........................................................  57  16  41  36  22  14  7  
Commune rurale  53  19  34  36  22  14  11  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Décharger la police de son travail de lutte contre la consommation de cannabis et 
désengorger la justice 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  20  38  33  19  14  9  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  65  26  39  30  20  10  5  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  51  18  33  36  17  19  13  
   Baccalauréat  ......................................................  57  22  35  32  20  12  11  
   1er cycle du supérieur  .......................................  61  22  39  31  19  12  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  61  17  44  34  22  12  5  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  57  20  37  34  20  14  9  
Au moins un enfant  63  23  40  29  18  11  8  
   Un enfant  ..........................................................  62  18  44  28  16  12  10  
   Deux enfants ou plus  .........................................  65  31  34  31  22  9  4  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  69  27  42  26  18  8  5  
   La France Insoumise  ..........................................  71  29  42  24  14  10  5  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  69  31  38  26  22  4  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  66  21  45  28  21  7  6  
Centre  62  21  41  32  19  13  6  
   La République en Marche  ..................................  63  22  41  32  19  13  5  
   MoDem  .............................................................  59  16  43  28  19  9  13  
Droite  55  15  40  38  20  18  7  
   Les Républicains  ................................................  53  15  38  41  22  19  6  
   Debout La France  ..............................................  54  20  34  34  14  20  12  
Front National  55  22  33  37  18  19  8  
Aucune formation politique  48  16  32  35  21  14  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  69  27  42  24  14  10  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  67  26  41  26  18  8  7  
   Emmanuel Macron  ............................................  65  23  42  29  19  10  6  
   François Fillon ....................................................  52  14  38  40  21  19  8  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  55  20  35  36  22  14  9  
   Marine Le Pen  ...................................................  52  21  31  39  21  18  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  72  32  40  23  16  7  5  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  70  26  44  26  17  9  4  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   79  44  35  15  13  2  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   80  49  31  14  13  1  6  
Non  51  15  36  38  21  17  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  84  39  45  13  10  3  3  
   Pas d’accord  ......................................................  42  8  34  52  28  24  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  31  6  25  21  14  7  48  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Développer une filière agricole française de culture du cannabis, qui créera des 
emplois 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  18  37  31  17  14  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  58  20  38  31  17  14  11  
   Femme  ..............................................................  53  16  37  30  17  13  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  62  19  43  25  15  10  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  60  20  40  24  13  11  16  
   25 à 34 ans  ........................................................  63  18  45  26  17  9  11  
35 ans et plus  54  18  36  32  17  15  14  
   35 à 49 ans  ........................................................  61  24  37  26  15  11  13  
   50 à 64 ans  ........................................................  56  18  38  30  15  15  14  
   65 ans et plus  ....................................................  42  11  31  43  23  20  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  62  21  41  26  14  12  12  
PCS+  65  24  41  25  15  10  10  
   Travailleur indépendant  ....................................  66  26  40  21  8  13  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  64  23  41  27  18  9  9  
Profession intermédiaire  66  20  46  27  17  10  7  
PCS-  58  21  37  27  13  14  15  
   Employé  ............................................................  59  20  39  27  13  14  14  
   Ouvrier  ..............................................................  56  21  35  27  13  14  17  
INACTIF  48  14  34  36  20  16  16  
   Retraité  .............................................................  44  11  33  40  22  18  16  
   Autre inactif .......................................................  56  19  37  29  16  13  15  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  58  20  38  30  13  17  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  54  18  36  31  20  11  15  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  57  17  40  31  17  14  12  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  58  18  40  32  19  13  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  54  23  31  30  14  16  16  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  55  18  37  29  17  12  16  
   Ile De France  ......................................................  55  16  39  32  19  13  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  55  18  37  28  10  18  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  53  17  36  31  18  13  16  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  57  15  42  31  18  13  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  54  20  34  34  17  17  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  57  21  36  29  14  15  14  
   Agglomération parisienne  .................................  55  16  39  31  19  12  14  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  56  18  38  31  17  14  13  
   Ville centre  ........................................................  59  22  37  29  15  14  12  
   Banlieue  ............................................................  55  17  38  31  18  13  14  
   - Banlieue aisée  .................................................  54  14  40  31  19  12  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  50  17  33  36  20  16  14  
   - Banlieue populaire  ..........................................  62  20  42  26  14  12  12  
   Ville Isolée  .........................................................  57  11  46  31  18  13  12  
Commune rurale  53  17  36  31  17  14  16  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Développer une filière agricole française de culture du cannabis, qui créera des 
emplois 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  55  18  37  31  17  14  14  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  65  23  42  27  15  12  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  51  18  33  33  16  17  16  
   Baccalauréat  ......................................................  56  21  35  27  16  11  17  
   1er cycle du supérieur  .......................................  58  18  40  30  16  14  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  55  14  41  33  20  13  12  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  55  18  37  31  16  15  14  
Au moins un enfant  60  21  39  27  19  8  13  
   Un enfant  ..........................................................  58  19  39  27  17  10  15  
   Deux enfants ou plus  .........................................  65  24  41  26  22  4  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  69  27  42  22  13  9  9  
   La France Insoumise  ..........................................  69  30  39  23  13  10  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  78  28  50  15  10  5  7  
   Parti Socialiste  ...................................................  65  21  44  23  13  10  12  
Centre  56  15  41  33  20  13  11  
   La République en Marche  ..................................  58  15  43  32  19  13  10  
   MoDem  .............................................................  47  16  31  36  25  11  17  
Droite  44  10  34  43  24  19  13  
   Les Républicains  ................................................  37  7  30  52  29  23  11  
   Debout La France  ..............................................  53  17  36  32  11  21  15  
Front National  60  22  38  29  12  17  11  
Aucune formation politique  49  15  34  28  15  13  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  68  25  43  23  14  9  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  67  24  43  17  10  7  16  
   Emmanuel Macron  ............................................  59  19  40  31  19  12  10  
   François Fillon ....................................................  39  9  30  45  24  21  16  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  59  18  41  26  13  13  15  
   Marine Le Pen  ...................................................  57  20  37  32  16  16  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  74  32  42  19  13  6  7  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  68  25  43  24  17  7  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   85  44  41  10  6  4  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   88  51  37  5  4  1  7  
Non  46  11  35  37  19  18  17  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  83  35  48  11  9  2  6  
   Pas d’accord  ......................................................  39  7  32  49  24  25  12  
   Ne se prononcent pas  ........................................  30  4  26  17  10  7  53  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Réduire la violence dans certains quartiers 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  20  31  37  19  18  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  53  21  32  38  19  19  9  
   Femme  ..............................................................  49  19  30  36  19  17  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  48  16  32  39  23  16  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  47  18  29  40  24  16  13  
   25 à 34 ans  ........................................................  49  15  34  38  22  16  13  
35 ans et plus  52  22  30  36  17  19  12  
   35 à 49 ans  ........................................................  49  23  26  38  20  18  13  
   50 à 64 ans  ........................................................  54  23  31  34  14  20  12  
   65 ans et plus  ....................................................  53  18  35  37  18  19  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  51  21  30  38  20  18  11  
PCS+  53  22  31  37  22  15  10  
   Travailleur indépendant  ....................................  50  25  25  39  20  19  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  55  21  34  36  22  14  9  
Profession intermédiaire  51  21  30  40  23  17  9  
PCS-  51  20  31  36  17  19  13  
   Employé  ............................................................  52  22  30  35  16  19  13  
   Ouvrier  ..............................................................  49  18  31  38  18  20  13  
INACTIF  51  19  32  36  17  19  13  
   Retraité  .............................................................  54  19  35  35  16  19  11  
   Autre inactif .......................................................  45  20  25  38  21  17  17  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  47  18  29  38  21  17  15  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  50  18  32  38  22  16  12  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  52  20  32  38  18  20  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  55  20  35  35  17  18  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  54  20  34  35  16  19  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  50  20  30  39  20  19  11  
   Ile De France  ......................................................  49  21  28  38  19  19  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  53  25  28  32  15  17  15  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  47  18  29  41  21  20  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  53  23  30  34  19  15  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  51  18  33  37  15  22  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  54  21  33  35  18  17  11  
   Agglomération parisienne  .................................  48  20  28  38  19  19  14  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  52  21  31  36  18  18  12  
   Ville centre  ........................................................  52  22  30  35  17  18  13  
   Banlieue  ............................................................  52  19  33  37  19  18  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  49  16  33  35  19  16  16  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  55  20  35  36  17  19  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  52  21  31  38  21  17  10  
   Ville Isolée  .........................................................  51  23  28  36  22  14  13  
Commune rurale  48  19  29  41  21  20  11  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Réduire la violence dans certains quartiers 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  20  31  37  19  18  12  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  49  22  27  41  25  16  10  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  49  23  26  37  15  22  14  
   Baccalauréat  ......................................................  55  21  34  32  17  15  13  
   1er cycle du supérieur  .......................................  52  19  33  37  19  18  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  52  16  36  38  21  17  10  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  51  20  31  37  18  19  12  
Au moins un enfant  52  21  31  36  21  15  12  
   Un enfant  ..........................................................  50  18  32  37  20  17  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  54  26  28  36  23  13  10  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  61  24  37  30  19  11  9  
   La France Insoumise  ..........................................  56  25  31  34  20  14  10  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  64  24  40  24  18  6  12  
   Parti Socialiste  ...................................................  61  20  41  29  18  11  10  
Centre  56  18  38  34  18  16  10  
   La République en Marche  ..................................  60  20  40  31  16  15  9  
   MoDem  .............................................................  43  9  34  40  24  16  17  
Droite  45  18  27  46  21  25  9  
   Les Républicains  ................................................  47  21  26  45  21  24  8  
   Debout La France  ..............................................  49  19  30  44  13  31  7  
Front National  52  27  25  37  13  24  11  
Aucune formation politique  41  15  26  40  21  19  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  56  22  34  33  19  14  11  
   Benoît Hamon  ...................................................  66  24  42  22  16  6  12  
   Emmanuel Macron  ............................................  58  20  38  32  19  13  10  
   François Fillon ....................................................  45  17  28  45  20  25  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  48  22  26  42  15  27  10  
   Marine Le Pen  ...................................................  49  24  25  40  17  23  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  62  26  36  30  18  12  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  60  22  38  33  19  14  7  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   69  38  31  25  16  9  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   70  35  35  19  12  7  11  
Non  45  17  28  41  19  22  14  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  74  32  42  19  13  6  7  
   Pas d’accord  ......................................................  36  12  24  55  24  31  9  
   Ne se prononcent pas  ........................................  32  10  22  21  12  9  47  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Créer des emplois 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  16  35  34  19  15  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  52  18  34  36  20  16  12  
   Femme  ..............................................................  49  14  35  33  19  14  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  61  18  43  27  17  10  12  
   18 à 24 ans  ........................................................  57  19  38  30  19  11  13  
   25 à 34 ans  ........................................................  64  18  46  26  16  10  10  
35 ans et plus  47  15  32  36  20  16  17  
   35 à 49 ans  ........................................................  54  21  33  32  18  14  14  
   50 à 64 ans  ........................................................  51  17  34  33  17  16  16  
   65 ans et plus  ....................................................  34  7  27  46  26  20  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  56  19  37  31  18  13  13  
PCS+  56  20  36  33  21  12  11  
   Travailleur indépendant  ....................................  60  24  36  28  18  10  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  54  18  36  35  22  13  11  
Profession intermédiaire  61  19  42  29  17  12  10  
PCS-  54  19  35  31  17  14  15  
   Employé  ............................................................  55  19  36  31  18  13  14  
   Ouvrier  ..............................................................  51  18  33  33  17  16  16  
INACTIF  43  12  31  38  21  17  19  
   Retraité  .............................................................  38  8  30  41  23  18  21  
   Autre inactif .......................................................  54  19  35  31  17  14  15  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  51  17  34  35  19  16  14  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  52  17  35  33  20  13  15  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  49  13  36  37  21  16  14  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  54  18  36  33  18  15  13  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  48  21  27  32  14  18  20  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  51  18  33  34  23  11  15  
   Ile De France  ......................................................  50  13  37  34  19  15  16  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  48  16  32  34  18  16  18  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  48  14  34  35  20  15  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  51  16  35  37  24  13  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  48  20  28  37  18  19  15  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  54  19  35  30  16  14  16  
   Agglomération parisienne  .................................  51  12  39  33  19  14  16  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  52  17  35  33  19  14  15  
   Ville centre  ........................................................  54  21  33  31  17  14  15  
   Banlieue  ............................................................  50  14  36  34  19  15  16  
   - Banlieue aisée  .................................................  51  12  39  33  18  15  16  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  47  14  33  39  22  17  14  
   - Banlieue populaire  ..........................................  53  16  37  30  16  14  17  
   Ville Isolée  .........................................................  50  12  38  38  25  13  12  
Commune rurale  47  13  34  36  20  16  17  
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Les impacts positifs perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Créer des emplois 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  16  35  34  19  15  15  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  62  22  40  29  18  11  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  45  16  29  37  18  19  18  
   Baccalauréat  ......................................................  52  18  34  31  19  12  17  
   1er cycle du supérieur  .......................................  52  16  36  34  19  15  14  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  50  11  39  36  22  14  14  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  48  15  33  36  20  16  16  
Au moins un enfant  58  19  39  30  18  12  12  
   Un enfant  ..........................................................  52  15  37  33  19  14  15  
   Deux enfants ou plus  .........................................  67  25  42  25  17  8  8  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  63  23  40  26  17  9  11  
   La France Insoumise  ..........................................  63  24  39  30  18  12  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  72  25  47  19  15  4  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  61  20  41  23  15  8  16  
Centre  50  16  34  36  21  15  14  
   La République en Marche  ..................................  53  16  37  34  21  13  13  
   MoDem  .............................................................  38  18  20  39  23  16  23  
Droite  42  8  34  46  25  21  12  
   Les Républicains  ................................................  41  6  35  49  27  22  10  
   Debout La France  ..............................................  52  16  36  34  9  25  14  
Front National  52  20  32  37  19  18  11  
Aucune formation politique  43  12  31  32  17  15  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  62  21  41  26  16  10  12  
   Benoît Hamon  ...................................................  66  23  43  15  10  5  19  
   Emmanuel Macron  ............................................  52  17  35  34  20  14  14  
   François Fillon ....................................................  36  7  29  50  28  22  14  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  57  17  40  31  14  17  12  
   Marine Le Pen  ...................................................  49  18  31  39  21  18  12  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  69  28  41  23  16  7  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  63  21  42  28  19  9  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   80  39  41  17  12  5  3  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   88  51  37  6  5  1  6  
Non  41  10  31  40  21  19  19  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  77  32  45  15  12  3  8  
   Pas d’accord  ......................................................  34  6  28  53  27  26  13  
   Ne se prononcent pas  ........................................  28  4  24  18  11  7  54  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un 
encadrement du marché du cannabis 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, la régulation et un encadrement du marché du cannabis en 
France auraient-ils pour effet de... ? 

 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt 
pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Banaliser le cannabis  ......................  68  28  40  23  15  8  9  100  

• Favoriser les addictions  ..................  53  22  31  36  24  12  11  100  

• Favoriser la consommation de 
cannabis dans l’ensemble de la 
population  ......................................  52  19  33  37  26  11  11  100  

• Favoriser les accidents de la route  .  52  24  28  34  23  11  14  100  

• Favoriser la consommation de 
cannabis chez les mineurs  ..............  50  21  29  38  25  13  12  100  

• Contribuer à la perte de valeurs 
morales ...........................................  43  19  24  44  27  17  13  100  

• Favoriser la consommation 
d’autres drogues (cocaïne, héroïne 
etc.)  ................................................  41  18  23  44  27  17  15  100  

• Favoriser les trafics  ........................  36  15  21  52  33  19  12  100  

• Favoriser la violence  .......................  35  15  20  51  32  19  14  100  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Banaliser le cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  28  40  23  15  8  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  72  30  42  22  14  8  6  
   Femme  ..............................................................  65  25  40  24  16  8  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  61  21  40  27  18  9  12  
   18 à 24 ans  ........................................................  62  24  38  23  16  7  15  
   25 à 34 ans  ........................................................  61  20  41  29  19  10  10  
35 ans et plus  71  30  41  22  14  8  7  
   35 à 49 ans  ........................................................  67  27  40  24  16  8  9  
   50 à 64 ans  ........................................................  68  30  38  24  15  9  8  
   65 ans et plus  ....................................................  78  33  45  17  10  7  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  66  25  41  26  17  9  8  
PCS+  71  25  46  23  17  6  6  
   Travailleur indépendant  ....................................  64  24  40  28  21  7  8  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  74  26  48  22  16  6  4  
Profession intermédiaire  66  23  43  29  20  9  5  
PCS-  64  27  37  24  14  10  12  
   Employé  ............................................................  66  29  37  24  14  10  10  
   Ouvrier  ..............................................................  62  24  38  25  15  10  13  
INACTIF  71  31  40  20  13  7  9  
   Retraité  .............................................................  77  34  43  17  10  7  6  
   Autre inactif .......................................................  60  25  35  24  17  7  16  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  66  24  42  23  13  10  11  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  65  23  42  25  20  5  10  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  70  30  40  23  13  10  7  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  65  27  38  25  15  10  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  67  29  38  24  12  12  9  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  69  27  42  23  16  7  8  
   Ile De France  ......................................................  70  29  41  22  16  6  8  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  70  30  40  19  13  6  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  69  28  41  20  14  6  11  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  70  29  41  23  16  7  7  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  66  27  39  24  15  9  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  66  26  40  26  15  11  8  
   Agglomération parisienne  .................................  70  29  41  22  16  6  8  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  68  28  40  24  15  9  8  
   Ville centre  ........................................................  66  24  42  26  17  9  8  
   Banlieue  ............................................................  69  29  40  22  14  8  9  
   - Banlieue aisée  .................................................  73  29  44  20  15  5  7  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  65  28  37  26  15  11  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  69  31  38  20  12  8  11  
   Ville Isolée  .........................................................  70  31  39  24  16  8  6  
Commune rurale  69  28  41  20  13  7  11  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Banaliser le cannabis 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  28  40  23  15  8  9  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  65  32  33  27  19  8  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  64  28  36  23  12  11  13  
   Baccalauréat  ......................................................  68  26  42  21  14  7  11  
   1er cycle du supérieur  .......................................  72  26  46  22  15  7  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  71  27  44  24  18  6  5  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  69  28  41  22  14  8  9  
Au moins un enfant  67  26  41  24  17  7  9  
   Un enfant  ..........................................................  64  26  38  25  17  8  11  
   Deux enfants ou plus  .........................................  72  26  46  22  17  5  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  67  20  47  29  20  9  4  
   La France Insoumise  ..........................................  69  21  48  26  17  9  5  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  60  16  44  37  26  11  3  
   Parti Socialiste  ...................................................  68  20  48  27  21  6  5  
Centre  73  24  49  21  16  5  6  
   La République en Marche  ..................................  74  25  49  20  16  4  6  
   MoDem  .............................................................  70  17  53  23  14  9  7  
Droite  79  41  38  18  11  7  3  
   Les Républicains  ................................................  81  41  40  16  8  8  3  
   Debout La France  ..............................................  77  48  29  19  11  8  4  
Front National  70  40  30  18  9  9  12  
Aucune formation politique  58  23  35  24  15  9  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  68  23  45  28  18  10  4  
   Benoît Hamon  ...................................................  65  21  44  29  21  8  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  69  22  47  25  18  7  6  
   François Fillon ....................................................  79  43  36  17  11  6  4  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  76  38  38  16  11  5  8  
   Marine Le Pen  ...................................................  69  37  32  20  10  10  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  66  20  46  30  20  10  4  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  68  22  46  27  18  9  5  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   61  20  41  38  29  9  1  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   59  11  48  35  19  16  6  
Non  70  32  38  19  12  7  11  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  66  16  50  30  21  9  4  
   Pas d’accord  ......................................................  76  41  35  19  11  8  5  
   Ne se prononcent pas  ........................................  40  13  27  12  9  3  48  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les addictions 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  22  31  36  24  12  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  56  24  32  36  24  12  8  
   Femme  ..............................................................  51  21  30  36  24  12  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  49  18  31  39  26  13  12  
   18 à 24 ans  ........................................................  47  18  29  39  26  13  14  
   25 à 34 ans  ........................................................  49  17  32  40  26  14  11  
35 ans et plus  56  24  32  34  23  11  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  52  22  30  38  24  14  10  
   50 à 64 ans  ........................................................  50  22  28  36  26  10  14  
   65 ans et plus  ....................................................  65  28  37  28  18  10  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  50  20  30  40  26  14  10  
PCS+  46  17  29  45  33  12  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  45  19  26  45  31  14  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  47  17  30  45  34  11  8  
Profession intermédiaire  51  19  32  41  28  13  8  
PCS-  52  23  29  36  21  15  12  
   Employé  ............................................................  53  21  32  36  20  16  11  
   Ouvrier  ..............................................................  49  24  25  37  23  14  14  
INACTIF  58  25  33  30  21  9  12  
   Retraité  .............................................................  64  28  36  28  20  8  8  
   Autre inactif .......................................................  47  20  27  33  23  10  20  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  50  19  31  38  24  14  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  54  22  32  35  25  10  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  52  19  33  37  25  12  11  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  52  24  28  36  24  12  12  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  55  25  30  38  24  14  7  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  56  24  32  36  22  14  8  
   Ile De France  ......................................................  54  23  31  34  24  10  12  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  55  25  30  31  22  9  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  53  21  32  35  25  10  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  55  24  31  36  26  10  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  57  26  31  31  21  10  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  53  21  32  38  23  15  9  
   Agglomération parisienne  .................................  53  23  30  34  24  10  13  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  54  23  31  36  24  12  10  
   Ville centre  ........................................................  52  21  31  38  26  12  10  
   Banlieue  ............................................................  56  24  32  33  20  13  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  62  23  39  27  20  7  11  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  54  27  27  36  20  16  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  55  22  33  34  21  13  11  
   Ville Isolée  .........................................................  52  22  30  39  31  8  9  
Commune rurale  52  21  31  36  25  11  12  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les addictions 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  22  31  36  24  12  11  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  53  24  29  39  27  12  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  55  25  30  30  17  13  15  
   Baccalauréat  ......................................................  53  20  33  34  23  11  13  
   1er cycle du supérieur  .......................................  52  22  30  40  28  12  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  54  21  33  39  29  10  7  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  54  23  31  35  23  12  11  
Au moins un enfant  52  22  30  38  26  12  10  
   Un enfant  ..........................................................  51  21  30  38  26  12  11  
   Deux enfants ou plus  .........................................  54  23  31  38  26  12  8  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  45  15  30  49  32  17  6  
   La France Insoumise  ..........................................  50  14  36  47  29  18  3  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  34  14  20  57  40  17  9  
   Parti Socialiste  ...................................................  47  17  30  47  35  12  6  
Centre  56  20  36  32  25  7  12  
   La République en Marche  ..................................  58  20  38  33  26  7  9  
   MoDem  .............................................................  48  20  28  28  23  5  24  
Droite  71  35  36  23  15  8  6  
   Les Républicains  ................................................  73  36  37  22  13  9  5  
   Debout La France  ..............................................  68  41  27  24  11  13  8  
Front National  60  31  29  30  16  14  10  
Aucune formation politique  46  18  28  34  23  11  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  48  17  31  45  27  18  7  
   Benoît Hamon  ...................................................  38  18  20  53  38  15  9  
   Emmanuel Macron  ............................................  51  17  34  38  29  9  11  
   François Fillon ....................................................  73  35  38  20  13  7  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  63  27  36  26  19  7  11  
   Marine Le Pen  ...................................................  59  29  30  32  17  15  9  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  41  13  28  52  34  18  7  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  46  16  30  45  31  14  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   33  11  22  65  40  25  2  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   24  4  20  68  39  29  8  
Non  62  28  34  26  18  8  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  36  10  26  57  39  18  7  
   Pas d’accord  ......................................................  72  36  36  22  14  8  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  35  8  27  15  10  5  50  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation de cannabis dans l’ensemble de la population 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  19  33  37  26  11  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  56  22  34  36  25  11  8  
   Femme  ..............................................................  49  17  32  37  27  10  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  54  17  37  33  24  9  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  59  18  41  27  19  8  14  
   25 à 34 ans  ........................................................  51  16  35  37  27  10  12  
35 ans et plus  51  20  31  38  27  11  11  
   35 à 49 ans  ........................................................  48  19  29  40  26  14  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  50  20  30  38  28  10  12  
   65 ans et plus  ....................................................  57  22  35  34  25  9  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  50  18  32  40  27  13  10  
PCS+  53  16  37  40  29  11  7  
   Travailleur indépendant  ....................................  48  15  33  42  28  14  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  55  16  39  39  29  10  6  
Profession intermédiaire  49  14  35  44  31  13  7  
PCS-  48  20  28  38  25  13  14  
   Employé  ............................................................  51  20  31  36  24  12  13  
   Ouvrier  ..............................................................  44  20  24  41  26  15  15  
INACTIF  56  22  34  32  24  8  12  
   Retraité  .............................................................  57  23  34  33  25  8  10  
   Autre inactif .......................................................  54  19  35  28  21  7  18  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  47  14  33  39  23  16  14  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  53  17  36  36  27  9  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  55  22  33  34  23  11  11  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  48  19  29  43  33  10  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  48  21  27  41  27  14  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  51  17  34  38  27  11  11  
   Ile De France  ......................................................  53  21  32  35  26  9  12  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  59  19  40  29  22  7  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  51  19  32  35  25  10  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  57  19  38  34  25  9  9  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  53  20  33  35  25  10  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  50  18  32  40  27  13  10  
   Agglomération parisienne  .................................  52  20  32  35  26  9  13  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  52  19  33  37  26  11  11  
   Ville centre  ........................................................  50  16  34  40  29  11  10  
   Banlieue  ............................................................  54  22  32  34  24  10  12  
   - Banlieue aisée  .................................................  55  21  34  33  26  7  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  56  23  33  34  23  11  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  52  24  28  35  24  11  13  
   Ville Isolée  .........................................................  58  18  40  33  23  10  9  
Commune rurale  51  19  32  35  25  10  14  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation de cannabis dans l’ensemble de la population 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  19  33  37  26  11  11  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  64  24  40  28  19  9  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  48  20  28  37  23  14  15  
   Baccalauréat  ......................................................  52  19  33  34  24  10  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  52  18  34  41  31  10  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  54  18  36  38  29  9  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  51  19  32  37  26  11  12  
Au moins un enfant  54  19  35  36  27  9  10  
   Un enfant  ..........................................................  50  20  30  37  27  10  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  62  19  43  33  26  7  5  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  47  13  34  46  32  14  7  
   La France Insoumise  ..........................................  49  11  38  44  27  17  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  45  11  34  47  33  14  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  48  12  36  45  37  8  7  
Centre  49  15  34  40  31  9  11  
   La République en Marche  ..................................  49  15  34  42  33  9  9  
   MoDem  .............................................................  51  15  36  28  18  10  21  
Droite  70  31  39  26  20  6  4  
   Les Républicains  ................................................  71  32  39  24  18  6  5  
   Debout La France  ..............................................  69  39  30  24  16  8  7  
Front National  62  32  30  28  19  9  10  
Aucune formation politique  43  14  29  35  23  12  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  45  11  34  46  31  15  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  45  12  33  49  36  13  6  
   Emmanuel Macron  ............................................  50  16  34  40  31  9  10  
   François Fillon ....................................................  68  29  39  26  21  5  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  62  29  33  26  15  11  12  
   Marine Le Pen  ...................................................  60  29  31  29  18  11  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  46  13  33  46  32  14  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  49  14  35  43  32  11  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   45  12  33  49  29  20  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   34  7  27  56  34  22  10  
Non  56  23  33  31  22  9  13  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  41  9  32  53  38  15  6  
   Pas d’accord  ......................................................  67  31  36  25  17  8  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  26  5  21  24  18  6  50  

  

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

125 

Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les accidents de la route 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  24  28  34  23  11  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  53  26  27  36  25  11  11  
   Femme  ..............................................................  51  22  29  33  22  11  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  44  15  29  39  26  13  17  
   18 à 24 ans  ........................................................  50  16  34  34  21  13  16  
   25 à 34 ans  ........................................................  41  15  26  42  29  13  17  
35 ans et plus  55  27  28  33  23  10  12  
   35 à 49 ans  ........................................................  51  22  29  36  23  13  13  
   50 à 64 ans  ........................................................  53  28  25  34  25  9  13  
   65 ans et plus  ....................................................  62  32  30  28  19  9  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  48  20  28  38  26  12  14  
PCS+  43  15  28  46  34  12  11  
   Travailleur indépendant  ....................................  43  20  23  44  30  14  13  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  43  13  30  48  36  12  9  
Profession intermédiaire  46  18  28  39  28  11  15  
PCS-  52  23  29  34  21  13  14  
   Employé  ............................................................  51  22  29  35  20  15  14  
   Ouvrier  ..............................................................  54  25  29  32  21  11  14  
INACTIF  57  29  28  30  20  10  13  
   Retraité  .............................................................  61  32  29  28  20  8  11  
   Autre inactif .......................................................  49  22  27  33  21  12  18  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  44  21  23  39  25  14  17  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  53  23  30  33  23  10  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  53  25  28  35  23  12  12  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  47  23  24  38  29  9  15  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  51  22  29  38  25  13  11  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  55  24  31  34  22  12  11  
   Ile De France  ......................................................  53  24  29  32  23  9  15  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  57  26  31  29  18  11  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  52  22  30  34  25  9  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  54  25  29  33  22  11  13  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  49  25  24  39  25  14  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  50  24  26  37  23  14  13  
   Agglomération parisienne  .................................  55  25  30  30  22  8  15  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  52  24  28  35  23  12  13  
   Ville centre  ........................................................  50  23  27  37  24  13  13  
   Banlieue  ............................................................  54  26  28  32  21  11  14  
   - Banlieue aisée  .................................................  54  25  29  29  23  6  17  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  55  27  28  34  20  14  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  52  26  26  33  20  13  15  
   Ville Isolée  .........................................................  54  23  31  36  26  10  10  
Commune rurale  52  22  30  34  25  9  14  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les accidents de la route 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  24  28  34  23  11  14  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  56  23  33  34  23  11  10  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  55  29  26  30  18  12  15  
   Baccalauréat  ......................................................  49  21  28  35  23  12  16  
   1er cycle du supérieur  .......................................  51  21  30  38  27  11  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  50  23  27  37  27  10  13  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  53  25  28  34  23  11  13  
Au moins un enfant  50  20  30  36  25  11  14  
   Un enfant  ..........................................................  50  20  30  33  22  11  17  
   Deux enfants ou plus  .........................................  48  20  28  42  30  12  10  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  42  17  25  46  31  15  12  
   La France Insoumise  ..........................................  43  15  28  45  26  19  12  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  36  15  21  54  42  12  10  
   Parti Socialiste  ...................................................  43  19  24  45  36  9  12  
Centre  53  22  31  36  28  8  11  
   La République en Marche  ..................................  54  23  31  37  29  8  9  
   MoDem  .............................................................  46  20  26  31  22  9  23  
Droite  70  35  35  23  17  6  7  
   Les Républicains  ................................................  73  36  37  22  16  6  5  
   Debout La France  ..............................................  64  35  29  27  18  9  9  
Front National  62  36  26  27  17  10  11  
Aucune formation politique  44  18  26  33  21  12  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  41  17  24  46  27  19  13  
   Benoît Hamon  ...................................................  38  15  23  49  37  12  13  
   Emmanuel Macron  ............................................  48  20  28  40  28  12  12  
   François Fillon ....................................................  74  37  37  20  14  6  6  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  58  24  34  26  21  5  16  
   Marine Le Pen  ...................................................  61  34  27  28  18  10  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  41  14  27  48  33  15  11  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  46  17  29  43  31  12  11  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   35  11  24  60  38  22  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   28  7  21  57  34  23  15  
Non  58  29  29  27  18  9  15  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  35  10  25  55  37  18  10  
   Pas d’accord  ......................................................  70  38  32  22  15  7  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  30  9  21  14  10  4  56  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation de cannabis chez les mineurs 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  21  29  38  25  13  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  52  23  29  39  25  14  9  
   Femme  ..............................................................  48  19  29  38  26  12  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  45  16  29  42  28  14  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  50  17  33  35  23  12  15  
   25 à 34 ans  ........................................................  41  15  26  47  32  15  12  
35 ans et plus  52  23  29  37  24  13  11  
   35 à 49 ans  ........................................................  49  21  28  39  24  15  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  48  22  26  41  27  14  11  
   65 ans et plus  ....................................................  60  26  34  30  21  9  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  46  19  27  43  27  16  11  
PCS+  44  15  29  48  32  16  8  
   Travailleur indépendant  ....................................  41  16  25  48  29  19  11  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  45  14  31  48  33  15  7  
Profession intermédiaire  46  17  29  44  28  16  10  
PCS-  47  21  26  40  24  16  13  
   Employé  ............................................................  47  20  27  41  24  17  12  
   Ouvrier  ..............................................................  48  23  25  38  24  14  14  
INACTIF  55  24  31  33  24  9  12  
   Retraité  .............................................................  59  26  33  31  23  8  10  
   Autre inactif .......................................................  45  19  26  37  26  11  18  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  51  20  31  36  21  15  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  49  20  29  39  28  11  12  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  51  20  31  38  24  14  11  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  44  19  25  43  30  13  13  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  47  23  24  41  26  15  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  50  20  30  41  26  15  9  
   Ile De France  ......................................................  51  22  29  36  24  12  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  55  23  32  33  23  10  12  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  49  19  30  37  25  12  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  55  21  34  34  24  10  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  49  24  25  40  26  14  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  47  20  27  43  27  16  10  
   Agglomération parisienne  .................................  50  22  28  37  25  12  13  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  49  21  28  40  26  14  11  
   Ville centre  ........................................................  48  19  29  41  27  14  11  
   Banlieue  ............................................................  51  24  27  38  24  14  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  52  23  29  36  25  11  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  52  25  27  39  24  15  9  
   - Banlieue populaire  ..........................................  47  23  24  40  25  15  13  
   Ville Isolée  .........................................................  56  21  35  34  25  9  10  
Commune rurale  50  19  31  36  25  11  14  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation de cannabis chez les mineurs 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  21  29  38  25  13  12  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  56  23  33  36  26  10  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  50  25  25  36  20  16  14  
   Baccalauréat  ......................................................  48  18  30  38  25  13  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  47  18  29  45  32  13  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  51  20  31  39  27  12  10  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  50  21  29  38  25  13  12  
Au moins un enfant  50  21  29  40  26  14  10  
   Un enfant  ..........................................................  48  21  27  39  25  14  13  
   Deux enfants ou plus  .........................................  54  22  32  40  27  13  6  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  42  13  29  49  32  17  9  
   La France Insoumise  ..........................................  45  10  35  47  29  18  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  39  10  29  50  36  14  11  
   Parti Socialiste  ...................................................  38  15  23  52  41  11  10  
Centre  49  20  29  40  30  10  11  
   La République en Marche  ..................................  49  20  29  42  31  11  9  
   MoDem  .............................................................  50  23  27  30  23  7  20  
Droite  68  32  36  28  19  9  4  
   Les Républicains  ................................................  68  34  34  28  18  10  4  
   Debout La France  ..............................................  67  38  29  28  20  8  5  
Front National  58  33  25  30  19  11  12  
Aucune formation politique  41  14  27  39  24  15  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  39  11  28  50  29  21  11  
   Benoît Hamon  ...................................................  41  18  23  49  34  15  10  
   Emmanuel Macron  ............................................  45  17  28  43  31  12  12  
   François Fillon ....................................................  70  33  37  25  19  6  5  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  57  22  35  30  22  8  13  
   Marine Le Pen  ...................................................  55  32  23  34  20  14  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  41  14  27  51  33  18  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  45  16  29  48  33  15  7  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   35  11  24  60  35  25  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   26  8  18  61  31  30  13  
Non  55  25  30  31  21  10  14  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  34  10  24  58  38  20  8  
   Pas d’accord  ......................................................  68  33  35  26  17  9  6  
   Ne se prononcent pas  ........................................  29  7  22  18  13  5  53  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Contribuer à la perte de valeurs morales 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  19  24  44  27  17  13  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  48  22  26  42  25  17  10  
   Femme  ..............................................................  41  18  23  44  27  17  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  36  13  23  49  30  19  15  
   18 à 24 ans  ........................................................  36  14  22  50  33  17  14  
   25 à 34 ans  ........................................................  36  13  23  49  29  20  15  
35 ans et plus  47  22  25  41  25  16  12  
   35 à 49 ans  ........................................................  41  18  23  47  29  18  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  44  21  23  44  27  17  12  
   65 ans et plus  ....................................................  57  27  30  32  19  13  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  40  17  23  48  29  19  12  
PCS+  38  15  23  53  31  22  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  37  17  20  51  33  18  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  39  14  25  53  29  24  8  
Profession intermédiaire  39  16  23  52  30  22  9  
PCS-  42  18  24  43  27  16  15  
   Employé  ............................................................  43  16  27  44  27  17  13  
   Ouvrier  ..............................................................  40  20  20  43  28  15  17  
INACTIF  49  24  25  38  24  14  13  
   Retraité  .............................................................  55  27  28  33  20  13  12  
   Autre inactif .......................................................  36  16  20  47  32  15  17  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  36  19  17  47  27  20  17  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  40  15  25  45  29  16  15  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  49  23  26  41  23  18  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  43  16  27  47  28  19  10  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  41  22  19  47  26  21  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  45  20  25  43  28  15  12  
   Ile De France  ......................................................  45  20  25  44  29  15  11  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  51  23  28  32  20  12  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  44  19  25  40  26  14  16  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  45  19  26  45  29  16  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  45  24  21  44  26  18  11  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  42  18  24  45  25  20  13  
   Agglomération parisienne  .................................  46  21  25  43  29  14  11  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  43  19  24  45  27  18  12  
   Ville centre  ........................................................  40  17  23  47  26  21  13  
   Banlieue  ............................................................  47  22  25  41  26  15  12  
   - Banlieue aisée  .................................................  48  20  28  40  27  13  12  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  46  23  23  44  26  18  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  48  24  24  39  25  14  13  
   Ville Isolée  .........................................................  42  17  25  48  33  15  10  
Commune rurale  45  20  25  40  26  14  15  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Contribuer à la perte de valeurs morales 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  19  24  44  27  17  13  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  44  21  23  48  33  15  8  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  48  22  26  36  21  15  16  
   Baccalauréat  ......................................................  43  19  24  43  26  17  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  43  19  24  47  28  19  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  41  18  23  48  29  19  11  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  44  20  24  43  26  17  13  
Au moins un enfant  42  19  23  45  29  16  13  
   Un enfant  ..........................................................  40  20  20  45  29  16  15  
   Deux enfants ou plus  .........................................  47  17  30  44  29  15  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  33  11  22  59  32  27  8  
   La France Insoumise  ..........................................  32  11  21  58  30  28  10  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  25  8  17  70  38  32  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  35  9  26  56  36  20  9  
Centre  43  18  25  46  33  13  11  
   La République en Marche  ..................................  44  18  26  47  34  13  9  
   MoDem  .............................................................  34  16  18  43  30  13  23  
Droite  63  33  30  29  21  8  8  
   Les Républicains  ................................................  65  34  31  27  19  8  8  
   Debout La France  ..............................................  54  37  17  37  25  12  9  
Front National  54  33  21  35  24  11  11  
Aucune formation politique  37  14  23  40  23  17  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  31  11  20  58  31  27  11  
   Benoît Hamon  ...................................................  31  12  19  61  34  27  8  
   Emmanuel Macron  ............................................  40  14  26  49  31  18  11  
   François Fillon ....................................................  68  35  33  25  18  7  7  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  46  22  24  41  28  13  13  
   Marine Le Pen  ...................................................  53  31  22  36  23  13  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  29  11  18  63  35  28  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  34  14  20  58  35  23  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   23  8  15  72  34  38  5  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   16  3  13  77  36  41  7  
Non  52  24  28  33  22  11  15  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  23  7  16  70  42  28  7  
   Pas d’accord  ......................................................  66  33  33  26  17  9  8  
   Ne se prononcent pas  ........................................  25  7  18  17  11  6  58  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation d’autres drogues (cocaïne, héroïne etc.) 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  18  23  44  27  17  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  43  19  24  46  28  18  11  
   Femme  ..............................................................  39  17  22  43  27  16  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  32  13  19  51  30  21  17  
   18 à 24 ans  ........................................................  33  14  19  47  25  22  20  
   25 à 34 ans  ........................................................  30  11  19  54  33  21  16  
35 ans et plus  44  20  24  42  26  16  14  
   35 à 49 ans  ........................................................  38  15  23  47  26  21  15  
   50 à 64 ans  ........................................................  43  22  21  45  29  16  12  
   65 ans et plus  ....................................................  54  23  31  32  22  10  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  36  15  21  50  29  21  14  
PCS+  34  11  23  56  35  21  10  
   Travailleur indépendant  ....................................  37  15  22  53  33  20  10  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  33  10  23  58  37  21  9  
Profession intermédiaire  34  12  22  55  32  23  11  
PCS-  38  18  20  45  24  21  17  
   Employé  ............................................................  39  16  23  45  24  21  16  
   Ouvrier  ..............................................................  38  20  18  45  24  21  17  
INACTIF  47  22  25  37  25  12  16  
   Retraité  .............................................................  53  24  29  33  24  9  14  
   Autre inactif .......................................................  35  17  18  44  26  18  21  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  37  15  22  51  32  19  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  37  18  19  47  28  19  16  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  43  17  26  44  25  19  13  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  33  15  18  48  29  19  19  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  40  19  21  46  22  24  14  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  41  17  24  45  29  16  14  
   Ile De France  ......................................................  45  19  26  42  29  13  13  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  48  23  25  35  22  13  17  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  40  16  24  43  25  18  17  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  42  16  26  44  29  15  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  40  18  22  48  31  17  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  39  19  20  46  25  21  15  
   Agglomération parisienne  .................................  44  18  26  42  30  12  14  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  41  18  23  45  28  17  14  
   Ville centre  ........................................................  38  17  21  47  28  19  15  
   Banlieue  ............................................................  44  21  23  42  26  16  14  
   - Banlieue aisée  .................................................  45  19  26  40  27  13  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  44  22  22  46  27  19  10  
   - Banlieue populaire  ..........................................  43  21  22  40  25  15  17  
   Ville Isolée  .........................................................  40  12  28  49  35  14  11  
Commune rurale  41  17  24  42  24  18  17  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la consommation d’autres drogues (cocaïne, héroïne etc.) 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  18  23  44  27  17  15  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  42  20  22  47  27  20  11  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  45  22  23  38  21  17  17  
   Baccalauréat  ......................................................  38  15  23  44  26  18  18  
   1er cycle du supérieur  .......................................  40  16  24  48  30  18  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  38  15  23  49  33  16  13  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  41  18  23  44  27  17  15  
Au moins un enfant  38  15  23  48  28  20  14  
   Un enfant  ..........................................................  37  15  22  46  25  21  17  
   Deux enfants ou plus  .........................................  38  13  25  52  34  18  10  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  29  11  18  60  32  28  11  
   La France Insoumise  ..........................................  31  10  21  58  28  30  11  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  25  7  18  65  34  31  10  
   Parti Socialiste  ...................................................  27  12  15  59  39  20  14  
Centre  43  17  26  42  32  10  15  
   La République en Marche  ..................................  45  18  27  41  31  10  14  
   MoDem  .............................................................  36  11  25  48  39  9  16  
Droite  60  28  32  31  22  9  9  
   Les Républicains  ................................................  61  29  32  31  22  9  8  
   Debout La France  ..............................................  54  30  24  36  21  15  10  
Front National  49  27  22  40  25  15  11  
Aucune formation politique  35  13  22  41  23  18  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  30  10  20  59  30  29  11  
   Benoît Hamon  ...................................................  30  13  17  56  33  23  14  
   Emmanuel Macron  ............................................  36  13  23  48  33  15  16  
   François Fillon ....................................................  61  27  34  29  22  7  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  43  22  21  38  27  11  19  
   Marine Le Pen  ...................................................  49  28  21  40  23  17  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  27  10  17  65  36  29  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  32  12  20  59  36  23  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   20  8  12  74  37  37  6  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   12  4  8  81  33  48  7  
Non  49  22  27  33  22  11  18  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  23  7  16  68  38  30  9  
   Pas d’accord  ......................................................  60  29  31  30  20  10  10  
   Ne se prononcent pas  ........................................  18  5  13  18  14  4  64  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les trafics 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  15  21  52  33  19  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  35  16  19  54  33  21  11  
   Femme  ..............................................................  37  15  22  49  33  16  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  30  11  19  57  37  20  13  
   18 à 24 ans  ........................................................  32  13  19  51  31  20  17  
   25 à 34 ans  ........................................................  29  10  19  60  40  20  11  
35 ans et plus  38  17  21  50  32  18  12  
   35 à 49 ans  ........................................................  34  11  23  54  31  23  12  
   50 à 64 ans  ........................................................  37  21  16  51  34  17  12  
   65 ans et plus  ....................................................  45  19  26  43  29  14  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  33  14  19  56  34  22  11  
PCS+  30  11  19  61  36  25  9  
   Travailleur indépendant  ....................................  29  10  19  62  35  27  9  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  30  11  19  61  36  25  9  
Profession intermédiaire  29  10  19  62  39  23  9  
PCS-  35  16  19  51  31  20  14  
   Employé  ............................................................  35  14  21  52  30  22  13  
   Ouvrier  ..............................................................  36  20  16  49  32  17  15  
INACTIF  41  18  23  45  31  14  14  
   Retraité  .............................................................  44  20  24  45  31  14  11  
   Autre inactif .......................................................  34  14  20  48  31  17  18  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  30  9  21  57  39  18  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  38  14  24  49  31  18  13  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  38  13  25  50  31  19  12  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  35  16  19  51  33  18  14  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  32  19  13  56  31  25  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  33  16  17  55  37  18  12  
   Ile De France  ......................................................  39  18  21  51  31  20  10  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  37  18  19  47  33  14  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  37  15  22  49  32  17  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  35  14  21  53  37  16  12  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  39  16  23  49  29  20  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  33  15  18  54  33  21  13  
   Agglomération parisienne  .................................  40  18  22  50  31  19  10  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  35  15  20  53  33  20  12  
   Ville centre  ........................................................  34  15  19  53  33  20  13  
   Banlieue  ............................................................  37  17  20  52  32  20  11  
   - Banlieue aisée  .................................................  41  16  25  49  30  19  10  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  36  18  18  53  33  20  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  36  18  18  52  32  20  12  
   Ville Isolée  .........................................................  34  10  24  56  38  18  10  
Commune rurale  36  15  21  49  32  17  15  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser les trafics 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  36  15  21  52  33  19  12  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  37  17  20  53  33  20  10  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  41  20  21  42  25  17  17  
   Baccalauréat  ......................................................  36  13  23  50  31  19  14  
   1er cycle du supérieur  .......................................  32  13  19  59  39  20  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  33  14  19  58  38  20  9  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  37  16  21  51  33  18  12  
Au moins un enfant  33  12  21  55  34  21  12  
   Un enfant  ..........................................................  32  11  21  52  32  20  16  
   Deux enfants ou plus  .........................................  33  12  21  60  37  23  7  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  29  10  19  64  36  28  7  
   La France Insoumise  ..........................................  30  8  22  63  33  30  7  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  20  9  11  72  41  31  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  28  9  19  65  45  20  7  
Centre  29  13  16  62  44  18  9  
   La République en Marche  ..................................  30  14  16  63  45  18  7  
   MoDem  .............................................................  23  9  14  61  46  15  16  
Droite  51  23  28  40  30  10  9  
   Les Républicains  ................................................  55  25  30  36  27  9  9  
   Debout La France  ..............................................  46  21  25  43  29  14  11  
Front National  48  24  24  40  22  18  12  
Aucune formation politique  32  13  19  45  29  16  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  28  10  18  63  34  29  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  26  10  16  66  36  30  8  
   Emmanuel Macron  ............................................  28  11  17  62  43  19  10  
   François Fillon ....................................................  53  24  29  38  29  9  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  38  16  22  47  35  12  15  
   Marine Le Pen  ...................................................  45  23  22  44  24  20  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  24  9  15  69  39  30  7  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  26  10  16  66  42  24  8  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   22  6  16  77  32  45  1  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   15  3  12  76  33  43  9  
Non  43  19  24  42  29  13  15  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  20  7  13  75  42  33  5  
   Pas d’accord  ......................................................  53  24  29  37  28  9  10  
   Ne se prononcent pas  ........................................  18  6  12  25  19  6  57  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la violence 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  15  20  51  32  19  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  37  17  20  51  31  20  12  
   Femme  ..............................................................  33  14  19  50  32  18  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  28  9  19  57  35  22  15  
   18 à 24 ans  ........................................................  29  11  18  53  30  23  18  
   25 à 34 ans  ........................................................  28  8  20  59  37  22  13  
35 ans et plus  38  18  20  48  31  17  14  
   35 à 49 ans  ........................................................  33  14  19  52  33  19  15  
   50 à 64 ans  ........................................................  35  20  15  51  32  19  14  
   65 ans et plus  ....................................................  46  20  26  41  27  14  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  32  14  18  55  34  21  13  
PCS+  26  10  16  62  40  22  12  
   Travailleur indépendant  ....................................  28  13  15  60  38  22  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ............................  24  8  16  63  41  22  13  
Profession intermédiaire  29  11  18  62  36  26  9  
PCS-  36  17  19  49  30  19  15  
   Employé  ............................................................  36  16  20  50  32  18  14  
   Ouvrier  ..............................................................  37  18  19  47  27  20  16  
INACTIF  40  18  22  44  29  15  16  
   Retraité  .............................................................  45  21  24  42  29  13  13  
   Autre inactif .......................................................  27  12  15  50  30  20  23  
REGION         
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire .....  30  10  20  54  35  19  16  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .................  36  15  21  50  32  18  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ...................  36  16  20  50  29  21  14  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...............  29  13  16  58  40  18  13  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..............  35  18  17  55  32  23  10  
   Auvergne, Rhone Alpes  .....................................  35  15  20  52  34  18  13  
   Ile De France  ......................................................  37  18  19  49  32  17  14  
   Nord, Pas de Calais  ............................................  36  15  21  42  25  17  22  
TAILLE D’UNITE URBAINE         
   Commune rurale ................................................  35  15  20  49  31  18  16  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ......................  36  13  23  50  35  15  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..................  37  18  19  51  34  17  12  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..............  33  15  18  53  29  24  14  
   Agglomération parisienne  .................................  38  18  20  48  32  16  14  
TYPE DE COMMUNE         
Agglomération urbaine  35  15  20  51  32  19  14  
   Ville centre  ........................................................  34  14  20  52  31  21  14  
   Banlieue  ............................................................  36  17  19  50  31  19  14  
   - Banlieue aisée  .................................................  36  17  19  49  35  14  15  
   - Banlieue intermédiaire  ....................................  37  17  20  52  28  24  11  
   - Banlieue populaire  ..........................................  35  17  18  48  31  17  17  
   Ville Isolée  .........................................................  34  14  20  53  42  11  13  
Commune rurale  36  16  20  48  30  18  16  
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Les effets néfastes perçus d’une régulation et d’un encadrement du marché du 
cannabis 

Favoriser la violence 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

Vous ne  

savez pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  15  20  51  32  19  14  

NIVEAU D’EDUCATION         
   En cours d’études  ..............................................  37  16  21  52  31  21  11  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ...............  39  19  20  41  25  16  20  
   Baccalauréat  ......................................................  35  16  19  50  30  20  15  
   1er cycle du supérieur  .......................................  33  14  19  56  35  21  11  
   2e et 3e cycle du supérieur  ................................  31  12  19  57  39  18  12  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER         
Aucun enfant  36  16  20  50  31  19  14  
Au moins un enfant  34  14  20  52  33  19  14  
   Un enfant  ..........................................................  34  16  18  49  29  20  17  
   Deux enfants ou plus  .........................................  34  12  22  57  39  18  9  
PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  27  12  15  64  36  28  9  
   La France Insoumise  ..........................................  25  13  12  67  36  31  8  
   Europe Ecologie Les Verts ..................................  24  9  15  68  41  27  8  
   Parti Socialiste  ...................................................  25  9  16  65  43  22  10  
Centre  31  11  20  58  42  16  11  
   La République en Marche  ..................................  32  12  20  58  42  16  10  
   MoDem  .............................................................  28  9  19  56  45  11  16  
Droite  51  26  25  38  27  11  11  
   Les Républicains  ................................................  52  29  23  37  26  11  11  
   Debout La France  ..............................................  54  26  28  35  20  15  11  
Front National  43  23  20  43  26  17  14  
Aucune formation politique  32  11  21  44  27  17  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  26  11  15  65  35  30  9  
   Benoît Hamon  ...................................................  24  11  13  62  35  27  14  
   Emmanuel Macron  ............................................  30  11  19  59  41  18  11  
   François Fillon ....................................................  52  26  26  36  26  10  12  
   Nicolas Dupont-Aignan  ......................................  37  18  19  44  32  12  19  
   Marine Le Pen  ...................................................  44  23  21  44  26  18  12  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU 
COURS DE SA VIE         
Oui  23  8  15  69  39  30  8  
  Consommateurs non réguliers  ...........................  25  9  16  66  42  24  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels   20  8  12  76  35  41  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou 
journaliers   16  4  12  76  28  48  8  
Non  42  19  23  41  28  13  17  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE 
L’ETAT         
   D’accord  ............................................................  19  7  12  74  42  32  7  
   Pas d’accord  ......................................................  53  25  28  36  26  10  11  
   Ne se prononcent pas  ........................................  15  5  10  23  17  6  62  
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L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de 
l’achat de cannabis jugé prioritaire 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, si l’on procédait à une régulation et à un encadrement du 
marché du cannabis, à quoi devraient servir les recettes fiscales qui en 
découleraient via les taxes perçues sur l’achat du cannabis ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Au financement du système de santé  ................................................  53  

• A la lutte contre d’autres trafics (cocaïne, cigarettes et cannabis de 
contrebande, etc.) ...............................................................................  42  

• A la prévention et à l’information contre les drogues  .......................  38  

• A rembourser la dette publique de la France  .....................................  23  

• A la politique en faveur des quartiers sensibles et des banlieues  ......  14  

• A l’éducation nationale  .......................................................................  12  

• A la lutte contre le terrorisme  ............................................................  11  

• A l’insertion professionnelle et à la formation vers les métiers en 
lien avec le marché légal du cannabis  ................................................  9  

• A la création d’une autorité publique de régulation  ..........................  9  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 

 



Ifop pour Terra Nova et Echo citoyen 

Les Français et le cannabis  Mai 2018 

138 

L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de l’achat de cannabis jugé 
prioritaire 

 

 

Au 
financement 

du  

système de 
santé  

 

A la lutte 
contre  

d’autres 
trafics  

 

 

A la 
prévention et  

à 
l’information  

contre les 
drogues  
(cocaïne, 

cigarettes et 
cannabis de 

contrebande, 
etc.) 

A rembourser 
la  

dette 
publique de  

la France  

 

A la politique 
en faveur des  

quartiers 
sensibles et 

des banlieues  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  42  38  23  14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  53  42  36  28  15  
   Femme  ....................................................................................  52  42  41  18  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  45  30  31  27  12  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  41  25  27  29  11  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  48  33  33  25  12  
35 ans et plus  55  47  41  22  15  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  55  43  37  26  12  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  56  45  42  20  16  
   65 ans et plus  ..........................................................................  56  53  45  18  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  53  41  37  24  12  
PCS+  52  43  42  22  13  
   Travailleur indépendant  ..........................................................  43  31  37  22  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..................................................  57  49  44  22  16  
Profession intermédiaire  53  40  47  21  15  
PCS-  53  41  30  26  10  
   Employé  ..................................................................................  52  41  35  25  10  
   Ouvrier  ....................................................................................  55  40  24  27  9  
INACTIF  52  43  40  22  17  
   Retraité  ...................................................................................  57  51  46  17  18  
   Autre inactif .............................................................................  43  27  29  31  16  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ...........................  52  37  40  22  12  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  .......................................  50  41  42  19  11  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .........................................  55  45  37  25  15  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  .....................................  58  40  39  19  15  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ....................................  46  42  38  24  13  
   Auvergne, Rhone Alpes  ...........................................................  54  41  35  28  14  
   Ile De France  ............................................................................  51  42  40  23  19  
   Nord, Pas de Calais  ..................................................................  56  46  36  23  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale ......................................................................  51  43  40  21  12  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ............................................  56  39  37  23  14  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ........................................  47  39  35  25  10  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ....................................  55  44  38  23  15  
   Agglomération parisienne  .......................................................  51  42  41  23  19  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  53  42  38  23  15  
   Ville centre  ..............................................................................  51  37  38  24  14  
   Banlieue  ..................................................................................  55  47  38  23  15  
   - Banlieue aisée  .......................................................................  56  46  42  22  18  
   - Banlieue intermédiaire  ..........................................................  56  46  36  22  12  
   - Banlieue populaire  ................................................................  51  47  38  26  17  
   Ville Isolée  ...............................................................................  54  39  36  21  16  
Commune rurale  50  43  40  21  12  
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L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de l’achat de cannabis jugé 
prioritaire 

 

 

A l’éducation  

nationale  

 

 

 

 

A la lutte 
contre  

le terrorisme  

 

 

 

 

A l’insertion  

professionnelle 
et à la 

formation vers  

les métiers en 
lien avec le 

marché légal 
du cannabis  

A la création 
d’une  

autorité 
publique  

de régulation  

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  11  9  9  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  12  10  9  10  11  
   Femme  ...................................................................................  12  12  10  9  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  17  12  11  10  16  
   18 à 24 ans  .............................................................................  18  17  13  10  18  
   25 à 34 ans  .............................................................................  17  9  9  9  15  
35 ans et plus  10  10  9  9  10  
   35 à 49 ans  .............................................................................  11  12  10  10  11  
   50 à 64 ans  .............................................................................  10  9  9  8  10  
   65 ans et plus  .........................................................................  8  10  7  10  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  12  10  11  10  12  
PCS+  15  7  9  14  11  
   Travailleur indépendant  .........................................................  15  9  12  12  16  
   Cadre et prof. int. supérieure  .................................................  14  6  8  14  8  
Profession intermédiaire  17  7  12  6  10  
PCS-  9  12  11  10  13  
   Employé  .................................................................................  8  12  11  12  13  
   Ouvrier  ...................................................................................  11  12  12  8  12  
INACTIF  11  13  7  8  11  
   Retraité  ..................................................................................  9  11  6  10  7  
   Autre inactif ............................................................................  15  16  10  5  18  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire ..........................  12  13  7  10  13  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ......................................  12  12  10  10  14  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  ........................................  12  8  11  8  10  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ....................................  14  11  14  11  6  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ...................................  9  9  6  9  14  
   Auvergne, Rhone Alpes  ..........................................................  16  9  8  9  11  
   Ile De France  ...........................................................................  11  13  11  9  10  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................  10  15  6  10  14  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale .....................................................................  12  11  7  9  14  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...........................................  12  13  9  11  10  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  .......................................  13  10  8  8  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ...................................  13  9  11  9  10  
   Agglomération parisienne  ......................................................  10  12  12  9  9  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  12  11  10  9  11  
   Ville centre  .............................................................................  13  11  12  9  12  
   Banlieue  .................................................................................  11  10  9  9  9  
   - Banlieue aisée  ......................................................................  12  11  6  10  8  
   - Banlieue intermédiaire  .........................................................  11  8  9  9  10  
   - Banlieue populaire  ...............................................................  9  12  11  8  9  
   Ville Isolée  ..............................................................................  13  13  7  12  11  
Commune rurale  11  12  8  10  14  
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L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de l’achat de cannabis jugé 
prioritaire 

 

 

Au 
financement 

du  

système de 
santé 

A la lutte 
contre  

d’autres 
trafics  

 

A la 
prévention et  

à 
l’information  

contre les 
drogues 
(cocaïne, 

cigarettes et 
cannabis de 

contrebande, 
etc.) 

A rembourser 
la  

dette 
publique de  

la France  

 

A la politique 
en  

faveur des  

quartiers 
sensibles  

et des 
banlieues  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  42  38  23  14  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ....................................................................  44  26  37  28  13  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  .....................................  50  40  33  23  13  
   Baccalauréat  ............................................................................  53  43  35  21  13  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  57  45  44  24  13  
   2e et 3e cycle du supérieur  ......................................................  56  48  45  22  17  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  54  43  38  22  15  
Au moins un enfant  47  37  39  25  10  
   Un enfant  ................................................................................  44  37  37  24  10  
   Deux enfants ou plus  ...............................................................  52  38  41  27  12  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  53  47  45  17  22  
   La France Insoumise  ................................................................  51  47  42  22  25  
   Europe Ecologie Les Verts ........................................................  56  48  40  17  14  
   Parti Socialiste  .........................................................................  56  48  52  11  24  
Centre  54  48  46  23  19  
   La République en Marche  ........................................................  55  47  45  22  20  
   MoDem  ...................................................................................  49  56  53  28  13  
Droite  55  46  41  29  11  
   Les Républicains  ......................................................................  51  50  40  25  11  
   Debout La France  ....................................................................  51  27  27  43  10  
Front National  52  40  26  32  3  
Aucune formation politique  50  32  32  21  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  52  45  45  21  24  
   Benoît Hamon  .........................................................................  58  41  47  10  25  
   Emmanuel Macron  ..................................................................  55  47  44  17  19  
   François Fillon ..........................................................................  53  51  45  31  11  
   Nicolas Dupont-Aignan  ............................................................  64  30  32  38  6  
   Marine Le Pen  .........................................................................  50  40  29  29  5  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  53  43  37  26  18  
  Consommateurs non réguliers  .................................................  55  43  39  25  18  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  ......................  41  39  33  25  20  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  ........  53  47  36  29  18  
Non  53  42  39  22  12  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  ..................................................................................  54  43  39  25  19  
   Pas d’accord  ............................................................................  54  44  40  23  11  
   Ne se prononcent pas  ..............................................................  39  29  29  16  10  
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L’usage des recettes fiscales issues de la taxation de l’achat de cannabis jugé 
prioritaire 

 

 

A l’éducation  

nationale  

 

 

 

 

A la lutte 
contre  

le terrorisme  

 

 

 

 

A l’insertion  

professionnelle 
et à la 

formation vers  

les métiers en 
lien avec le 

marché légal 
du cannabis  

A la création 
d’une  

autorité 
publique  

de régulation  

 

Nsp  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  11  9  9  11  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ...................................................................  22  16  14  10  10  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ....................................  8  15  8  8  14  
   Baccalauréat  ...........................................................................  12  12  12  9  12  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  11  6  9  11  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  13  6  7  9  9  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  11  11  9  9  11  
Au moins un enfant  17  12  10  9  11  
   Un enfant  ...............................................................................  16  11  11  8  13  
   Deux enfants ou plus  ..............................................................  19  13  6  10  9  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  17  8  16  9  6  
   La France Insoumise  ...............................................................  16  7  17  9  6  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................................  17  7  25  13  4  
   Parti Socialiste  ........................................................................  14  8  12  10  6  
Centre  11  8  6  8  6  
   La République en Marche  .......................................................  12  8  6  9  6  
   MoDem  ..................................................................................  11  7  4  5  9  
Droite  7  13  7  10  9  
   Les Républicains  .....................................................................  6  16  7  11  10  
   Debout La France  ...................................................................  9  12  8  5  11  
Front National  12  20  7  11  11  
Aucune formation politique  11  10  9  8  22  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  20  7  15  8  9  
   Benoît Hamon  ........................................................................  19  8  15  11  5  
   Emmanuel Macron  .................................................................  11  7  9  10  9  
   François Fillon .........................................................................  9  12  5  9  9  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................................  6  8  8  8  10  
   Marine Le Pen  ........................................................................  11  17  8  9  11  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  17  10  15  10  7  
  Consommateurs non réguliers  ................................................  16  9  12  10  7  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  .....................  21  10  22  10  9  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  .......  18  16  19  14  6  
Non  9  11  7  9  13  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  .................................................................................  16  11  16  11  6  
   Pas d’accord  ...........................................................................  9  11  6  9  12  
   Ne se prononcent pas  .............................................................  9  9  3  7  32  
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La méthode jugée la plus pertinente pour mener le débat 
autour du cannabis en France 

 
 
 
 
 

Question : La question du cannabis devrait-elle faire l’objet... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• D’un grand débat national rassemblant toutes les parties  
prenantes  ............................................................................................  40  

• D’un débat parlementaire  ..................................................................  16  

• De consultations citoyennes à l’échelle locale  ...................................  14  

• Elle ne devrait pas faire l’objet de débat au sein de notre société  ....  18  

 -  Ne se prononcent pas  ...............................................................  12  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La méthode jugée la plus pertinente pour mener le débat autour du cannabis en 
France 

 

 

D’un grand 
débat  

national 
rassemblant 

toutes les  

parties 
prenantes  

D’un débat  

parlementaire  

 

 

De 
consultations  

citoyennes à  

l’échelle 
locale  

 

Elle ne 
devrait  

pas faire 
l’objet  

de débat au 
sein  

de notre 
société  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  16  14  18  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................  41  19  11  20  9  
   Femme  ..................................................................................  39  14  17  16  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  33  18  20  16  13  
   18 à 24 ans  ............................................................................  34  17  18  15  16  
   25 à 34 ans  ............................................................................  33  18  21  17  11  
35 ans et plus  42  16  12  19  11  
   35 à 49 ans  ............................................................................  36  14  16  18  16  
   50 à 64 ans  ............................................................................  43  15  14  18  10  
   65 ans et plus .........................................................................  48  19  5  20  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  38  15  17  18  12  
PCS+  42  20  14  16  8  
   Travailleur indépendant  ........................................................  46  14  13  15  12  
   Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  40  23  14  16  7  
Profession intermédiaire  39  16  21  15  9  
PCS-  36  13  17  19  15  
   Employé  .................................................................................  35  15  19  19  12  
   Ouvrier  ..................................................................................  36  11  14  20  19  
INACTIF  42  17  10  19  12  
   Retraité  ..................................................................................  46  19  7  18  10  
   Autre inactif  ...........................................................................  34  15  17  19  15  
REGION       
   Bourgogne-Franche Comté, Centre Val Loire  .........................  45  13  14  17  11  
   Bretagne, Normandie, Pays de Loire  ......................................  37  17  15  18  13  
   Languedoc Roussillon, PACA, Corse  .......................................  39  15  16  18  12  
   Alsace Champagne Ardenne, Lorraine  ...................................  39  20  14  18  9  
   Aquitaine, Limousin, Poitou Charentes  ..................................  48  13  9  18  12  
   Auvergne, Rhone Alpes  ..........................................................  35  19  17  19  10  
   Ile De France  ..........................................................................  39  19  13  18  11  
   Nord, Pas de Calais  ................................................................  38  13  16  17  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Commune rurale.....................................................................  35  18  15  19  13  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..........................................  42  15  12  20  11  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ......................................  40  17  14  16  13  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..................................  42  14  16  17  11  
   Agglomération parisienne  .....................................................  40  18  13  18  11  
TYPE DE COMMUNE       
Agglomération urbaine  41  16  14  18  11  
   Ville centre  ............................................................................  40  19  14  16  11  
   Banlieue  .................................................................................  41  14  14  19  12  
   - Banlieue aisée  .....................................................................  41  16  14  17  12  
   - Banlieue intermédiaire  ........................................................  42  13  11  22  12  
   - Banlieue populaire ...............................................................  41  13  18  15  13  
   Ville Isolée  .............................................................................  41  16  14  19  10  
Commune rurale  36  17  15  19  13  
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La méthode jugée la plus pertinente pour mener le débat autour du cannabis en 
France 

 

 

D’un grand 
débat  

national 
rassemblant 

toutes les  

parties 
prenantes  

D’un débat  

parlementaire  

 

 

De 
consultations  

citoyennes à  

l’échelle 
locale  

 

Elle ne 
devrait  

pas faire 
l’objet  

de débat au 
sein  

de notre 
société  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  16  14  18  12  

NIVEAU D’EDUCATION       
   En cours d’études  ...................................................................  33  21  20  17  9  
   Sans diplôme / CEP / BEPC / CAP, BEP  ....................................  38  13  12  21  16  
   Baccalauréat  ...........................................................................  43  14  14  15  14  
   1er cycle du supérieur  ............................................................  41  16  16  18  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  41  22  12  17  8  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER       
Aucun enfant  42  16  12  19  11  
Au moins un enfant  32  18  21  15  14  
   Un enfant  ...............................................................................  30  17  21  17  15  
   Deux enfants ou plus  ..............................................................  36  20  19  13  12  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  49  16  18  12  5  
   La France Insoumise  ...............................................................  45  12  26  11  6  
   Europe Ecologie Les Verts .......................................................  56  17  13  11  3  
   Parti Socialiste  ........................................................................  52  18  12  12  6  
Centre  42  24  8  18  8  
   La République en Marche  .......................................................  43  25  9  16  7  
   MoDem  ..................................................................................  35  19  7  27  12  
Droite  39  19  11  23  8  
   Les Républicains  .....................................................................  39  15  12  26  8  
   Debout La France  ...................................................................  32  18  18  21  11  
Front National  38  9  16  23  14  
Aucune formation politique  31  13  15  18  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  45  13  21  12  9  
   Benoît Hamon  ........................................................................  50  17  19  9  5  
   Emmanuel Macron  .................................................................  45  23  9  15  8  
   François Fillon .........................................................................  39  19  8  24  10  
   Nicolas Dupont-Aignan  ...........................................................  36  16  17  18  13  
   Marine Le Pen  ........................................................................  36  12  15  22  15  
FREQUENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS AU COURS DE SA VIE       
Oui  41  19  18  14  8  
  Consommateurs non réguliers  ................................................  39  20  18  14  9  
  Consommateurs réguliers annuels ou mensuels  .....................  47  18  17  14  4  
  Consommateurs réguliers hebdomadaires ou journaliers  .......  41  16  20  13  10  
Non  39  15  12  20  14  
CANNABIS EN VENTE LIBRE AVEC UNE REGULATION DE L’ETAT       
   D’accord  .................................................................................  45  17  20  10  8  
   Pas d’accord  ...........................................................................  37  17  10  27  9  
   Ne se prononcent pas  .............................................................  31  11  9  10  39  

  

 


